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Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査の目的 

「第２次北秋田市総合計画（平成２８年度～平成３７年度）」で掲げた成果目標の

進捗状況を確認しつつ、今後の市政運営の方向性を探るための基礎資料とすることを

目的に実施するものである。 

 

２．調査の内容 

（１）あなた自身のことについて 

（２）居住環境について 

（３）地域活動やボランティア活動について 

（４）災害などへの備えについて 

（５）日常の交通手段について 

（６）自然環境に対する意識について 

（７）市の行財政改革や職員の接遇、行政情報について 

（８）市内の産業について 

（９）市内のイベントや観光施設について 

（１０）心や体の健康について 

（１１）子育てについて 

（１２）老後の生活について 

（１３）生涯学習や文化財について 

  

３．調査方法 

（１）調査地域 北秋田市全域 

（２）調査対象 市内に居住する 18歳以上 80歳以下の男女 1,000人 

（３）抽出方法 平成 30年 1月 15日現在の住民基本台帳から層化二段無作為抽出 

（４）調査方法 郵送配布、郵送回収 

（５）調査期間 平成 30年 2月 2日（金）～平成 30年 2月 19日（月） 
 

４．回収結果 

（１）回収数 562 人 

（２）回収率 56.2％ 
 

５．集計にあたって 

調査結果の数値は、原則として百分率（％）で表記し、小数点以下第二位を四捨五

入しています。そのため、合計値は必ずしも 100.0％になるとは限りません。 

複数回答については、回答項目ごとに算定しているので、合計数値は 100.0％には

ならない場合があります。 
  



- 3 - 

 

Ⅱ．調査結果 

 

１．あなた自身のことについて 

 

（１） 性別 

 

（２）年齢 

 

 



- 4 - 

 

 

（３）居住地区 

 

 

 

（４）家族構成 
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（５）職業（主たる収入源） 

 

 

 

（６）通勤、通学地 
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（７）居住年数 
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問８ あなたは日常生活の中で幸福だと感じていますか。（○は１つ） 

 

 「とても幸せだと感じる」、「どちらかといえば幸せだと感じる」と答えた割合の合計が６７．

４％と過半数を超え、「あまり幸せだと感じない」、「幸せではない」と答えた割合の合計３２．２％

を上回っている。 

 過去の調査と比較すると、「とても幸せだと感じる」、「どちらかといえば幸せだと感じる」と答

えた割合の合計が前々回は５５．０％、前回６７．５％に対し今回は６７．４％と前年度と同程

度である。（前々回は無回答が１４．５％と突出している） 

 

 男女別では、「とても幸せだと感じる」、「どちらかといえば幸せだと感じる」と答えた割合の合

計が、男性６３．０％、女性７０．８％となっている。 

 

 年代別では、３０歳代で「とても幸せだと感じる」、「どちらかといえば幸せだと感じる」と答

えた割合の合計が７５．６％と最も高くなっており、「とても幸せだと感じる」割合も１７．８％

と最も高くなっている。一方、４０歳代及び５０歳代で「あまり幸せだと感じない」、「幸せでは

ない」と答えた割合の合計が４０．４％、４０．８％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、鷹巣地区において「とても幸せだと感じる」、「どちらかといえば幸せだと感じる」

と答えた割合の合計が７４．０％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

  
とても幸せだ

と感じる 

どちらかとい

えば幸せだと

感じる 

あまり幸せだ

と感じない 
幸せではない 無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 9.6% 57.8% 25.8% 6.4% 0.4% 

平成 29年 2 月(n=533) 9.4% 58.2% 25.0% 6.4% 1.1% 

平成 28年 2 月(n=564) 14.7% 40.2% 17.9% 12.6% 14.5% 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年2月(n=562)

平成29年2月(n=533)

平成28年2月(n=564)

とても

幸せだと感じる

どちらかといえば

幸せだと感じる

あまり幸せだと

感じない

幸せではない 無回答
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

  

全体
とても幸せだ
と感じる

どちらかとい
えば幸せだと
感じる

あまり幸せだ
と感じない

幸せではない 無回答

全体 (n=562) 9.6% 57.8% 25.8% 6.4% 0.4%

男性 (n=246) 9.8% 53.3% 29.3% 7.7% 0.0%

女性 (n=315) 9.5% 61.3% 23.2% 5.4% 0.6%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 17.6% 52.9% 29.4% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 17.8% 57.8% 17.8% 6.7% 0.0%

40歳代 (n=47) 4.3% 55.3% 27.7% 12.8% 0.0%

50歳代 (n=103) 11.7% 47.6% 35.0% 5.8% 0.0%

60歳代 (n=161) 11.2% 60.2% 22.4% 5.6% 0.6%

70歳以上 (n=189) 5.8% 62.4% 24.9% 6.3% 0.5%

鷹巣地区 (n=308) 11.4% 62.7% 20.5% 5.2% 0.3%

合川地区 (n=120) 7.5% 50.0% 35.8% 5.8% 0.8%

森吉地区 (n=95) 5.3% 55.8% 29.5% 9.5% 0.0%

阿仁地区 (n=39) 12.8% 48.7% 28.2% 10.3% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問８－２ あなたは、問８で幸福について判断した際に、どのようなことを重視しま

したか。（あてはまる番号全てに〇） 

 

「家族関係」と答えた割合が５２．７％と最も高く、次いで「健康状態」４６．３％となってい

る。 

 過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向となっているが、前々回以前と比較すると

「就業状況（仕事の有無・安定）」と答えた割合が前々回２４．１％に対して前回１５．９％、今

回１５．８％に減少し、「友人関係」と答えた割合も前々回３７．９％から前回２９．８％、今回

３０．２％に減少している。 

 

 男女別では、「所得・収入」と答えた割合が、女性２４．８％に対して男性は３４．１％と男性

が高くなっている。また、「地域とのつながり」と答えた割合が、女性１４．９％に対して男性は

２４．０％と高くなっている。 

 

 年代別では、１０～２０歳代では「友人関係」と答えた割合が５８．８％、「良好な生活環境」

と答えた割合が５２．９％と他の年代よりも高くなっている。また、３０歳代では「家族関係」

と答えた割合が７５．６％、「就業状況（仕事の有無・安定）」と答えた割合が４０．０％と他の年

代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、阿仁地区において「仕事や趣味などの生きがい」と答えた割合が３８．５％と他

の地域よりも高くなっている。 
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平成 30年 2 月

(n=562) 

平成 29年 2 月

(n=533) 

平成 28年 2 月

(n=564) 

家族関係 52.7% 54.8% 61.9% 

友人関係 30.2% 29.8% 37.9% 

健康状態 46.3% 45.0% 44.1% 

所得・収入 28.8% 29.1% 32.4% 

就業状況（仕事の有無・安定） 15.8% 15.9% 24.1% 

仕事や趣味などの生きがい 27.0% 29.8% 26.1% 

地域とのつながり 19.0% 20.1% 15.8% 

地位や名誉 0.0% 1.3% 1.1% 

良好な生活環境 23.5% 23.6% 25.2% 

自由な時間 27.8% 25.0% 26.8% 

その他 1.2% 1.5% 2.3% 

無回答 6.0% 5.3% 7.8% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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- 13 - 

 

  

全体 家族関係 友人関係 健康状態 所得・収入
就業状況
（仕事の有
無・安定）

仕事や趣味
などの生き
がい

全体 (n=562) 52.7% 30.2% 46.3% 28.8% 15.8% 27.0%

男性 (n=246) 50.0% 26.0% 46.3% 34.1% 17.5% 30.1%

女性 (n=315) 54.9% 33.3% 46.3% 24.8% 14.6% 24.8%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 47.1% 58.8% 23.5% 23.5% 23.5% 41.2%

30歳代 (n=45) 75.6% 40.0% 44.4% 48.9% 40.0% 44.4%

40歳代 (n=47) 57.4% 25.5% 36.2% 51.1% 29.8% 31.9%

50歳代 (n=103) 60.2% 25.2% 50.5% 39.8% 26.2% 32.0%

60歳代 (n=161) 52.2% 33.5% 49.7% 26.1% 13.7% 24.2%

70歳以上 (n=189) 42.9% 26.5% 46.0% 15.3% 2.1% 20.1%

鷹巣地区 (n=308) 53.2% 31.2% 49.7% 25.3% 16.6% 26.0%

合川地区 (n=120) 46.7% 23.3% 40.8% 31.7% 11.7% 25.8%

森吉地区 (n=95) 55.8% 33.7% 44.2% 34.7% 15.8% 27.4%

阿仁地区 (n=39) 59.0% 35.9% 41.0% 33.3% 23.1% 38.5%

全体
地域とのつ
ながり

地位や名
誉

良好な生
活環境

自由な時間 その他 無回答

全体 (n=562) 19.0% 0.0% 23.5% 27.8% 1.2% 6.0%

男性 (n=246) 24.0% 0.0% 24.4% 24.4% 1.6% 6.5%

女性 (n=315) 14.9% 0.0% 22.5% 30.5% 1.0% 5.7%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 0.0% 52.9% 29.4% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 20.0% 0.0% 40.0% 35.6% 2.2% 2.2%

40歳代 (n=47) 8.5% 0.0% 34.0% 17.0% 2.1% 4.3%

50歳代 (n=103) 13.6% 0.0% 16.5% 15.5% 0.0% 4.9%

60歳代 (n=161) 23.6% 0.0% 26.7% 29.2% 1.9% 5.6%

70歳以上 (n=189) 22.2% 0.0% 15.3% 33.9% 1.1% 9.0%

鷹巣地区 (n=308) 14.0% 0.0% 25.0% 28.2% 1.0% 5.2%

合川地区 (n=120) 27.5% 0.0% 20.0% 24.2% 1.7% 7.5%

森吉地区 (n=95) 22.1% 0.0% 25.3% 30.5% 1.1% 6.3%

阿仁地区 (n=39) 25.6% 0.0% 17.9% 28.2% 2.6% 7.7%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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２．居住環境について 

 

 

問９ お住まいの地域は、住みやすいですか。 （○は１つ ） 

 

 

 「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と答えた割合の合計が、６９．６％となってい

る。 

 過去の調査と比較すると、それほど大きな差は見られない。 

 

 男女別では、「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と答えた割合の合計が男性７３．

２％、女性６６．７％となっている。 

 

 年代別では、６０歳代で「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と答えた割合の合計が

７７．６％と最も高く、４０歳代で５５．３％と最も低くなっている。 

 

 地区別では、鷹巣地区において「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と答えた割合の

合計が７５．６％と他の地域と比べて高くなっている。 

 

 
 

  住みやすい 
どちらかといえ

ば住みやすい 

どちらかといえ

ば住みにくい 
住みにくい 無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 23.3% 46.3% 22.6% 5.9% 2.0% 

平成 29年 2 月(n=533) 20.3% 48.2% 24.0% 6.0% 1.5% 

平成 28年 2 月(n=564) 25.4% 45.7% 20.0% 6.9% 2.0% 

平成 27年 3 月(n=510) 25.3% 42.9% 25.7% 5.3% 0.8% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

  

全体 住みやすい
どちらかとい
えば住みやす
い

どちらかとい
えば住みにく
い

住みにくい 無回答

全体 (n=562) 23.3% 46.3% 22.6% 5.9% 2.0%

男性 (n=246) 22.8% 50.4% 18.7% 6.5% 1.6%

女性 (n=315) 23.8% 42.9% 25.7% 5.4% 2.2%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 29.4% 35.3% 29.4% 5.9% 0.0%

30歳代 (n=45) 17.8% 42.2% 22.2% 13.3% 4.4%

40歳代 (n=47) 12.8% 42.6% 36.2% 4.3% 4.3%

50歳代 (n=103) 22.3% 44.7% 25.2% 7.8% 0.0%

60歳代 (n=161) 25.5% 52.2% 16.1% 4.3% 1.9%

70歳以上 (n=189) 25.4% 45.0% 22.8% 4.8% 2.1%

鷹巣地区 (n=308) 27.6% 48.1% 18.5% 4.2% 1.6%

合川地区 (n=120) 19.2% 45.8% 26.7% 5.8% 2.5%

森吉地区 (n=95) 18.9% 41.1% 29.5% 8.4% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 12.8% 46.2% 25.6% 12.8% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問 10 お住まいの地域で、今後も住み続けたいと思いますか。 （○は１つ ） 

 

 「今の場所に住み続けたい」と答えた割合が６５．１％と最も高く、次いで「市外に住みたい」

１７．３％、「市内の別の場所に住みたい」１５．３％となっている。 

 過去と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比較すると「今の場所に住

み続けたい」と答えた割合が前々々回は５８．６％、前々回は５６．７％に対して前回６５．５％、

今回６５．１％と増加している。 

 

 男女別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 年代別では、「今の場所に住み続けたい」と答えた割合が７０歳代で７６．７％と他の年代より

も高くなっている一方で、１０～２０歳代は４７．１％、４０歳代では４４．７％と低くなって

おり、概ね年代が高くなるほど比率が高くなる傾向にある。 

 

 地区別では、鷹巣地区において「今の場所に住み続けたい」と答えた割合が６９．５％と他の

地区よりも高くなっている。 

 

 

 

  
今の場所に 

住み続けたい 

市内の別の 

場所に住みたい 
市外に住みたい 無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 65.1% 15.3% 17.3% 2.3% 

平成 29年 2 月(n=533) 65.5% 14.8% 17.4% 2.3% 

平成 28年 2 月(n=564) 56.7% 18.3% 22.5% 2.5% 

平成 27年 3 月(n=510) 58.6% 17.6% 22.5% 1.2% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

  

全体
今の場所に住
み続けたい

市内の別の場
所に住みたい

市外に住みた
い

無回答

全体 (n=562) 65.1% 15.3% 17.3% 2.3%

男性 (n=246) 68.7% 14.6% 15.4% 1.2%

女性 (n=315) 62.2% 15.9% 18.7% 3.2%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 47.1% 0.0% 52.9% 0.0%

30歳代 (n=45) 53.3% 15.6% 26.7% 4.4%

40歳代 (n=47) 44.7% 19.1% 36.2% 0.0%

50歳代 (n=103) 58.3% 17.5% 22.3% 1.9%

60歳代 (n=161) 67.1% 14.9% 14.9% 3.1%

70歳以上 (n=189) 76.7% 14.8% 6.3% 2.1%

鷹巣地区 (n=308) 69.5% 14.3% 14.9% 1.3%

合川地区 (n=120) 59.2% 20.8% 15.8% 4.2%

森吉地区 (n=95) 62.1% 12.6% 21.1% 4.2%

阿仁地区 (n=39) 56.4% 12.8% 30.8% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問 10 -２ 問 10 で「２． 市内の別場所に住みたい 」「３．市外に住みたい 」と

お答えの方にお伺いします。その理由は何ですか（あてはまる番号全てに

〇） 

 

 「冬季間の生活が不安」と答えた割合が６６．１％と最も高く、次いで「買い物などが不便」 

６１．７％、「交通の利便性が悪い」５６．３％となっている。 

過去の調査と比較すると、前回と比較して「娯楽を楽しめる環境が整っていない」と答えた割

合が前回３２．６％に対して今回２３．５％と低下している。前々回以前と比較すると、「冬季間

の生活が不安」と答えた割合が前々回４７．８％に対して前回６７．４％、今回６６．１％に増

加している。また、「交通の利便性が悪い」とする割合が前々回４１．７％に対して前回５８．７％、

今回５６．３％に増加している。 

 

 男女別では、女性の方が「交通の利便性が悪い」と答えた割合が６３．３％と男性４５．９％

と比べて高く、また「買い物などが不便」と答えた割合が女性６６．１％と男性５５．４％に比

べて高い。 

 

 年代別では、各年代のサンプル数が５０を下回っていることから誤差が大きいと考えられるが、

１０～２０歳代では「娯楽を楽しめる環境が整っていない」、「通勤や通学が不便である」と答え

た割合が他の年代よりも高くなっており、７０歳以上では「冬季間の生活が不安」と答えた割合

が他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、鷹巣地区では「買い物などが不便」と答えた割合が４２．２％と他の地域の８０％

程度と比べて低くなっている。また、阿仁地区では、「医療や福祉サービスが整っていない」と答

えた割合が６４．７％と他の地域に比べて高くなっている他、「冬季間の生活が不安」９４．１％、

「娯楽を楽しめる環境が整っていない」３５．３％、「子育ての環境が整っていない（教育面含む）」

２９．４％などの項目でも他の地域に比べて高くなっている。 
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平成 30年 2 月

(n=183) 

平成 29年 2 月 

(n=172) 

平成 28年 2 月 

(n=230) 

平成 27年 3 月 

(n=205) 

買い物などが不便 61.7% 60.5% 56.5% 56.1% 

交通の利便性が悪い 56.3% 58.7% 41.7% 50.7% 

医療や福祉サービスが整って

ない 
26.2% 31.4% 27.0% 29.3% 

娯楽を楽しめる環境が整って

ない 
23.5% 32.6% 39.1% 39.5% 

冬季間の生活が不安 66.1% 67.4% 47.8% 59.0% 

子育ての環境が整ってない

（教育面含む） 
7.1% 8.1% 10.4% 12.7% 

近所関係がわずらわしい 21.9% 23.3% 20.0% 24.4% 

治安や防犯に不安がある 3.8% 2.3% 3.5% 4.4% 

通勤や通学が不便である 19.7% 19.2% 23.5% 23.9% 

家族の都合 8.7% 12.2% 10.9% 6.8% 

道路や下水道の整備が整って

ない 
10.9% 12.8% 10.9% 9.8% 

騒音や悪臭など生活環境が悪

い 
6.0% 4.7% 5.2% 4.4% 

防災体制が不充分 7.1% 2.9% 2.2% 3.9% 

その他(    ） 6.6% 9.9% 10.4% 7.3% 

無回答 1.1% 0.6% 1.3% 2.0% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体
買い物などが
不便

交通の利便性
が悪い

医療や福祉
サービスが
整ってない

娯楽を楽しめ
る環境が整っ
てない

冬季間の生活
が不安

全体 (n=183) 61.7% 56.3% 26.2% 23.5% 66.1%

男性 (n=74) 55.4% 45.9% 25.7% 18.9% 64.9%

女性 (n=109) 66.1% 63.3% 26.6% 26.6% 67.0%

無回答 (n=0) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

10～20歳代 (n=9) 66.7% 77.8% 22.2% 77.8% 33.3%

30歳代 (n=19) 73.7% 63.2% 31.6% 31.6% 47.4%

40歳代 (n=26) 50.0% 38.5% 19.2% 38.5% 61.5%

50歳代 (n=41) 46.3% 43.9% 36.6% 14.6% 61.0%

60歳代 (n=48) 60.4% 56.3% 20.8% 10.4% 64.6%

70歳以上 (n=40) 80.0% 72.5% 25.0% 22.5% 92.5%

鷹巣地区 (n=90) 42.2% 42.2% 17.8% 25.6% 65.6%

合川地区 (n=44) 79.5% 59.1% 22.7% 20.5% 52.3%

森吉地区 (n=32) 81.3% 78.1% 34.4% 15.6% 71.9%

阿仁地区 (n=17) 82.4% 82.4% 64.7% 35.3% 94.1%

子育ての環境が
整ってない（教育
面含む）

近所関係がわ
ずらわしい

治安や防犯
に不安があ
る

通勤や通学が
不便である

家族の都合

全体 (n=183) 7.1% 21.9% 3.8% 19.7% 8.7%

男性 (n=74) 5.4% 18.9% 4.1% 21.6% 6.8%

女性 (n=109) 8.3% 23.9% 3.7% 18.3% 10.1%

無回答 (n=0) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

10～20歳代 (n=9) 11.1% 0.0% 11.1% 77.8% 0.0%

30歳代 (n=19) 21.1% 21.1% 5.3% 31.6% 0.0%

40歳代 (n=26) 7.7% 7.7% 0.0% 19.2% 0.0%

50歳代 (n=41) 7.3% 29.3% 4.9% 22.0% 14.6%

60歳代 (n=48) 6.3% 35.4% 2.1% 12.5% 14.6%

70歳以上 (n=40) 0.0% 12.5% 5.0% 7.5% 7.5%

鷹巣地区 (n=90) 5.6% 20.0% 4.4% 14.4% 12.2%

合川地区 (n=44) 2.3% 34.1% 4.5% 22.7% 9.1%

森吉地区 (n=32) 6.3% 12.5% 0.0% 21.9% 0.0%

阿仁地区 (n=17) 29.4% 17.6% 5.9% 35.3% 5.9%

全体
道路や下水道
の整備が整っ
てない

騒音や悪臭な
ど生活環境が
悪い

防災体制が
不充分

その他(　） 無回答

全体 (n=183) 10.9% 6.0% 7.1% 6.6% 1.1%

男性 (n=74) 9.5% 10.8% 6.8% 9.5% 2.7%

女性 (n=109) 11.9% 2.8% 7.3% 4.6% 0.0%

無回答 (n=0) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

10～20歳代 (n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=19) 15.8% 0.0% 5.3% 26.3% 0.0%

40歳代 (n=26) 15.4% 19.2% 7.7% 7.7% 0.0%

50歳代 (n=41) 14.6% 9.8% 4.9% 4.9% 2.4%

60歳代 (n=48) 4.2% 0.0% 6.3% 4.2% 0.0%

70歳以上 (n=40) 12.5% 5.0% 12.5% 2.5% 2.5%

鷹巣地区 (n=90) 14.4% 6.7% 5.6% 10.0% 2.2%

合川地区 (n=44) 4.5% 2.3% 6.8% 4.5% 0.0%

森吉地区 (n=32) 9.4% 12.5% 9.4% 3.1% 0.0%

阿仁地区 (n=17) 11.8% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%

男
女
別

地
区
別

年
代
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問１１ あなたは、自宅の除雪について困っていることはありますか。（あてはまる

番号全てに〇） 

 

 「玄関や車庫などの雪よせ」と答えた割合が３９．３％と最も高く、次いで「庭など敷地内の

雪よせ」３２．０％、「屋根の雪下ろし」２９．７％、「特に困ったことはない」２５．３％となっ

ている。 

過去の調査と比較すると、前回の調査とは概ね同様の傾向である。前々回以前の調査と比較す

ると、年により変動が大きいと思われるものの、「特に困ったことはない」と答えた割合が前々回

３２．４％から前回２７．４％、今回２５．３％と低下傾向に対して、「除雪する担い手がいない」

と答えた割合が前々回５．５％から前回１２．４％、今回１５．５％と上昇傾向にある。 

 

 男女別では、「庭など敷地内の雪よせ」と答えた割合が男性２５．６％に対して女性３６．８％

と高くなっている。 

 

 年代別では、「除雪する担い手がいない」と答えた割合が７０歳以上で２３．３％と最も高く、

３０歳代で４．４％と最も低くなっている。また、３０歳代では「特に困ったことはない」と答

えた割合が１５．６％と他の年代よりも低くなっている。 

 

 地区別では、阿仁地区において「除雪する担い手がいない」と答えた割合が２３．１％と他の

地区に比べて高くなっている。 

 

 

 

  

玄関や
車庫な
どの雪
よせ 

庭など
敷地内
の雪よ
せ 

屋根の
雪下ろ
し 

除雪す
る担い
手がい
ない 

除雪に
かかる
費用が
高い 

特に困
ったこ
とはな
い 

その他
（ ） 

無回
答 

平成 30年 2 月(n=562) 39.3% 32.0% 29.7% 15.5% 12.6% 25.3% 9.3% 3.0% 

平成 29年 2 月(n=533) 41.1% 34.9% 30.2% 12.4% 10.3% 27.4% 7.7% 3.6% 

平成 28年 2 月(n=564) 34.4% 32.4% 22.5% 5.5% 9.2% 32.4% 8.9% 2.8% 

平成 27年 3 月(n=510) 44.1% 46.3% 31.0% 8.4% 14.1% 21.0% 7.6% 1.2% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体
玄関や車庫な
どの雪よせ

庭など敷地内
の雪よせ

屋根の雪下ろ
し

除雪する担い
手がいない

全体 (n=562) 39.3% 32.0% 29.7% 15.5%

男性 (n=246) 36.2% 25.6% 29.3% 15.0%

女性 (n=315) 41.6% 36.8% 30.2% 15.6%

無回答 (n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%

10～20歳代 (n=17) 52.9% 52.9% 5.9% 11.8%

30歳代 (n=45) 44.4% 44.4% 22.2% 4.4%

40歳代 (n=47) 48.9% 34.0% 10.6% 8.5%

50歳代 (n=103) 43.7% 35.0% 29.1% 11.7%

60歳代 (n=161) 37.9% 26.1% 37.9% 14.3%

70歳以上 (n=189) 33.3% 30.2% 31.7% 23.3%

鷹巣地区 (n=308) 39.0% 31.5% 30.5% 14.6%

合川地区 (n=120) 35.8% 32.5% 22.5% 15.8%

森吉地区 (n=95) 43.2% 33.7% 33.7% 14.7%

阿仁地区 (n=39) 43.6% 30.8% 35.9% 23.1%

全体
除雪にかかる
費用が高い

特に困ったこ
とはない

その他（　） 無回答

全体 (n=562) 12.6% 25.3% 9.3% 3.0%

男性 (n=246) 11.0% 27.6% 8.1% 2.0%

女性 (n=315) 14.0% 23.5% 10.2% 3.8%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 35.3% 5.9% 0.0%

30歳代 (n=45) 4.4% 15.6% 17.8% 6.7%

40歳代 (n=47) 10.6% 27.7% 12.8% 0.0%

50歳代 (n=103) 14.6% 25.2% 9.7% 1.0%

60歳代 (n=161) 11.8% 24.8% 8.1% 5.0%

70歳以上 (n=189) 15.9% 26.5% 7.4% 2.6%

鷹巣地区 (n=308) 13.0% 26.6% 10.1% 2.6%

合川地区 (n=120) 12.5% 27.5% 10.0% 3.3%

森吉地区 (n=95) 10.5% 21.1% 7.4% 4.2%

阿仁地区 (n=39) 15.4% 17.9% 5.1% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問１２ あなたは、自治会・町内会や近所の方と協力して道路や歩道、自治会館やゴ

ミ集積所などの除雪作業を行っていますか。（○は１つ） 

 

 「行っている」と答えた割合が４２．３％、「行っていない」と答えた割合が５５．５％となっ

ている。 

過去の調査と比較すると、前回とほぼ同様である。ただ、前々回以前と比較すると、「行ってい

る」と答えた割合が前々回は３３．０％であったが、前回４２．２％、今回４２．３％と増加して

おり、「行っていない」と答えた割合が前々回６５．２％から前回５３．７％、今回５５．５％に

減少している。 

 

 男女別では、「行っている」と答えた割合が男性５０．８％に対して女性３５．６％と男性の方

が高くなっている。 

 

 年代別では、「行っている」と答えた割合が１０～２０歳代で５．９％と最も低く、６０歳代で

５４．０％と最も高く、概ね年代が高くなるほど比率も高まる傾向にある。 

 

 地区別では、「行っている」と答えた割合が阿仁地区で６６．７％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

  行っている 行っていない 無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 42.3% 55.5% 2.1% 

平成 29年 2 月(n=533) 42.2% 53.7% 4.1% 

平成 28年 2 月(n=564) 33.0% 65.2% 1.8% 

平成 27年 3 月(n=510) 35.9% 63.3% 0.8% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

  

全体 行っている 行っていない 無回答

全体 (n=562) 42.3% 55.5% 2.1%

男性 (n=246) 50.8% 47.2% 2.0%

女性 (n=315) 35.6% 62.2% 2.2%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 5.9% 94.1% 0.0%

30歳代 (n=45) 22.2% 75.6% 2.2%

40歳代 (n=47) 29.8% 68.1% 2.1%

50歳代 (n=103) 34.0% 66.0% 0.0%

60歳代 (n=161) 54.0% 44.1% 1.9%

70歳以上 (n=189) 48.1% 48.1% 3.7%

鷹巣地区 (n=308) 39.9% 59.1% 1.0%

合川地区 (n=120) 36.7% 60.0% 3.3%

森吉地区 (n=95) 47.4% 48.4% 4.2%

阿仁地区 (n=39) 66.7% 30.8% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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３．地域活動やボランティア活動について 

 

問１３ あなたは、お住まいの地域の自治会・町内会に加入していますか。（○は１

つ） 

 

 「加入し、活動にも参加している」と答えた割合が５５．３％と最も多く、次いで「加入してい

るが、活動には参加していない」３０．２％、「加入したくない」９．８％、「加入していないが、

加入したい」２．５％となっている。 

 過去の調査と比較すると、前回とほぼ同様である。 

 

 男女別では、男性が「加入し、活動にも参加している」と答えた割合が６２．６％と女性４９．

５％よりも高くなっている。 

 

 年代別では、「加入し、活動にも参加している」と答えた割合が１０～２０歳代で５．９％と最

も低く、６０歳代で６７．７％と最も高く、概ね年代が高くなるほど比率も高まる傾向にある。 

 

 地区別では、「加入し、活動にも参加している」と答えた割合が森吉地区７１．６％、阿仁地区

６４．１％と、鷹巣地区４９．４％、合川地区５５．０％に比べて高くなっている。 

 

 

 

 

  
加入し、活動に

も参加している 

加入している

が、活動には参

加していない 

加入していない

が、加入したい 

加入した

くない 
無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 55.3% 30.2% 2.5% 9.8% 2.1% 

平成 29年 2 月(n=533) 55.0% 32.8% 1.9% 8.4% 1.9% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

  

全体
加入し、活動にも
参加している

加入しているが、
活動には参加してい
ない

加入していないが
、加入したい

加入したくな
い

無回答

全体 (n=562) 55.3% 30.2% 2.5% 9.8% 2.1%

男性 (n=246) 62.6% 23.6% 2.0% 9.3% 2.4%

女性 (n=315) 49.5% 35.6% 2.9% 10.2% 1.9%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 5.9% 64.7% 0.0% 29.4% 0.0%

30歳代 (n=45) 31.1% 31.1% 8.9% 24.4% 4.4%

40歳代 (n=47) 36.2% 40.4% 0.0% 21.3% 2.1%

50歳代 (n=103) 50.5% 29.1% 2.9% 16.5% 1.0%

60歳代 (n=161) 67.7% 25.5% 1.9% 3.1% 1.9%

70歳以上 (n=189) 62.4% 29.1% 2.1% 3.7% 2.6%

鷹巣地区 (n=308) 49.4% 36.0% 2.9% 10.1% 1.6%

合川地区 (n=120) 55.0% 27.5% 2.5% 10.8% 4.2%

森吉地区 (n=95) 71.6% 14.7% 2.1% 9.5% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 64.1% 30.8% 0.0% 5.1% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問１４ あなたは、お住まいの地域の自治会・町内会の活動は活発だと思いますか。

（○は１つ） 

 

 「活発だと思う」「まあまあ活発だと思う」と答えた割合の合計が６４．９％と「それほど活発

ではない」「まったく活発だと思わない」と答えた割合の合計３１．３％を上回っている。 

 過去の調査と比べると、それほど大きな差は見られない。 

 

 男女別では、「活発だと思う」「まあまあ活発だと思う」と答えた割合の合計が男性７２．０％、

女性５９．４％と男性の方が高くなっている。 

 

 年代別では、「活発だと思う」「まあまあ活発だと思う」と答えた割合の合計が１０～２０歳代

で４７．１％と他の年代よりも低くなっている。 

 

 地区別では、「活発だと思う」「まあまあ活発だと思う」と答えた割合の合計が阿仁地区で５６．

４％と他の地域よりも低くなっている。 

 

 

 

 

  活発だと思う 
まあまあ活発

だと思う 

それほど活発

ではない 

まったく活発

だと思わない 
無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 18.0% 47.0% 24.0% 7.3% 3.7% 

平成 29年 2 月(n=533) 16.5% 48.2% 25.5% 7.3% 2.4% 

平成 28年 2 月(n=564) 12.2% 47.2% 29.8% 8.5% 2.3% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

  

全体 活発だと思う
まあまあ活発
だと思う

それほど活発
ではない

まったく活発
だと思わない

無回答

全体 (n=562) 18.0% 47.0% 24.0% 7.3% 3.7%

男性 (n=246) 20.3% 51.6% 19.1% 6.5% 2.4%

女性 (n=315) 16.2% 43.2% 27.9% 7.9% 4.8%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 35.3% 35.3% 17.6% 0.0%

30歳代 (n=45) 20.0% 37.8% 22.2% 13.3% 6.7%

40歳代 (n=47) 10.6% 51.1% 25.5% 4.3% 8.5%

50歳代 (n=103) 17.5% 45.6% 23.3% 11.7% 1.9%

60歳代 (n=161) 19.3% 50.3% 23.0% 3.7% 3.7%

70歳以上 (n=189) 19.0% 47.1% 24.3% 6.3% 3.2%

鷹巣地区 (n=308) 21.1% 45.1% 22.4% 7.8% 3.6%

合川地区 (n=120) 18.3% 45.0% 25.0% 5.8% 5.8%

森吉地区 (n=95) 10.5% 55.8% 26.3% 5.3% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 10.3% 46.2% 28.2% 12.8% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問１５ あなたは、この１年間で、以下に掲げる地域の活動に参加したことはあり

ますか。（あてはまる番号全てに〇） 

 

 

 「自治会、町内会活動」と答えた割合が４９．６％と最も高く、次いで「道路や公園など環境美

化活動」３８．６％、「祭りや伝統芸能など地域行事」２６．７％、「いずれにも参加したことはな

い」２５．６％となっている。 

過去の調査と比べると、前回とはほぼ同様である。前々回以前と比べると、「自治会、町内会活

動」と答えた割合が前々回３４．９％から前回４６．０％、今回４９．６％に増加し、「道路や公

園など環境美化活動」と答えた割合が前々回２７．８％から前回３６．２％、今回３８．６％に

増加している。また、「いずれにも参加したことはない」と答えた割合が前々回３３．３％、前回

２８．７％、今回２５．６％と減少傾向にある。 

 

 男女別では、男性が「自治会、町内会活動」と答えた割合が５８．９％と女性４２．２％に比べ

て高く、「道路や公園など環境美化活動」と答えた割合も４６．３％と女性３２．４％に比べて高

い。 

 

 年代別では、「いずれにも参加したことはない」と答えた割合が１０～２０歳代で８２．４％と

最も高く、年代が高くなるほど比率が下がる傾向にある。一方、「自治会、町内会活動」と答えた

割合が６０歳代で６０．２％、７０歳以上で５９．８％と高く、年代が低くなるほど比率が下が

る傾向にある。また、６０歳代では「道路や公園など環境美化活動」と答えた割合が４８．４％

と７０歳代４３．４％と同様に他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、「祭りや伝統芸能など地域行事」と答えた割合が森吉地区で５６．８％と他の地区

よりも高くなっている。 
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平成 30年 

2 月(n=562) 

平成 29年 

2 月(n=533) 

平成 28年 

2 月(n=564) 

平成 27年 

3 月(n=510) 

自治会、町内会活動 49.6% 46.0% 34.9% 42.5% 

祭りや伝統芸能など地域行事 26.7% 27.0% 29.6% 32.0% 

道路や公園など環境美化活動 38.6% 36.2% 27.8% 32.5% 

防火や防災など自主防災活動 8.9% 8.6% 4.8% 8.6% 

交通安全活動 10.3% 11.1% 6.9% 10.2% 

芸術や文化などグループ活動  6.4% 6.6% 5.0% 6.9% 

自然保護や地球温暖化防止活動 2.0% 1.7% 2.3% 2.0% 

高齢者や障害者などの支援活動 4.6% 5.3% 3.5% 4.1% 

子ども会やスポーツ少年団の子供育

成活動 
7.3% 6.8% 11.9% 9.0% 

スポーツやレクリエーションなどグ

ループ活動 
9.8% 8.6% 10.1% 10.0% 

廃品回収などリサイクル活動 8.2% 8.4% 5.5% 7.6% 

地域の福祉活動 5.7% 7.7% 4.8% 5.3% 

いずれにも参加したことはない  25.6% 28.7% 33.3% 30.8% 

その他（    ） 1.2% 2.8% 2.3% 2.2% 

無回答 4.1% 3.4% 3.4% 2.9% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体
自治会、町内
会活動

祭りや伝統芸
能など地域行
事

道路や公園な
ど環境美化活
動

防火や防災な
ど自主防災活
動

交通安全活動

全体 (n=562) 49.6% 26.7% 38.6% 8.9% 10.3%

男性 (n=246) 58.9% 31.3% 46.3% 13.0% 13.8%

女性 (n=315) 42.2% 23.2% 32.4% 5.7% 7.6%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 24.4% 31.1% 15.6% 0.0% 11.1%

40歳代 (n=47) 25.5% 31.9% 29.8% 2.1% 0.0%

50歳代 (n=103) 44.7% 21.4% 34.0% 7.8% 6.8%

60歳代 (n=161) 60.2% 33.5% 48.4% 13.0% 14.9%

70歳以上 (n=189) 59.8% 22.8% 43.4% 10.6% 11.6%

鷹巣地区 (n=308) 48.7% 16.9% 33.4% 6.2% 14.3%

合川地区 (n=120) 44.2% 25.8% 40.8% 11.7% 5.0%

森吉地区 (n=95) 57.9% 56.8% 48.4% 12.6% 5.3%

阿仁地区 (n=39) 53.8% 33.3% 48.7% 12.8% 7.7%

全体
芸術や文化な
どグループ活
動

自然保護や地
球温暖化防止
活動

高齢者や障害
者などの支援
活動

子ども会やスポー
ツ少年団の子供育
成活動

スポーツやレクリ
エーションなどグ
ループ活動

全体 (n=562) 6.4% 2.0% 4.6% 7.3% 9.8%

男性 (n=246) 4.9% 2.8% 4.1% 7.7% 13.4%

女性 (n=315) 7.6% 1.3% 5.1% 7.0% 7.0%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 2.2% 4.4% 0.0% 22.2% 4.4%

40歳代 (n=47) 2.1% 0.0% 2.1% 27.7% 4.3%

50歳代 (n=103) 2.9% 0.0% 1.0% 5.8% 5.8%

60歳代 (n=161) 8.1% 1.9% 6.2% 3.1% 13.7%

70歳以上 (n=189) 9.5% 3.2% 7.4% 3.7% 12.2%

鷹巣地区 (n=308) 5.5% 1.9% 3.9% 8.8% 11.0%

合川地区 (n=120) 5.8% 0.0% 3.3% 5.8% 7.5%

森吉地区 (n=95) 6.3% 4.2% 6.3% 7.4% 5.3%

阿仁地区 (n=39) 15.4% 2.6% 10.3% 0.0% 17.9%

全体
廃品回収など
リサイクル活
動

地域の福祉活
動

いずれにも参
加したことは
ない

その他（
）

無回答

全体 (n=562) 8.2% 5.7% 25.6% 1.2% 4.1%

男性 (n=246) 8.1% 6.1% 21.1% 0.8% 3.3%

女性 (n=315) 8.3% 5.4% 29.2% 1.6% 4.8%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 0.0% 82.4% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 4.4% 0.0% 40.0% 0.0% 4.4%

40歳代 (n=47) 8.5% 0.0% 38.3% 0.0% 4.3%

50歳代 (n=103) 2.9% 1.0% 33.0% 1.9% 3.9%

60歳代 (n=161) 11.8% 8.1% 18.0% 1.2% 4.3%

70歳以上 (n=189) 9.5% 9.5% 16.4% 1.6% 4.2%

鷹巣地区 (n=308) 8.1% 2.9% 28.2% 1.6% 3.6%

合川地区 (n=120) 10.0% 10.8% 26.7% 0.0% 5.8%

森吉地区 (n=95) 8.4% 6.3% 17.9% 1.1% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 2.6% 10.3% 20.5% 2.6% 7.7%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問１６ あなたは、今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。（○は１つ） 

 

 「積極的に参加したい」「必要なものは参加したい」と答えた割合の合計が６４．４％と、「参

加したいと思うが難しい」「参加したくない」と答えた割合の合計３３．６％を上回っている。 

過去の調査と比べると、それほど大きな差は見られない。 

 

 男女別では、男性は「積極的に参加したい」「必要なものは参加したい」と答えた割合の合計が

６９．１％と女性６０．６％に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、「積極的に参加したい」「必要なものは参加したい」と答えた割合の合計が６０歳

代で７８．９％と最も高く、概ね年代が高いほど比率が高くなる傾向にある。 

 

 地区別では、「積極的に参加したい」「必要なものは参加したい」と答えた割合の合計が森吉地

区で７３．７％と最も高く、合川地区で５６．７％と最も低くなっている。 

 

 

 

  
積極的に参加

したい 

必要なものは

参加したい 

参加したいと

は思うが難し

い 

参加したくな

い 
無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 7.7% 56.8% 20.8% 12.8% 2.0% 

平成 29年 2 月(n=533) 8.4% 55.3% 22.9% 12.2% 1.1% 

平成 28年 2 月(n=564) 6.7% 51.6% 27.8% 12.8% 1.1% 

平成 27年 3 月(n=510) 7.3% 57.6% 27.6% 6.7% 0.8% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 
  

全体
積極的に参加
したい

必要なものは
参加したい

参加したいと
は思うが難し
い

参加したくな
い

無回答

全体 (n=562) 7.7% 56.8% 20.8% 12.8% 2.0%

男性 (n=246) 12.6% 56.5% 19.9% 8.9% 2.0%

女性 (n=315) 3.8% 56.8% 21.6% 15.9% 1.9%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 17.6% 41.2% 41.2% 0.0%

30歳代 (n=45) 8.9% 42.2% 24.4% 24.4% 0.0%

40歳代 (n=47) 4.3% 51.1% 25.5% 19.1% 0.0%

50歳代 (n=103) 1.9% 57.3% 22.3% 17.5% 1.0%

60歳代 (n=161) 11.8% 67.1% 9.3% 9.3% 2.5%

70歳以上 (n=189) 8.5% 56.1% 25.9% 6.3% 3.2%

鷹巣地区 (n=308) 8.1% 56.5% 21.4% 12.0% 1.9%

合川地区 (n=120) 8.3% 48.3% 25.8% 15.0% 2.5%

森吉地区 (n=95) 5.3% 68.4% 14.7% 9.5% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 7.7% 56.4% 15.4% 20.5% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問１６－２ 問１６で「３．参加したいとは思うが難しい」若しくは「４．参加した

くない」とお答えの方にお伺いします。地域の活動への参加を妨げる原因は、

どのようなことだと思いますか。（あてはまる番号全てに○） 

 

 「体調が悪い」と答えた割合が３１．７％と最も高く、次いで「仕事が忙しく時間がとれない」

３０．７％、「活動する時間帯が合わない」２６．５％、「興味・関心がない」２６．５％となって

いる。 

過去の調査と比べると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比べると、「仕事が忙し

く時間がとれない」と答えた割合が、前々々回５１．４％、前々回４５．９％から前回３０．５％、

今回３０．７％に減少している。また、「活動する時間帯が合わない」と答えた割合が前々々回３

４．３％、前々回３８．４％から前回２６．７％、今回２６．５％に減少している。一方で、「体

調が悪い」と答えた割合が、前々々回１６．０％、前々回１０．９％から前回２８．９％、今回３

１．７％に増加している。 

 

 男女別では、男性は「仕事が忙しく時間がとれない」と答えた割合が４５．１％と女性２２．

０％に比べて高くなっており、「活動する時間帯が合わない」と答えた割合も３３．８％と女性２

２．０％に比べて高くなっている。一方で、女性は「どんな活動があるか分からない」と答えた

割合が２１．２％と男性７．０％に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、各サンプル数がほぼ４０を下回ることに留意する必要があるが、４０歳代は「仕

事が忙しく時間がとれない」と答えた割合が６１．９％と他の年代よりも高く、また「興味・関

心がない」と答えた割合が１９．０％と他の年代よりも低くなっている。また、７０歳以上では

「体調が悪い」と答えた割合が６８．９％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、森吉地区及び阿仁地区でサンプル数が３０を下回っていることから、誤差が大き

いと考えられ、傾向や差を判断するのは困難である。 
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※平成２７年３月調査においては、「３つ以内に〇」と制限のある設問となっている。 

  
平成 30年 

2 月(n=189) 

平成 29年 

2 月(n=187) 

平成 28年 

2 月(n=229) 

平成 27年 

3 月(n=175) 

仕事が忙しく時間がとれない 30.7% 30.5% 45.9% 51.4% 

参加したい活動がない 11.6% 10.7% 12.2% 10.3% 

活動する時間帯が合わない 26.5% 26.7% 38.4% 34.3% 

活動する仲間がいない 15.9% 21.4% 15.3% 13.1% 

体調が悪い 31.7% 28.9% 10.9% 16.0% 

幼児や高齢者など家族の世話がある 11.6% 11.2% 13.5% 12.6% 

どんな活動があるか分からない 14.3% 13.4% 18.8% 11.4% 

興味・関心がない 26.5% 21.9% 26.6% 11.4% 

その他（   ） 5.8% 6.4% 3.5% 6.9% 

無回答 2.6% 0.5% 1.7% 1.7% 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体
仕事が忙しく
時間がとれな
い

参加したい活
動がない

活動する時間
帯が合わない

活動する仲間
がいない

体調が悪い

全体 (n=189) 30.7% 11.6% 26.5% 15.9% 31.7%

男性 (n=71) 45.1% 11.3% 33.8% 7.0% 26.8%

女性 (n=118) 22.0% 11.9% 22.0% 21.2% 34.7%

無回答 (n=0) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

10～20歳代 (n=14) 35.7% 14.3% 50.0% 28.6% 0.0%

30歳代 (n=22) 50.0% 18.2% 36.4% 31.8% 9.1%

40歳代 (n=21) 61.9% 9.5% 42.9% 33.3% 9.5%

50歳代 (n=41) 51.2% 26.8% 41.5% 12.2% 7.3%

60歳代 (n=30) 10.0% 0.0% 13.3% 10.0% 36.7%

70歳以上 (n=61) 8.2% 4.9% 8.2% 6.6% 68.9%

鷹巣地区 (n=103) 38.8% 7.8% 27.2% 16.5% 28.2%

合川地区 (n=49) 22.4% 16.3% 24.5% 20.4% 32.7%

森吉地区 (n=23) 13.0% 17.4% 21.7% 0.0% 39.1%

阿仁地区 (n=14) 28.6% 14.3% 35.7% 21.4% 42.9%

全体
幼児や高齢者
など家族の世
話がある

どんな活動が
あるか分から
ない

興味・関心が
ない

その他（　） 無回答

全体 (n=189) 12.7% 15.9% 27.0% 6.9% 2.6%

男性 (n=71) 11.3% 7.0% 28.2% 7.0% 1.4%

女性 (n=118) 13.6% 21.2% 26.3% 6.8% 3.4%

無回答 (n=0) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

10～20歳代 (n=14) 7.1% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0%

30歳代 (n=22) 27.3% 40.9% 31.8% 0.0% 0.0%

40歳代 (n=21) 19.0% 23.8% 19.0% 0.0% 0.0%

50歳代 (n=41) 9.8% 9.8% 29.3% 4.9% 4.9%

60歳代 (n=30) 16.7% 13.3% 40.0% 6.7% 0.0%

70歳以上 (n=61) 6.6% 6.6% 16.4% 11.5% 4.9%

鷹巣地区 (n=103) 10.7% 16.5% 21.4% 6.8% 3.9%

合川地区 (n=49) 14.3% 14.3% 38.8% 6.1% 0.0%

森吉地区 (n=23) 17.4% 13.0% 26.1% 13.0% 4.3%

阿仁地区 (n=14) 14.3% 21.4% 28.6% 0.0% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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４．災害などへの備えについて 

 

 

問１７ あなたは、災害に備えて何らかの準備をしていますか。（あてはまる番号全

てに○） 

 

 「特に準備はしていない」と答えた割合が４９．１％と最も高く、次いで「水や食料の備蓄」 

２２．４％、「避難経路や避難場所の確認」２１．７％となっている。 

過去の調査と比べると、前回と比較すると「特に準備はしていない」と答えた割合が前回４３．

３％から今回４９．１％となっているが、前々々回４９．４％、前々回５０．９％と同等の水準

となっている。 

 

 男女別では、それほど大きな差はみられない。 

 

 年代別では、「特に準備はしていない」と答えた割合が６０歳代で４２．２％と他の年代よりも

低くなっている。また、１０～２０歳代は、「水や食料の備蓄」１１．８％、「家具などの転倒防

止」５．９％と他の年代よりも低くなっているが、「身内との連絡方法の確認」は２９．４％と他

の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、合川地区では「水や食料の備蓄」と答えた割合が１４．２％と他の地域よりも低

くなっており、「特に準備はしていない」と答えた割合が５４．２％と最も高くなっている。 
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水
や
食
料

の
備
蓄 

非
常
持
ち

出
し
用
品 

家
具
な
ど

の
転
倒
防

止 避
難
経
路

や
避
難
場

所
の
確
認 

身
内
と
の

連
絡
方
法

の
確
認 

防
災
訓
練

な
ど
へ
の

参
加 

特
に
準
備

は
し
て
い

な
い 

そ
の
他

（ 
 

） 

無
回
答 

平成 30年 2 月
(n=562) 

22.4% 17.1% 13.0% 21.7% 18.3% 9.6% 49.1% 0.7% 1.4% 

平成 29年 2 月 
(n=533) 

23.8% 17.8% 14.6% 21.0% 20.8% 9.2% 43.3% 0.9% 1.9% 

平成 28年 2 月 
(n=564) 

21.5% 15.6% 10.8% 16.7% 16.7% 5.9% 50.9% 0.5% 2.3% 

平成 27年 3 月 
(n=510) 

19.4% 16.3% 11.8% 15.5% 18.0% 8.8% 49.4% 1.6% 2.5% 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体
水や食料の備
蓄

非常持ち出し
用品

家具などの転
倒防止

避難経路や避
難場所の確認

身内との連絡
方法の確認

全体 (n=562) 22.4% 17.1% 13.0% 21.7% 18.3%

男性 (n=246) 20.3% 13.0% 12.2% 22.0% 17.9%

女性 (n=315) 24.1% 20.3% 13.7% 21.6% 18.7%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 17.6% 5.9% 11.8% 29.4%

30歳代 (n=45) 31.1% 11.1% 17.8% 15.6% 13.3%

40歳代 (n=47) 25.5% 12.8% 14.9% 17.0% 19.1%

50歳代 (n=103) 20.4% 17.5% 10.7% 17.5% 16.5%

60歳代 (n=161) 24.8% 17.4% 14.3% 24.2% 17.4%

70歳以上 (n=189) 19.6% 19.0% 12.2% 25.4% 20.1%

鷹巣地区 (n=308) 24.0% 17.5% 12.3% 22.4% 19.2%

合川地区 (n=120) 14.2% 15.0% 9.2% 15.8% 15.0%

森吉地区 (n=95) 25.3% 16.8% 15.8% 26.3% 20.0%

阿仁地区 (n=39) 28.2% 20.5% 23.1% 23.1% 17.9%

全体
防災訓練など
への参加

特に準備はし
ていない

その他（
）

無回答

全体 (n=562) 9.6% 49.1% 0.7% 1.4%

男性 (n=246) 11.8% 51.6% 0.4% 1.6%

女性 (n=315) 7.9% 47.0% 1.0% 1.3%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 58.8% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 2.2% 53.3% 2.2% 2.2%

40歳代 (n=47) 8.5% 53.2% 2.1% 0.0%

50歳代 (n=103) 4.9% 51.5% 1.0% 0.0%

60歳代 (n=161) 12.4% 42.2% 0.6% 2.5%

70歳以上 (n=189) 12.7% 50.8% 0.0% 1.6%

鷹巣地区 (n=308) 6.2% 50.0% 1.0% 1.0%

合川地区 (n=120) 10.8% 54.2% 0.0% 3.3%

森吉地区 (n=95) 14.7% 44.2% 1.1% 1.1%

阿仁地区 (n=39) 20.5% 38.5% 0.0% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問１８ あなたは、災害発生したときの避難場所に関する情報を知っていますか。（○

は１つ） 

 

 「はい、知っている」と答えた割合が４５．０％と最も高く、次いで「正しい避難場所かは知ら

ないが、自分なりの知識はある」３４．３％、「避難場所も避難経路も知らない」１８．５％とな

っている。 

 過去の調査と比べると、ほぼ同様の傾向となっている。 

 

 男女別では、それほど大きな差異は見られない。 

 

 年代別では、「はい、知っている」と答えた割合が３０歳代３１．１％、４０歳代２９．８％と

他の年代よりも低くなっており、一方で６０歳代及び７０歳以上では５２．２％、４９．２％と

他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、合川地区で「はい、知っている」と答えた割合が３４．２％と最も低くなってお

り、阿仁地区で５６．４％と最も高い。 

 

 

 

  
はい、知っ

ている 

正しい避難場所かは知らない

が、自分なりの知識はある 

避難場所も避難

経路も知らない 
無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 45.0% 34.3% 18.5% 2.1% 

平成 29年 2 月(n=533) 44.8% 35.1% 16.9% 3.2% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

  

全体
はい、知って
いる

正しい避難場所かは
知らないが、自分なり
の知識はある

避難場所も避難経路も
知らない

無回答

全体 (n=562) 45.0% 34.3% 18.5% 2.1%

男性 (n=246) 47.2% 35.0% 16.7% 1.2%

女性 (n=315) 43.2% 34.0% 20.0% 2.9%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 41.2% 47.1% 11.8% 0.0%

30歳代 (n=45) 31.1% 33.3% 33.3% 2.2%

40歳代 (n=47) 29.8% 42.6% 27.7% 0.0%

50歳代 (n=103) 39.8% 36.9% 22.3% 1.0%

60歳代 (n=161) 52.2% 31.7% 13.7% 2.5%

70歳以上 (n=189) 49.2% 32.3% 15.3% 3.2%

鷹巣地区 (n=308) 46.8% 34.1% 17.5% 1.6%

合川地区 (n=120) 34.2% 42.5% 20.8% 2.5%

森吉地区 (n=95) 48.4% 28.4% 20.0% 3.2%

阿仁地区 (n=39) 56.4% 25.6% 15.4% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別



- 50 - 

 

 

問１９ あなたは、救命講習会を受講したことがありますか。（○は１つ） 

 

 「受講したことがある」と答えた割合が４４．５％となっており、「講習を開催していることは

知っているが、受講したことはない」２５．８％、「講習を開催していることを知らず、受講した

ことはない」２７．６％となっている。 

過去の調査と比べると、「受講したことがある」と答えた割合が前回まで５２～５５％であった

が、今回４４．５％と多少減少している。 

 

 男女別では、男性は「受講したことがある」と答えた割合が５０．４％と女性３９．７％より

も高くなっている。 

 

 年代別では、「受講したことがある」と答えた割合が３０歳代で６０．０％と最も高く、７０歳

以上で３６．５％と最も低い。 

 

 地区別では、「受講したことがある」と答えた割合が合川地区で３７．５％と最も低く、阿仁地

区で５３．８％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

受講した

ことが 

ある 

講習を開催している 

ことは知っているが、 

受講したことはない 

講習を開催している

ことを知らず、受講

したことはない 

無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 44.5% 25.8% 27.6% 2.1% 

平成 29年 2 月(n=533) 52.9% 21.0% 23.8% 2.3% 

平成 28年 2 月(n=564) 52.3% 23.0% 22.3% 2.3% 

平成 27年 3 月(n=510) 55.5% 20.4% 22.0% 2.2% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

  

全体
受講したこと
がある

講習を開催しているこ
とは知っているが、受
講したことはない

講習を開催しているこ
とを知らず、受講した
ことはない

無回答

全体 (n=562) 44.5% 25.8% 27.6% 2.1%

男性 (n=246) 50.4% 24.0% 24.8% 0.8%

女性 (n=315) 39.7% 27.3% 29.8% 3.2%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 41.2% 23.5% 35.3% 0.0%

30歳代 (n=45) 60.0% 8.9% 26.7% 4.4%

40歳代 (n=47) 46.8% 25.5% 27.7% 0.0%

50歳代 (n=103) 47.6% 24.3% 28.2% 0.0%

60歳代 (n=161) 47.2% 23.0% 28.6% 1.2%

70歳以上 (n=189) 36.5% 33.3% 25.9% 4.2%

鷹巣地区 (n=308) 46.1% 25.0% 27.6% 1.3%

合川地区 (n=120) 37.5% 31.7% 25.8% 5.0%

森吉地区 (n=95) 44.2% 24.2% 29.5% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 53.8% 17.9% 28.2% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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５．日常の交通手段について 

 

 

問２０ あなたは、外出時に公共交通機関（普通タクシーを除く）をどのくらい利用

していますか。（○は１つ） 

 

「ほとんど利用しない」と答えた割合が７８．５％と大半を占めている。 

過去の調査と比べると、前回調査とはそれほど大きな差は見られないが、前々回と比較すると

「月１～２回程度」と答えた割合が前々回５．０％、前回９．０％、今回１２．６％と微増傾向に

あり、「ほとんど利用しない」と答えた割合が前々回８７．６％、前回８４．２％、今回７８．５％

と減少傾向にある。 

 

 男女別では、「ほとんど利用しない」と答えた割合が、男性８２．５％に対して女性７５．２％

となっている。 

 

 年代別では、「ほとんど利用しない」と答えた割合が１０～２０歳代で７０．６％、７０歳代で

６３．５％である一方で、その他の年代は８割を超える値となっており、３０歳代では９５．６％

と最も高くなっている。 

 

 地区別では、「ほとんど利用しない」と答えた割合が鷹巣地区で８１．２％と最も高く、阿仁地

区で７１．８％と最も低くなっている。 

 

 

  
週 3回以

上 

週 1～2回程

度 

月 1～2回程

度 

ほとんど利用

しない 
無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 4.1% 2.8% 12.6% 78.5% 2.0% 

平成 29年 2 月(n=533) 2.8% 2.3% 9.0% 84.2% 1.7% 

平成 28年 2 月(n=564) 4.6% 0.9% 5.0% 87.6% 2.0% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

  

全体 週3回以上 週1～2回程度 月1～2回程度
ほとんど利用
しない

無回答

全体 (n=562) 4.1% 2.8% 12.6% 78.5% 2.0%

男性 (n=246) 3.3% 2.8% 10.2% 82.5% 1.2%

女性 (n=315) 4.8% 2.9% 14.6% 75.2% 2.5%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 23.5% 0.0% 5.9% 70.6% 0.0%

30歳代 (n=45) 2.2% 0.0% 0.0% 95.6% 2.2%

40歳代 (n=47) 2.1% 0.0% 8.5% 87.2% 2.1%

50歳代 (n=103) 2.9% 1.9% 5.8% 89.3% 0.0%

60歳代 (n=161) 3.7% 0.6% 9.9% 82.6% 3.1%

70歳以上 (n=189) 4.2% 6.9% 23.3% 63.5% 2.1%

鷹巣地区 (n=308) 3.2% 3.2% 11.0% 81.2% 1.3%

合川地区 (n=120) 4.2% 4.2% 12.5% 75.0% 4.2%

森吉地区 (n=95) 7.4% 1.1% 13.7% 76.8% 1.1%

阿仁地区 (n=39) 2.6% 0.0% 23.1% 71.8% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問２０－２ 問２０で「４．ほとんど利用しない」とお答えの方にお伺いします。公

共交通機関を利用しない理由は何ですか。（あてはまる番号全てに○） 

 

「その他」と答えた割合が５０．６％と最も高く、ほぼ全て『自家用車を利用するから』と記

載されている。次いで「鉄道・バスを使うと時間がかかる」２５．６％、「利用したい時間帯に運

行していない」２２．４％となっている。 

過去の調査と比べると、それほど大きな差は見られない。 

 

 男女別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 年代別では、「近くに駅またはバス停が無い・遠い」と答えた割合が１０～２０歳代は３３．３％

と他の年代よりも高くなっている。また、４０歳代では「鉄道・バスの乗り換え・接続が悪い」と

答えた割合が２４．４％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、「近くに駅またはバス停が無い・遠い」答えた割合が合川地区２３．３％、阿仁地

区２１．４％と、鷹巣地区１２．４％、森吉地区６．８％に比べて高くなっている。また、阿仁地

区で「その他」と答えた割合が３５．７％と他の地区よりも低くなっている。 

 

 

  

近
く
に
駅
ま
た
は
バ

ス
停
が
無
い
・
遠
い 

鉄
道
・
バ
ス
を
使
う

と
時
間
が
か
か
る 

運
賃
・
料
金
が
高
い 

案
内
・
情
報
提
供
が

わ
か
り
に
く
い 

利
用
し
た
い
時
間
帯

に
運
行
し
て
い
な
い 

鉄
道
・
バ
ス
の
乗
り

換
え
・
接
続
が
悪
い 

運
行
時
間
・
路
線
が

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 30年 2 月(n=441) 14.3% 25.6% 16.8% 3.4% 22.4% 12.0% 3.9% 50.6% 3.6% 

平成 29年 2 月(n=449) 13.6% 28.7% 17.4% 1.8% 22.7% 12.9% 4.9% 56.8% 1.6% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体
近くに駅また
はバス停が無
い・遠い

鉄道・バスを
使うと時間が
かかる

運賃・料金が
高い

案内・情報提
供がわかりに
くい

利用したい時
間帯に運行し
ていない

全体 (n=441) 14.3% 25.6% 16.8% 3.4% 22.4%

男性 (n=203) 14.8% 27.1% 14.3% 4.4% 21.2%

女性 (n=237) 13.9% 24.5% 19.0% 2.5% 23.6%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=12) 33.3% 8.3% 16.7% 0.0% 33.3%

30歳代 (n=43) 14.0% 30.2% 23.3% 7.0% 25.6%

40歳代 (n=41) 14.6% 39.0% 26.8% 4.9% 31.7%

50歳代 (n=92) 20.7% 38.0% 28.3% 2.2% 29.3%

60歳代 (n=133) 12.8% 20.3% 12.8% 3.0% 18.0%

70歳以上 (n=120) 9.2% 17.5% 6.7% 3.3% 16.7%

鷹巣地区 (n=250) 12.4% 23.2% 14.4% 3.2% 22.4%

合川地区 (n=90) 23.3% 27.8% 21.1% 2.2% 22.2%

森吉地区 (n=73) 6.8% 28.8% 17.8% 4.1% 20.5%

阿仁地区 (n=28) 21.4% 32.1% 21.4% 7.1% 28.6%

全体
鉄道・バスの
乗り換え・接
続が悪い

運行時間・路
線がわからな
い

その他 無回答

全体 (n=439) 13.0% 4.3% 51.0% 3.6%

男性 (n=202) 10.4% 4.5% 54.0% 1.5%

女性 (n=236) 15.3% 4.2% 48.3% 5.5%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

10～20歳代 (n=12) 8.3% 0.0% 41.7% 8.3%

30歳代 (n=43) 14.0% 4.7% 51.2% 2.3%

40歳代 (n=41) 24.4% 2.4% 46.3% 0.0%

50歳代 (n=91) 14.3% 8.8% 40.7% 1.1%

60歳代 (n=132) 11.4% 2.3% 56.8% 5.3%

70歳以上 (n=120) 10.0% 4.2% 55.0% 5.0%

鷹巣地区 (n=249) 12.4% 4.4% 54.2% 3.6%

合川地区 (n=89) 14.6% 2.2% 47.2% 1.1%

森吉地区 (n=73) 13.7% 8.2% 50.7% 8.2%

阿仁地区 (n=28) 10.7% 0.0% 35.7% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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６．自然環境に対する意識について 

 

 

問２１ あなたは、この１年間で自然環境の保全のため、以下のような活動に参加し

ましたか。（あてはまる番号全てに○） 

 

「クリーンアップ活動」と答えた割合が５３．４％と最も高く、次いで「特に何も参加してい

ない」と答えた割合が３５．４％となっている。 

 過去の調査と比較すると、「クリーンアップ活動」と答えた割合が前々々回４３．１％、前々回

４２．２％、前回４９．７％、今回５３．４％と増加傾向が見られ、一方で「特に何も参加してい

ない」と答えた割合が前々々回４８．６％、前々回４９．１％、前回３８．１％、今回３５．４％

と減少傾向にある。 

 

 男女別では、男性が「クリーンアップ活動」と答えた割合が６１．０％と女性４７．３％に比

べて高くなっており、一方で「特に何も参加していない」と答えた割合が男性３０．９％に対し

て女性３９．０％と女性が高くなっている。 

 

 年代別では、「クリーンアップ活動」と答えた割合が７０歳以上で６６．７％と最も高くなって

いるのに対して、１０～２０歳代では５．９％と最も低く、年代が下がるにつれて比率も下がる

傾向にある。また、「特に何も参加していない」と答えた割合が１０～２０歳代で９４．１％と最

も高くなっており、６０歳代で２４．８％、７０歳代で２３．３％と概ね年代が上がるにつれて

比率が下がる傾向にある。 

 

 地区別では、「クリーンアップ活動」と答えた割合が鷹巣地区５１．３％、合川地区４８．３％

に対して、森吉地区６４．２％、阿仁地区５９．０％となっている。また、「特に何も参加してい

ない」と答えた割合が、鷹巣地区３７．０％、合川地区４０．０％に対して、森吉地区２７．４％、

阿仁地区２８．２％となっている。 
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平成 30年 

2 月(n=562) 

平成 29年 

2 月(n=533) 

平成 28年 

2 月(n=564) 

平成 27年 

3 月(n=510) 

不法投棄パトロール 1.4% 1.1% 1.1% 0.8% 

クリーンアップ活動 53.4% 49.7% 42.2% 43.1% 

河川水路の美化活動 7.7% 6.8% 3.9% 7.6% 

住宅周辺の清掃活動 27.0% 27.2% 18.4% 21.6% 

希少な動植物の保護活動 1.1% 0.2% 0.9% 0.8% 

生態系の保全・再生活動 1.6% 1.1% 1.1% 0.4% 

里山・森林の保護活動 2.3% 1.9% 1.2% 1.4% 

その他（    ） 1.1% 0.9% 0.4% 0.8% 

特に何も参加していない 35.4% 38.1% 49.1% 48.6% 

無回答 2.7% 1.7% 2.1% 1.6% 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体
不法投棄パト
ロール

クリーンアッ
プ活動

河川水路の美
化活動

住宅周辺の清
掃活動

希少な動植物
の保護活動

全体 (n=562) 1.4% 53.4% 7.7% 27.0% 1.1%

男性 (n=246) 2.4% 61.0% 15.0% 26.4% 0.8%

女性 (n=315) 0.6% 47.3% 1.9% 27.3% 1.3%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 4.4% 26.7% 6.7% 13.3% 2.2%

40歳代 (n=47) 0.0% 29.8% 0.0% 21.3% 0.0%

50歳代 (n=103) 0.0% 44.7% 6.8% 17.5% 0.0%

60歳代 (n=161) 0.0% 62.7% 8.7% 32.3% 0.0%

70歳以上 (n=189) 3.2% 66.7% 10.1% 34.9% 2.6%

鷹巣地区 (n=308) 1.0% 51.3% 4.9% 25.3% 1.0%

合川地区 (n=120) 1.7% 48.3% 14.2% 19.2% 1.7%

森吉地区 (n=95) 1.1% 64.2% 9.5% 35.8% 1.1%

阿仁地区 (n=39) 5.1% 59.0% 5.1% 43.6% 0.0%

全体
生態系の保
全・再生活動

里山・森林の
保護活動

その他（
）

特に何も参加
していない

無回答

全体 (n=562) 1.6% 2.3% 1.1% 35.4% 2.7%

男性 (n=246) 2.0% 4.5% 1.2% 30.9% 1.6%

女性 (n=315) 1.3% 0.6% 1.0% 39.0% 3.5%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 94.1% 0.0%

30歳代 (n=45) 6.7% 2.2% 2.2% 64.4% 2.2%

40歳代 (n=47) 0.0% 4.3% 2.1% 55.3% 2.1%

50歳代 (n=103) 0.0% 1.9% 2.9% 42.7% 1.0%

60歳代 (n=161) 3.7% 2.5% 0.6% 24.8% 5.6%

70歳以上 (n=189) 0.0% 2.1% 0.0% 23.3% 1.6%

鷹巣地区 (n=308) 1.0% 1.0% 1.0% 37.0% 1.9%

合川地区 (n=120) 1.7% 4.2% 0.0% 40.0% 5.0%

森吉地区 (n=95) 4.2% 4.2% 3.2% 27.4% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 0.0% 2.6% 0.0% 28.2% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問２２ あなたは、日頃の暮らしの中で、環境問題を意識してごみを捨てるようにし

ていますか。（○は１つ） 

 

「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と答えた割合が６０．０％と

最も高くなっている。 

 過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前との比較については、

附属設問の問２２－２の選択肢が前回から増加していることに留意する必要があるが、「環境問題

を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と答えた割合が前々々回５１．６％、前々

回４９．６％に対し、前回５９．５％、今回６０．０％と増加している。 

 

 男女別では、「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と答えた割合が男

性４８．０％に対して女性６９．２％と女性が高くなっている。 

 

 年代別では、「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と答えた割合が  

１０～２０歳代で４１．２％と最も低く、一方で７０歳以上７２．５％と最も高くなっている。 

 

 地区別では、「環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と答えた割合が鷹

巣地区で６３．６％と最も高く、合川地区で５１．７％と最も低くなっている。 

 

 

  

環境問題を意識し
て、ごみを少なく
する工夫を実践し
ている 

環境問題は意識し
ているが、ごみを
少なくする工夫ま
では実践できてい
ない 

環境問題を意識せ
ずに、多くのもの
をごみとして捨て
ている 

わから

ない 

無 

回答 

平成 30年 2 月(n=562) 60.0% 31.1% 3.9% 3.9% 1.1% 

平成 29年 2 月(n=533) 59.5% 32.3% 3.4% 4.3% 0.6% 

平成 28年 2 月(n=564) 49.6% 37.1% 5.3% 6.7% 1.2% 

平成 27年 3 月(n=510) 51.6% 39.0% 3.3% 4.3% 1.8% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

  

全体

環境問題を意
識して、ごみ
を少なくする
工夫を実践し

環境問題は意
識している
が、ごみを少
なくする工夫

環境問題を意
識せずに、多
くのものをご
みとして捨て

わからない 無回答

全体 (n=562) 60.0% 31.1% 3.9% 3.9% 1.1%

男性 (n=246) 48.0% 39.8% 6.5% 4.1% 1.6%

女性 (n=315) 69.2% 24.4% 1.9% 3.8% 0.6%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 41.2% 52.9% 0.0% 5.9% 0.0%

30歳代 (n=45) 51.1% 31.1% 11.1% 6.7% 0.0%

40歳代 (n=47) 61.7% 29.8% 8.5% 0.0% 0.0%

50歳代 (n=103) 44.7% 44.7% 5.8% 3.9% 1.0%

60歳代 (n=161) 59.0% 33.5% 3.1% 3.1% 1.2%

70歳以上 (n=189) 72.5% 20.1% 1.1% 4.8% 1.6%

鷹巣地区 (n=308) 63.6% 28.2% 4.2% 3.6% 0.3%

合川地区 (n=120) 51.7% 35.8% 5.8% 5.8% 0.8%

森吉地区 (n=95) 58.9% 33.7% 2.1% 3.2% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 59.0% 33.3% 0.0% 2.6% 5.1%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問２２－２ 問２２で「１．環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践して

いる」と答えた方にお聞きします。あなたは、ごみを減らすために日頃の暮ら

しの中で、どのような取組をしていますか。（あてはまる番号全てに○） 

 

「古紙（新聞紙・雑誌・ダンボール等）やビン、缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力す

る」と答えた割合が８５．２％と最も高くなっており、次いで「マイバックなどを持参しレジ袋

を使わない」６７．１％、「生ごみは水分をよく切って出す」６３．５％、「詰替商品を購入する」

５７．０％となっている。 

 過去の調査と比較すると、「詰替商品を購入する」と答えた割合が前々々回７０．３％、前々回

７２．９％に対して前回６５．３％、今回５７．０％と減少傾向にある。 

 

 男女別では、「マイバックなどを持参しレジ袋を使わない」、「詰替商品を購入する」、「生ごみは

水分をよく切って出す」の項目で女性の方が１０％以上上回っている。一方、「生ごみを堆肥とし

て利用する」、「壊れたものは修理し出来るだけ長く使う」の項目では男性の方が１０％以上上回

っている。 

 

 年代別では、４０歳代以下についてはサンプル数が３０を下回ることから誤差が大きいと考え

られ傾向や差を判断することが困難であるが、「リサイクルショップやフリーマーケットを利用す

る」割合が５０歳代以上の年代よりも高くなっている。なお、７０歳以上は「生ごみを堆肥とし

て利用する」と答えた割合が２３．４％、「生ごみは水分をよく切って出す」と答えた割合が２３．

４％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、阿仁地区のサンプル数が２３と低くなっているものの、地区による大きな差はそ

れほど見られない。 
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※平成 29年 2月の調査より、「古紙（新聞紙・雑誌・ダンボール等）やビン、缶、白色トレイなど資源ごみ

の分別に協力する」の項目における「古紙（新聞紙・雑誌・ダンボール等）」の文言を追加。また、「余っ

た食材等は保存するなど、出来るだけ生ごみを出さない」の項目を追加。 

  
平成 30年 

2 月(n=337) 

平成 29年 

2 月(n=270) 

平成 28年 

2 月(n=280) 

平成 27年 

3 月(n=263) 

マイバックなどを持参しレジ袋を使

わない 
67.1% 69.7% 70.4% 73.4% 

詰替商品を購入する 57.0% 65.3% 72.9% 70.3% 

使い捨て商品はできるだけ購入しな

い 
14.2% 12.9% 13.2% 14.1% 

生ごみは水分をよく切って出す 63.5% 61.2% 56.4% 54.4% 

生ごみを堆肥として利用する  16.6% 18.3% 15.0% 17.5% 

古紙（新聞紙・雑誌・ダンボール

等）やビン、缶、白色トレイなど資

源ごみの分別に協力する 

85.2% 86.4% 86.4% 81.4% 

不要になった服や学用品など人に譲

る 
13.4% 16.4% 20.0% 20.5% 

リサイクルショップやフリーマーケ

ットを利用する 
15.1% 17.0% 22.1% 20.2% 

壊れたものは修理し出来るだけ長く

使う 
30.6% 30.6% 28.6% 36.1% 

余った食材等は保存するなど、出来

るだけ生ごみを出さない 
43.6% 41.3% - - 

その他（    ） 1.2% 0.6% 1.8% 2.3% 

無回答 0.3% 0.3% 0.7% 0.0% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体

マイバックな
どを持参しレ
ジ袋を使わな
い

詰替商品を購入する
使い捨て商品
はできるだけ
購入しない

生ごみは水分
をよく切って
出す

全体 (n=337) 67.1% 57.0% 14.2% 63.5%

男性 (n=118) 60.2% 44.1% 13.6% 52.5%

女性 (n=218) 71.1% 63.8% 14.7% 69.3%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

10～20歳代 (n=7) 57.1% 42.9% 0.0% 57.1%

30歳代 (n=23) 73.9% 82.6% 8.7% 47.8%

40歳代 (n=29) 75.9% 79.3% 10.3% 37.9%

50歳代 (n=46) 80.4% 71.7% 6.5% 47.8%

60歳代 (n=95) 68.4% 61.1% 16.8% 64.2%

70歳以上 (n=137) 59.1% 40.9% 17.5% 76.6%

鷹巣地区 (n=196) 69.9% 59.7% 13.8% 61.2%

合川地区 (n=62) 62.9% 50.0% 12.9% 66.1%

森吉地区 (n=56) 60.7% 60.7% 14.3% 71.4%

阿仁地区 (n=23) 69.6% 43.5% 21.7% 56.5%

全体
生ごみを堆肥
として利用す
る

古紙やビン、缶、白
色トレイなど資源ご
みの分別に協力する

不要になった
服や学用品な
ど人に譲る

リサイクルショッ
プやフリーマー
ケットを利用する

全体 (n=337) 16.6% 85.5% 13.4% 15.1%

男性 (n=118) 23.7% 86.4% 11.9% 13.6%

女性 (n=218) 12.8% 84.9% 14.2% 16.1%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=7) 0.0% 71.4% 28.6% 42.9%

30歳代 (n=23) 4.3% 78.3% 13.0% 34.8%

40歳代 (n=29) 10.3% 82.8% 34.5% 27.6%

50歳代 (n=46) 13.0% 84.8% 15.2% 15.2%

60歳代 (n=95) 14.7% 89.5% 9.5% 14.7%

70歳以上 (n=137) 23.4% 85.4% 10.2% 8.0%

鷹巣地区 (n=196) 14.3% 85.7% 16.3% 16.3%

合川地区 (n=62) 14.5% 88.7% 4.8% 9.7%

森吉地区 (n=56) 23.2% 83.9% 12.5% 14.3%

阿仁地区 (n=23) 26.1% 78.3% 13.0% 21.7%

全体
壊れたものは
修理し出来る
だけ長く使う

余った食材等は保存
するなど、出来るだ
け生ごみを出さない

その他（
）

無回答

全体 (n=337) 30.6% 43.6% 1.2% 0.3%

男性 (n=118) 39.0% 42.4% 0.8% 0.0%

女性 (n=218) 26.1% 44.0% 1.4% 0.5%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=7) 14.3% 57.1% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=23) 17.4% 34.8% 0.0% 0.0%

40歳代 (n=29) 24.1% 37.9% 6.9% 0.0%

50歳代 (n=46) 26.1% 34.8% 0.0% 0.0%

60歳代 (n=95) 33.7% 46.3% 1.1% 1.1%

70歳以上 (n=137) 34.3% 46.7% 0.7% 0.0%

鷹巣地区 (n=196) 29.6% 41.3% 2.0% 0.0%

合川地区 (n=62) 32.3% 46.8% 0.0% 1.6%

森吉地区 (n=56) 30.4% 50.0% 0.0% 0.0%

阿仁地区 (n=23) 34.8% 39.1% 0.0% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問２３ あなたは、地球温暖化防止に関してどのような取組（予定含む）をしていま

すか。（あてはまる番号全てに○） 

 

「節電・節水」と答えた割合が６５．１％と最も高くなっており、次いで「冷暖房の温度設定

の調整」４９．５％となっている。 

 過去の調査と比較すると、前回と比較すると「節電・節水」と答えた割合が前回７３．４％か

ら今回６５．１％となっているが、前々回以前と比較すると、前々々回７０．４％、前々回６５．

６％となっており、年により変動があると思われる。 

 

 男女別では、「冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更」と答えた割合が男性１２．６％と女性２１．

６％に比べて低くなっている。 

 

 年代別では、「節電・節水」と答えた割合が１０～２０歳代で５２．９％、５０歳代で５４．４％

と他の年代よりも低くなっている。また、１０～２０歳代では、「自転車や公共交通機関の利用」

や「エコカーの購入」、「住宅用太陽光発電の導入」の項目で他の年代よりも高くなっている。ま

た、６０歳代では「住宅の断熱改修や断熱リフォーム」と答えた割合が他の年代よりも高くなっ

ている。 

 

 地区別では、「冷暖房の温度設定の調整」と答えた割合が鷹巣地区５２．９％、合川地区４９．

２％に対し、森吉地区４２．１％、阿仁地区４１．０％となっている。 
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平成 30年 

2 月(n=562) 

平成 29年 

2 月(n=533) 

平成 28年 

2 月(n=564) 

平成 27年 

3 月(n=510) 

節電・節水 65.1% 73.4% 65.6% 70.4% 

冷暖房の温度設定の調整 49.5% 52.5% 53.0% 47.5% 

冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更 17.6% 22.5% 18.6% 19.6% 

エコドライブ 19.9% 23.6% 26.8% 22.0% 

環境家計簿の作成 0.7% 0.9% 0.7% 0.6% 

地域における環境活動への参加 6.4% 4.5% 4.1% 4.5% 

自転車や公共交通機関の利用 9.4% 7.1% 7.3% 9.0% 

家電や白熱灯を省エネ型に買い換え

る 
32.7% 32.6% 29.8% 32.2% 

エコカーの購入 14.9% 18.9% 18.4% 17.5% 

給湯器を高効率型に買い換える 3.7% 3.8% 2.5% 4.1% 

住宅用太陽光発電の導入 2.3% 3.2% 2.7% 4.7% 

住宅の断熱改修や断熱リフォーム 9.3% 9.9% 5.9% 6.9% 

その他（     ） 1.4% 2.3% 2.0% 1.6% 

無回答 7.5% 3.2% 5.0% 6.3% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体 節電・節水
冷暖房の温度
設定の調整

冷蔵庫の温度
を季節に合わ
せて変更

エコドライブ
環境家計簿の
作成

全体 (n=562) 65.1% 49.5% 17.6% 19.9% 0.7%

男性 (n=246) 63.8% 48.4% 12.6% 24.4% 0.4%

女性 (n=315) 66.3% 50.5% 21.6% 16.2% 1.0%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 52.9% 52.9% 17.6% 11.8% 0.0%

30歳代 (n=45) 68.9% 51.1% 11.1% 31.1% 0.0%

40歳代 (n=47) 61.7% 46.8% 8.5% 27.7% 0.0%

50歳代 (n=103) 54.4% 47.6% 22.3% 28.2% 1.0%

60歳代 (n=161) 66.5% 50.9% 19.3% 22.4% 1.2%

70歳以上 (n=189) 70.9% 49.2% 17.5% 9.5% 0.5%

鷹巣地区 (n=308) 66.9% 52.9% 14.3% 19.8% 1.0%

合川地区 (n=120) 60.0% 49.2% 20.8% 20.0% 0.0%

森吉地区 (n=95) 67.4% 42.1% 21.1% 22.1% 0.0%

阿仁地区 (n=39) 61.5% 41.0% 25.6% 15.4% 2.6%

全体
地域におけ
る環境活動
への参加

自転車や公共
交通機関の利
用

家電や白熱灯
を省エネ型に
買い換える

エコカーの購
入

給湯器を高効
率型に買い換
える

全体 (n=562) 6.4% 9.4% 32.7% 14.9% 3.7%

男性 (n=246) 10.6% 7.3% 37.0% 18.3% 3.7%

女性 (n=315) 2.9% 11.1% 29.2% 12.1% 3.8%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 17.6% 17.6% 29.4% 0.0%

30歳代 (n=45) 4.4% 6.7% 31.1% 20.0% 0.0%

40歳代 (n=47) 4.3% 10.6% 25.5% 17.0% 4.3%

50歳代 (n=103) 3.9% 1.9% 38.8% 27.2% 6.8%

60歳代 (n=161) 7.5% 8.1% 38.5% 15.5% 3.1%

70歳以上 (n=189) 8.5% 14.3% 28.0% 4.8% 3.7%

鷹巣地区 (n=308) 2.9% 11.7% 34.4% 15.6% 4.2%

合川地区 (n=120) 10.0% 5.8% 26.7% 12.5% 2.5%

森吉地区 (n=95) 11.6% 7.4% 34.7% 17.9% 5.3%

阿仁地区 (n=39) 10.3% 7.7% 33.3% 10.3% 0.0%

全体
住宅用太陽
光発電の導
入

住宅の断熱改
修や断熱リ
フォーム

その他（
）

無回答

全体 (n=562) 2.3% 9.3% 1.4% 7.5%

男性 (n=246) 2.8% 11.8% 1.6% 5.3%

女性 (n=315) 1.9% 7.3% 1.3% 9.2%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 5.9% 0.0% 5.9%

30歳代 (n=45) 2.2% 0.0% 0.0% 4.4%

40歳代 (n=47) 2.1% 6.4% 0.0% 6.4%

50歳代 (n=103) 3.9% 8.7% 3.9% 6.8%

60歳代 (n=161) 0.0% 16.1% 1.2% 6.8%

70歳以上 (n=189) 2.6% 6.9% 1.1% 9.5%

鷹巣地区 (n=308) 3.9% 7.8% 1.0% 6.2%

合川地区 (n=120) 0.0% 11.7% 2.5% 9.2%

森吉地区 (n=95) 1.1% 12.6% 2.1% 7.4%

阿仁地区 (n=39) 0.0% 5.1% 0.0% 12.8%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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７．市の行財政改革や職員の接遇、行政情報について 

 

 

問２４ あなたは、市役所職員の窓口や電話での対応（服装、挨拶、応対など）は、

どのように感じていますか。（○は１つ） 

 

「良い」「どちらかといえば良い」と答えた割合の合計が６０．７％、「どちらかといえば悪い」

「悪い」と答えた割合の合計が１１．２％、「最近利用していないため分からない」と答えた割合

が２５．６％となっている。 

 過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様である。前々回以前と比較すると、「良い」「どち

らかといえば良い」と答えた割合の合計が前々回５１．２％に比べ前回６０．８％、今回６０．

７％とやや増加している。 

 

 男女別では、男性は「良い」「どちらかといえば良い」と答えた割合の合計が６５．０％と女性

５７．１％よりも高くなっている。 

 

 年代別では、１０～２０歳代では「最近利用していないため分からない」と答えた割合が６４．

７％と最も多くなっている。６０歳代、７０歳以上では「良い」「どちらかと言えば良い」と答え

た割合の合計が６４．６％、６７．２％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、「最近利用していないため分からない」と答えた割合が合川地区で４０．０％と他

の地区よりも高くなっている。 

 

  良い 
どちらかと 

いえば良い 

どちらかと 

いえば悪い 
悪い 

最近利用して
いないため 
分からない 

無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 21.0% 39.7% 9.1% 2.1% 25.6% 2.5% 

平成 29年 2 月(n=533) 16.9% 43.9% 7.9% 2.6% 27.6% 1.1% 

平成 28年 2 月(n=564) 15.4% 35.8% 11.2% 3.2% 33.3% 1.1% 

平成 27年 3 月(n=510) 15.7% 38.8% 8.0% 4.3% 31.4% 1.8% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

 

全体 良い
どちらかとい
えば良い

どちらかとい
えば悪い

悪い
最近利用して
いないため分
からない

無回答

全体 (n=562) 21.0% 39.7% 9.1% 2.1% 25.6% 2.5%

男性 (n=246) 23.2% 41.9% 6.5% 2.8% 23.6% 2.0%

女性 (n=315) 19.4% 37.8% 11.1% 1.6% 27.3% 2.9%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 17.6% 5.9% 11.8% 0.0% 64.7% 0.0%

30歳代 (n=45) 15.6% 37.8% 22.2% 4.4% 17.8% 2.2%

40歳代 (n=47) 14.9% 34.0% 6.4% 4.3% 36.2% 4.3%

50歳代 (n=103) 18.4% 38.8% 16.5% 2.9% 23.3% 0.0%

60歳代 (n=161) 19.9% 44.7% 9.9% 1.9% 20.5% 3.1%

70歳以上 (n=189) 26.5% 40.7% 1.6% 1.1% 27.0% 3.2%

鷹巣地区 (n=308) 23.1% 40.3% 10.1% 2.3% 22.1% 2.3%

合川地区 (n=120) 18.3% 35.0% 2.5% 1.7% 40.0% 2.5%

森吉地区 (n=95) 21.1% 41.1% 13.7% 2.1% 18.9% 3.2%

阿仁地区 (n=39) 12.8% 46.2% 10.3% 2.6% 25.6% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問２４－２ 問２４で「３．どちらかといえば悪い」又は「４．悪い」と答えた方に

伺います。どのような場面で悪い印象を感じたかお知らせください。 

 

 「３．どちらかといえば悪い」又は「４．悪い」と答えた６３件のうち５８件に記入があり、

その他「２．どちらかといえば良い」と答えた方でも４件、「５．最近利用していないためわか

らない」と答えた方でも１件の記入があり、合計６３件の回答が寄せられた。 

 このうち、記載内容を大まかに分類すると、「接遇面」（服装・挨拶・言い方・親密さなど）で

の指摘・感想が４８件と最も多く、次いで「職員間の引継ぎ・能力、職員の意識」が６件、「窓

口待機時の対応、窓口奥の職員の雰囲気」が４件、「その他」として主に庁舎外での発言・対応

等で５件となっている。 

 

 

＜接遇面：４８件＞ 

⚫ 服装や挨拶など 

⚫ 女性の事務服（上着だけでも）の着用が望ましい 

⚫ 名札の表示徹底されていない｡まだ見えづらく表示している者もいる｡電話しても名のらない 

⚫ 服装-女性-私服のため名札を下げても一見して分かりずらい｡制服着用の必要性｡服装の乱れ

が気の緩みに繋がり、全体の緊張感が下がる 

⚫ 挨拶がない。混雑時は窓口人員を増やしたり、時間のかかるお客は別対応するとか臨機応変

に対応して欲しい 

⚫ 挨拶が無い｡②窓口で待たされ、奥にいる職員が担当外かもしれないが、声もかけずに知ら

ん顔をしている｡③市役所内での飲食・禁煙・サンダルなど仕事中である意識が薄い｡（新聞

や雑紙を読んでいるなど）（休憩する場所以外は職場である意識が無い） 

⚫ 職員の活気が感じられず、庁舎内が暗い。目が合わないと挨拶してくれない 

⚫ 窓口での対応に笑顔で出来るよう指導してください｡言葉使いで言い切るような対応はやめ

てください｡ 

⚫ 笑顔が見られない 

⚫ 笑顔が少ない｡名前が見えない、顔の近い所へ名前を見せてくださいと言ったことがある｡字

が小さすぎる｡ 

⚫ 笑顔が少ない。分らないことを聞くのに大変気を使う  

⚫ 電話応対、窓口応対、笑顔がない｡住民のために何かできることをしてあげたいという気持

ちが感じられない 

⚫ 暗い印象で笑顔がない｡窓口で声をかけた際に、笑顔も無く応対されると迷惑をかけてる気

分になる｡お忙しいのはわかりますが・・・ 

⚫ 窓口での応対が暗いと感じる 

⚫ 受付、窓口対応の担当者が無愛想。早口。高齢者に不親切 

⚫ 元気がない 

⚫ 声が小さくて聞き取りにくい 

⚫ イキイキ感がない印象｡政治家の目ではなく、市の行政に携わっている人の目で張り切って

仕事をしてほしい 

⚫ 無愛想で印象が悪い方がいます 

⚫ 確定申告のことで説明を聞きたいと思って市役所に行ったが、あまり親切な対応の仕方では

なかった 

⚫ クリーンリサイクルセンターの対応 

⚫ 対応の仕方 
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⚫ 職員によって対応が悪い 

⚫ 法務局や税務署の方々と比べて、対応が悪い気がする 

⚫ サービス業ではないので、こんな事を言うのは申し訳ないのですが、最低限人と接する際の

マナーがあると思います｡仕事を休んだり、半休など利用し会社を抜け出して（5分で済む

用事のために）来た時に「窓口の受付担当は自分では無い」的なムットした態度で応対され

ると、やっぱり気分はよくありません｡そこに人がいれば私達は担当者だと思って声をかけ

てしまいます｡ 

⚫ 対応に個人差がありすぎ｡高齢者の多い地域なのに、職員が「そんなことも分らないのか」

ぐらいの上から目線はやめてほしい 

⚫ 応対時の口のききかた 

⚫ 「30歳にもなって大学院生なんて」と言われたことがある。しかも 20歳代ならともかくと

も言われた｡（総務課に） 

⚫ 皆ではないが、感じの悪い職員がいる｡上から目線やお役所的な対応はやめてほしい 

⚫ 職員は何様ですか？上から目線の物の言い方はなぜ？ 

⚫ 税務課に行ったとき、見下したような言い方をされた 

⚫ 職員の窓口対応が上から目線｡住民サービスを仕事だと認識しているとは思えない態度｡他県

から来た人も職員の対応の悪さに驚いていた 

⚫ 口調が荒く、上から目線でものを言う｡「説明してもわからないのか」とバカにした口調で

話す｡接遇がなっていない 

⚫ 見下されている様に感じる対応だった 

⚫ 何を言っているか分らない｡見下す人がいる。市役所は働かせて、給料をよこさないのはど

うしてですか？｡市役所は何もしていないように見える 

⚫ 窓口の応対で説明がわかりにくい。名前が無い（名札をしていない）。仕事上での言葉使い

になっていない 

⚫ 丁寧さがない 

⚫ 福祉課の方が全く話を聞いてくれず、かってに話を進めてしまった 

⚫ 相談者の気持ちになって聞いてくれない 

⚫ とても感じの良い人もいますがそうでない人がいます。窓口の●●さんとても不機嫌で無愛

想｡以前いた●●さん（若い男の人）はとても親切で笑顔もよく、感じもよく雰囲気がとて

もよかったです｡今はダメですね｡ 

⚫ 皆さん市の為に働いて下さり感謝しておりますが一部（特に数年前まで住民票などの担当を

していた）森吉庁舎にいた若い女性●●さんの対応はひどいと思いますし、クレームの対象

となる言動でした。私だけではなく全ての住民に対しても同様の対応でした 

⚫ 対応がすごく丁寧な所もあるが、一部の人が感じが悪く嫌な思いをしたことがある 

⚫ 一部女性職員の窓口は、対応が悪い 

⚫ いつも思いますが、●●保育園の臨時職員（調理）とにかく口が悪く、横暴。せっかく良い

職員がいても全体的に印象や品が悪くみえる 

⚫ 職員と役人を勘違いしている人が一部いる 

⚫ 医療（病院）についても、もう少し分かりやすく説明して欲しいと思う。後期高齢者につい

ての支払など 

⚫ 航空機を利用した際、補助金申請で窓口に行ったが窓口で対応していただいた方は対応が普

通であったが、奥にいた女性（30～40代）が何度も見に来て相当感じが悪かった｡（2017年

12月 1日） 

⚫ 窓口の方は無愛想な人が多く、諸手続きの能力も遅いので、なるべく本所に行くようにして

いる 
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＜職員間の引継ぎ・能力、職員の意識：６件＞ 

⚫ 特に住民と対応する部署で、果たして適しているか検討して欲しい 

⚫ 電話の応対｡氏名を言っても次の方に伝わらないので、数回同じことを言わなければならな

い時もある 

⚫ 建設課の夜の電話対応が特に悪い｡町内名すらわからない人が電話の対応はやめてください｡

合併後からです 

⚫ 窓口には、すぐわかる人がほしい｡聞くたびに人の助けを頂いている 

⚫ 担当部門なのに、あまり精通していない受け答えをする 

⚫ 窓口の応対は特に問題ないのですが、職員の方の机の上に紙パックの飲み物が上がっている

のをみると、「学生じゃないんだから」と思ってしまう｡見栄えが悪くすばらしい応対でも嫌

な感じになってしまう 

 

 

 

＜窓口待機時の対応、窓口奥の職員の雰囲気：４件＞ 

⚫ 各担当課の前に立っていても、仕事に夢中なのか前に出てきて用事を問うてくれる方がなか

なか現れない 

⚫ 窓口に行っても気づいてくれないときがある｡あいさつをしてくれる所もあるが・・・ 

⚫ 話かけにくい空気感がある｡職員同士で話しをしていて、仕事をちゃんとしているのか？と

思うことがある 

⚫ 無表情。対応している職員の周辺の会話（私語？）の声が大きい 

 

 

 

＜その他：５件＞ 

⚫ 訪問者をジロジロ見る職員が多く、「いつ、だれが、何をしに来た」の情報で漏洩している

職員か多い｡できれば行きたくないところ｡退屈そうな職員も見受けられる 

⚫ 飲み会で税金の無駄遣いの方法等を自慢気に語られて、大変不愉快な思いをしたことがあ

る｡私達の収めた税金を湯水か何かと勘違いしていて立腹した 

⚫ 市役所と書いてある車に乗っている人を職員と思い話したところ、しっかり話を聞くことな

く、役所に言ってもらわないと対応出来ないと返答｡もし答えられなかったら聞いて伝える

などの対応をしてほしかった 

⚫ 窓口はあまり利用しないが、通勤途中の車の運転など安全な運転と時間に余裕を｡ 

⚫ 役所があまり静かで入りにくい  
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問２５ あなたは、市政情報をどのような方法で得ていますか。（あてはまる番号全

てに○） 

 

「広報きたあきた」と答えた割合が８７．４％と最も高く、次いで「市議会だより」４０．９％、

「一般新聞」３７．４％、「自治会（町内会）の回覧板」３６．３％となっている。 

 過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様である。前々回以前と比較すると、「市議会だより」

と答えた割合が前々々回３２．４％、前々回３１．７％に対し前回４０．２％、今回４０．９％と

増加している。また、「自治会（町内会）の回覧板」と答えた割合が前々々回２９．６％、前々回

２５．７％から前回３５．３％、今回３６．３％と増加している。 

 

 男女別では、「市議会だより」と答えた割合が、男性４９．６％と女性３４．０％よりも高くな

っている。 

 

 年代別では、１０～２０歳代では「特に市政情報を得ていない」と答えた割合が２９．４％と

最も多くなっている。また、７０歳以上では「市議会だより」と答えた割合が４８．１％と最も

高くなっており、また「一般新聞」４６．６％、「市が発行するパンフレットやチラシ」２９．１％

と最も高くなっている。また、６０歳代及び７０歳以上では「自治会（町内会）の回覧板」と答え

た割合が４４．１％、４５．０％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、森吉地区で「自治会（町内会）の回覧板」と答えた割合が４９．５％と他の地区よ

りも高くなっている。 
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平成 30年 2 月

(n=562) 

平成 29年 2 月 

(n=533) 

平成 28年 2 月 

(n=564) 

平成 27年 3 月 

(n=510) 

広報きたあきた 87.4% 88.6% 84.0% 84.7% 

市のホームページ 9.6% 11.8% 10.3% 11.8% 

市議会だより 40.9% 40.2% 31.7% 32.4% 

一般新聞 37.4% 38.6% 31.0% 35.7% 

市が発行するパンフレットや

チラシ 
21.0% 22.0% 13.8% 18.0% 

自治会(町内会)の回覧板 36.3% 35.3% 25.7% 29.6% 

家族や知人との会話 16.4% 17.1% 20.0% 20.2% 

ＳＮＳ（twitter,facebook

等）や動画（youtube 等） 
1.8% 1.7% - - 

その他（ ）  0.7% 0.4% 0.0% 0.6% 

特に市政情報を得ていない 3.9% 4.3% 8.0% 4.1% 

無回答 2.1% 1.3% 2.0% 1.2% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体
広報きたあき
た

市のホームペー
ジ

市議会だより 一般新聞
市が発行する
パンフレット
やチラシ

自治会(町内
会)の回覧板

全体 (n=562) 87.4% 9.6% 40.9% 37.4% 21.0% 36.3%

男性 (n=246) 86.2% 10.6% 49.6% 40.7% 21.5% 35.8%

女性 (n=315) 88.3% 8.9% 34.0% 34.3% 20.6% 36.5%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 52.9% 11.8% 23.5% 11.8% 17.6% 17.6%

30歳代 (n=45) 82.2% 13.3% 22.2% 22.2% 6.7% 17.8%

40歳代 (n=47) 80.9% 19.1% 27.7% 31.9% 14.9% 10.6%

50歳代 (n=103) 86.4% 10.7% 41.7% 35.0% 13.6% 30.1%

60歳代 (n=161) 91.9% 8.7% 42.9% 36.0% 22.4% 44.1%

70歳以上 (n=189) 89.9% 6.3% 48.1% 46.6% 29.1% 45.0%

鷹巣地区 (n=308) 86.7% 9.4% 34.4% 35.4% 18.2% 33.8%

合川地区 (n=120) 85.8% 7.5% 47.5% 44.2% 20.8% 32.5%

森吉地区 (n=95) 89.5% 10.5% 50.5% 31.6% 26.3% 49.5%

阿仁地区 (n=39) 92.3% 15.4% 48.7% 43.6% 30.8% 33.3%

全体
家族や知人と
の会話

ＳＮＳ
（twitter,faceboo
k等）や動画
（youtube等）

その他（　）
特に市政情報
を得ていない

無回答

全体 (n=562) 16.4% 1.8% 0.7% 3.9% 2.1%

男性 (n=246) 15.9% 2.0% 0.8% 3.3% 2.0%

女性 (n=315) 16.2% 1.6% 0.6% 4.4% 2.2%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 17.6% 5.9% 0.0% 29.4% 0.0%

30歳代 (n=45) 13.3% 4.4% 0.0% 8.9% 2.2%

40歳代 (n=47) 8.5% 6.4% 0.0% 6.4% 4.3%

50歳代 (n=103) 15.5% 1.9% 1.0% 4.9% 1.0%

60歳代 (n=161) 13.0% 1.2% 0.6% 1.2% 2.5%

70歳以上 (n=189) 21.7% 0.0% 1.1% 1.6% 2.1%

鷹巣地区 (n=308) 13.3% 1.6% 0.0% 2.9% 1.9%

合川地区 (n=120) 20.8% 1.7% 2.5% 6.7% 2.5%

森吉地区 (n=95) 17.9% 2.1% 1.1% 3.2% 3.2%

阿仁地区 (n=39) 20.5% 2.6% 0.0% 5.1% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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８．市内の産業について 

 

 

問２６ あなたのご家庭では、市内で生産された農産物を購入していますか。（○は

１つ） 

 

「たまに買う」と答えた割合が５２．７％と最も高く、次いで「よく買う」２９．９％、「ほと

んど買わない」１３．５％、「全く買わない」２．１％となっている。 

 過去の調査と比較すると、それほど大きな差は見られない。 

 

 男女別では、男性が「よく買う」２６．４％、「ほとんど買わない」１７．１％に対し、女性は

「よく買う」３２．４％、「ほとんど買わない」１０．８％となっている。 

 

 年代別では、「よく買う」と答えた割合が６０歳代３３．５％、７０歳以上３７．６％と他の年

代よりも高くなっており、「たまに買う」と答えた割合が３０歳代で７１．１％と他の年代よりも

高くなっている。 

 

 地区別では、「よく買う」と答えた割合が森吉地区で４４．２％と他の地区よりも高くなってい

る。 

 

 

  よく買う たまに買う ほとんど買わない 全く買わない 無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 29.9% 52.7% 13.5% 2.1% 1.8% 

平成 29年 2 月(n=533) 29.3% 58.0% 9.6% 2.3% 0.9% 

平成 28年 2 月(n=564) 28.7% 56.0% 11.3% 2.0% 2.0% 

平成 27年 3 月(n=510) 29.4% 59.2% 7.6% 2.4% 1.4% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 
 

 

全体 よく買う たまに買う
ほとんど買わ
ない

全く買わない 無回答

全体 (n=562) 29.9% 52.7% 13.5% 2.1% 1.8%

男性 (n=246) 26.4% 52.4% 17.1% 2.0% 2.0%

女性 (n=315) 32.4% 53.0% 10.8% 2.2% 1.6%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 17.6% 58.8% 23.5% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 17.8% 71.1% 4.4% 6.7% 0.0%

40歳代 (n=47) 25.5% 53.2% 17.0% 2.1% 2.1%

50歳代 (n=103) 19.4% 53.4% 22.3% 3.9% 1.0%

60歳代 (n=161) 33.5% 52.2% 11.2% 1.2% 1.9%

70歳以上 (n=189) 37.6% 47.6% 11.1% 1.1% 2.6%

鷹巣地区 (n=308) 28.9% 51.9% 16.2% 1.6% 1.3%

合川地区 (n=120) 22.5% 59.2% 11.7% 4.2% 2.5%

森吉地区 (n=95) 44.2% 44.2% 8.4% 1.1% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 25.6% 59.0% 10.3% 2.6% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問２６－２ 問２６で「３．ほとんど買わない」又は「４．全く買わない」と答えた

方にお伺いします。購入しない理由がある場合はお知らせください。（○は１

つ） 

 

 

「自分（親族）が栽培している」と答えた割合が３６．４％と最も高く、次いで「特に産地は気

にならない」２７．３％、「普段買い物する店で売っていない」１５．９％となっている。 

 過去の調査と比べると、「自分（親族）が栽培している」と答えた割合が前々回２５．３％、前

回１９．０％に対し今回３６．４％と増加している。 

 

 男女別では、「特に産地は気にならない」と答えた割合が男性３８．３％、女性１４．６％と男

性が高いのに対し、「自分（親族）が栽培している」と答えた割合が男性２９．８％、女性４３．

９％と女性が高くなっている 

 

年代別、地区別では、ほぼ多くがサンプル数３０を下回っていることから誤差が大きいと考え

られ、差や傾向を判断することが困難である。 

 

 

 

※平成 28年 2月調査から「自分（親族）が栽培している」という選択肢を追加 

  
値段が

高い 

普段買い
物する店
で売って
いない 

販売して
いる場所
がわから
ない 

特に産地
は気にな
らない 

自分（親
族）が栽
培してい
る 

その他

（） 

無回

答 

平成 30年 2 月(n=88) 8.0% 15.9% 2.3% 27.3% 36.4% 8.0% 2.3% 

平成 29年 2 月(n=63) 9.5% 17.5% 15.9% 30.2% 19.0% 4.8% 3.2% 

平成 28年 2 月(n=75) 6.7% 18.7% 6.7% 28.0% 25.3% 13.3% 1.3% 

平成 27年 3 月(n=51) 11.8% 23.5% 19.6% 27.5% － 15.7% 2.0% 



- 84 - 

 

【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

 

全体
値段が
高い

普段買い
物する店
で売って
いない

販売して
いる場所
がわから
ない

特に産地
は気にな
らない

自分（親
族）が栽
培してい
る

その他
（）

無回答

全体 (n=88) 8.0% 15.9% 2.3% 27.3% 36.4% 8.0% 2.3%

男性 (n=47) 8.5% 12.8% 2.1% 38.3% 29.8% 4.3% 4.3%

女性 (n=41) 7.3% 19.5% 2.4% 14.6% 43.9% 12.2% 0.0%

無回答 (n=0) - - - - - - -

10～20歳代 (n=4) 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=5) 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

40歳代 (n=9) 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

50歳代 (n=27) 7.4% 11.1% 3.7% 44.4% 22.2% 3.7% 0.0%

60歳代 (n=20) 5.0% 35.0% 0.0% 15.0% 45.0% 0.0% 0.0%

70歳以上 (n=23) 8.7% 17.4% 4.3% 8.7% 47.8% 13.0% 0.0%

鷹巣地区 (n=55) 12.7% 12.7% 3.6% 34.5% 29.1% 5.5% 0.0%

合川地区 (n=19) 0.0% 15.8% 0.0% 15.8% 47.4% 21.1% 0.0%

森吉地区 (n=9) 0.0% 33.3% 0.0% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0%

阿仁地区 (n=5) 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別



- 85 - 

 

問２７ あなたは、普段の買い物で地元商店をどのくらい利用していますか。（「地元

商店」とは、市内にある中小小売店舗のことで、いわゆる大型店を除きます。）

（○は１つ） 

 

「週に１～２回利用する」と答えた割合が３０．６％と最も高く、次いで「ほとんど利用しな

い」２６．７％、「月に１～２回利用する」２２．８％、「全く利用しない」９．３％、「ほぼ毎日

利用する」７．１％となっている。 

 過去の調査と比較すると、今回の調査から地元商店の定義についての補足を記載した影響もあ

ってか、「ほとんど利用しない」と答えた割合が前々々回１６．５％、前々回１８．１％、前回１

４．８％に対して、今回２６．７％と増加している。 

 

 男女別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 年代別では、「ほぼ毎日利用する」「週に１～２回利用する」と答えた割合の合計が、１０～   

２０歳代では５．９％と最も低く、６０歳代で４６．０％と最も高く、概ね年代が高くなるほど

比率が高くなる傾向となっている。 

 

 地区別では、「ほぼ毎日利用する」「週に１～２回利用する」と答えた割合の合計が、鷹巣地区

で３１．５％と他の地区よりも低くなっている。 

 

 

※平成３０年２月調査より設問の文言に『「地元商店」とは、市内にある中小小売店舗のことで、いわゆる大型

店を除きます。』を追加。 

  
ほぼ毎日利

用する 

週に 1～2

回利用する 

月に 1～2

回利用する 

ほとんど利

用しない 

全く利用し

ない 

無回

答 

平成 30年 2 月(n=562) 7.1% 30.6% 22.8% 26.7% 9.3% 3.6% 

平成 29年 2 月(n=533) 14.4% 48.4% 18.2% 14.8% 2.8% 1.3% 

平成 28年 2 月(n=564) 14.4% 40.6% 18.3% 18.1% 5.7% 3.0% 

平成 27年 3 月(n=510) 13.5% 42.7% 20.0% 16.5% 5.5% 1.8% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 
 

 

 

全体
ほぼ毎日
利用する

週に1～2
回利用す
る

月に1～2
回利用す
る

ほとんど
利用しな
い

全く利用
しない

無回答

全体 (n=562) 7.1% 30.6% 22.8% 26.7% 9.3% 3.6%

男性 (n=246) 7.3% 32.1% 19.9% 28.5% 8.9% 3.3%

女性 (n=315) 7.0% 29.5% 24.8% 25.4% 9.5% 3.8%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 5.9% 0.0% 17.6% 35.3% 41.2% 0.0%

30歳代 (n=45) 2.2% 17.8% 31.1% 35.6% 13.3% 0.0%

40歳代 (n=47) 6.4% 14.9% 19.1% 40.4% 17.0% 2.1%

50歳代 (n=103) 4.9% 27.2% 22.3% 30.1% 12.6% 2.9%

60歳代 (n=161) 9.9% 36.0% 23.0% 20.5% 6.8% 3.7%

70歳以上 (n=189) 7.4% 37.6% 22.2% 23.8% 3.7% 5.3%

鷹巣地区 (n=308) 4.5% 26.9% 23.4% 32.5% 9.1% 3.6%

合川地区 (n=120) 6.7% 35.8% 17.5% 24.2% 11.7% 4.2%

森吉地区 (n=95) 13.7% 32.6% 25.3% 18.9% 7.4% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 12.8% 38.5% 28.2% 7.7% 7.7% 5.1%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問２８ あなたは、買い物する時にどのような基準で店を決めますか。特に重視する

基準は何ですか。（あてはまる番号全てに○） 

 

「商品の品揃え」と答えた割合が６０．３％と最も高くなっており、次いで「商品の価格」   

５５．９％、「商品の安心や安全」４２．３％、「駐車場などの設備」４１．８％、「近さ」３６．

７％となっている。 

 過去の調査と比較すると、前回とは概ね同様の傾向である。前々回以前の調査と比較すると、

「商品の価格」と答えた割合が前々々回６３．５％、前々回６５．４％、前回６１．４％、今回５

５．９％とやや減少傾向にある。 

 

 男女別では、「商品の価格」と答えた割合が男性６１．４％、女性５１．７％、「商品の品揃え」

と答えた割合が男性６５．４％、女性５６．２％と、やや男性が高くなっている。 

 

 年代別では、１０～２０歳代で「近さ」と答えた割合が６４．７％、「商品の価格」と答えた割

合が８２．４％と他の年代よりも高くなっている。また、５０歳代では「店主や店員のサービス」

と答えた割合が２５．２％と他の年代よりも高くなっている。また、６０歳代及び７０歳以上で

は「商品の価格」と答えた割合が５４．０％、４３．４％と他の年代よりも低くなっている。ま

た、「商品の品揃え」と答えた割合が１０～２０歳代、３０歳代、５０歳代では７０％を超えてい

るが、４０歳代、７０歳以上では６０％を下回る。 

 

 地区別では、鷹巣地区で「駐車場などの設備」と答えた割合が４９．０％と他の地区よりも高

くなっている。 
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※平成２７年３月の調査のみ、選択できる回答を３つ以内に〇と限定 

  近さ 
商品の
価格  

商品の
品揃え 

商品の
安心や
安全 

店主や店
員のサー
ビス 

駐車場
などの
設備 

その他
（ ） 

無回答 

平成 30年 2 月
(n=562) 

36.7% 55.9% 60.3% 42.3% 16.7% 41.8% 1.6% 3.0% 

平成 29年 2 月
(n=533) 

41.1% 61.4% 66.6% 46.7% 17.3% 41.1% 2.1% 1.3% 

平成 28年 2 月
(n=564) 

40.6% 65.4% 65.2% 47.9% 15.6% 35.8% 1.2% 2.3% 

平成 27年 3 月
(n=510) 

36.1% 63.5% 61.2% 41.8% 12.7% 32.2% 1.0% 2.2% 

 

 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体 近さ
商品の価
格

商品の品
揃え

商品の安
心や安全

店主や店
員のサー
ビス

駐車場な
どの設備

その他（
）

無回答

全体 (n=562) 36.7% 55.9% 60.3% 42.3% 16.7% 41.8% 1.6% 3.0%

男性 (n=246) 32.1% 61.4% 65.4% 39.8% 16.7% 43.1% 0.8% 2.0%

女性 (n=315) 40.0% 51.7% 56.2% 44.4% 16.5% 40.6% 2.2% 3.8%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 64.7% 82.4% 76.5% 29.4% 5.9% 29.4% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 31.1% 68.9% 75.6% 42.2% 15.6% 37.8% 0.0% 0.0%

40歳代 (n=47) 31.9% 68.1% 55.3% 44.7% 12.8% 42.6% 4.3% 0.0%

50歳代 (n=103) 31.1% 66.0% 73.8% 45.6% 25.2% 48.5% 1.0% 1.0%

60歳代 (n=161) 41.6% 54.0% 60.2% 44.7% 16.1% 39.8% 1.9% 4.3%

70歳以上 (n=189) 35.4% 43.4% 49.2% 39.2% 14.8% 41.8% 1.6% 4.8%

鷹巣地区 (n=308) 38.3% 56.5% 61.7% 43.2% 15.9% 49.0% 1.3% 2.6%

合川地区 (n=120) 33.3% 52.5% 60.8% 43.3% 18.3% 36.7% 2.5% 4.2%

森吉地区 (n=95) 37.9% 57.9% 57.9% 40.0% 13.7% 32.6% 1.1% 3.2%

阿仁地区 (n=39) 30.8% 56.4% 53.8% 38.5% 25.6% 23.1% 2.6% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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９．市内のイベントや観光施設について 

 

 

問２９ あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内で開催されるイベントやお祭り

に行ったことがありますか。（あてはまる番号全てに○） 

 

 

「どのイベントや祭りも行っていない」と答えた割合が３５．６％と最も高く、次いで「米代

川花火大会」２５．４％、「もちっこ市」２０．６％となっている。 

 過去の調査と比較すると、前回とは概ね同様の傾向である。前々回以前と比較すると、前回か

ら設問を「参加」から「行った」に文言を変更し、「のりものまつり」の項目を追加したことから

一概には言えないが、「どのイベントや祭りも行っていない」と答えた割合が前々々回４３．５％

に対し、前々回３６．５％、前回２９．６％、今回３５．６％にやや減少している。 

 

 男女別では、「ふるさと踊りともちっこまつり」と答えた割合が女性２４．４％と男性１２．６％

に比べて高く、「どのイベントや祭りも行っていない」と答えた割合が男性４１．１％と女性３１．

４％に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、１０～２０歳代では「米代川花火大会」と答えた割合が４７．１％と他の年代よ

りも高くなっている。また、７０歳以上で「もちっこ市」と答えた割合が２７．５％と他の年代

よりも高くなっている。また、６０歳代及び７０歳以上で「ふるさと踊りともちっこまつり」と

答えた割合が２２．４％、２６．５％と他の年代よりも高くなっている。また、「どのイベントや

祭りにも行っていない」と答えた割合が５０歳代で４９．５％と最も高く、３０歳代で２４．４％

と最も低い。 

 

 地区別では、鷹巣地区では「もちっこ市」、「ふるさと踊りともちっこまつり」「米代川花火大会」、

合川地区では「合川ふるさと祭りと合川まとび」、森吉地区では「森吉山麓たなばた火まつり」、

阿仁地区では「森吉山の樹氷鑑賞」、「阿仁の花火と灯籠流し」、「のりものまつり」と答えた割合

が高くなっている。 
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平成 30年 2

月(n=562) 

平成 29年 2 月 

(n=533) 

平成 28年 2 月 

(n=564) 

平成 27年 3 月 

(n=510) 

もちっこ市 20.6% 22.9% 16.5% 14.3% 

ふるさと踊りともちっこまつり 19.2% 23.6% 14.0% 10.4% 

米代川花火大会 25.4% 30.2% 32.4% 22.4% 

綴子神社例大祭 4.3% 6.4% 2.7% 3.5% 

合川ふるさと祭りと合川まとび 10.3% 9.4% 9.2% 8.0% 

太平湖湖水開き 1.1% 0.9% 0.7% 1.0% 

森吉山麓たなばた火まつり 10.9% 10.7% 12.4% 8.2% 

森吉四季美湖紅葉まつり 3.2% 2.8% 4.8% 2.7% 

太平湖・小又峡紅葉祭り 3.6% 2.3% 1.1% 1.2% 

森吉山の樹氷鑑賞 5.7% 5.4% 3.2% 3.3% 

阿仁の花火と灯籠流し 11.9% 12.6% 14.4% 11.6% 

森吉山紅葉観賞 6.0% 7.5% 6.2% 4.1% 

のりものまつり 4.8% 5.1% - - 

その他（     ） 2.0% 2.6% 3.0% 1.4% 

どのイベントや祭りも行ってい

ない 
35.6% 29.6% 36.5% 43.5% 

無回答 4.6% 5.6% 4.1% 4.7% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体 もちっこ市
ふるさと踊り
ともちっこま
つり

米代川花火大
会

綴子神社例大
祭

合川ふるさと
祭りと合川ま
とび

全体 (n=562) 20.6% 19.2% 25.4% 4.3% 10.3%

男性 (n=246) 22.0% 12.6% 23.2% 2.8% 8.5%

女性 (n=315) 19.7% 24.4% 27.3% 5.4% 11.4%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 0.0% 47.1% 5.9% 11.8%

30歳代 (n=45) 20.0% 11.1% 37.8% 4.4% 17.8%

40歳代 (n=47) 19.1% 10.6% 25.5% 14.9% 8.5%

50歳代 (n=103) 15.5% 11.7% 17.5% 3.9% 5.8%

60歳代 (n=161) 17.4% 22.4% 23.0% 2.5% 10.6%

70歳以上 (n=189) 27.5% 26.5% 27.0% 3.2% 11.1%

鷹巣地区 (n=308) 29.2% 26.9% 32.1% 7.1% 2.9%

合川地区 (n=120) 8.3% 9.2% 18.3% 0.8% 36.7%

森吉地区 (n=95) 15.8% 13.7% 18.9% 0.0% 5.3%

阿仁地区 (n=39) 2.6% 2.6% 10.3% 2.6% 0.0%

全体
太平湖湖水
開き

森吉山麓たな
ばた火まつり

森吉四季美湖
紅葉まつり

太平湖・小又
峡紅葉祭り

森吉山の樹氷
鑑賞

全体 (n=562) 1.1% 10.9% 3.2% 3.6% 5.7%

男性 (n=246) 0.8% 11.8% 3.7% 5.7% 5.7%

女性 (n=315) 1.3% 10.2% 2.9% 1.9% 5.4%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 0.0% 15.6% 2.2% 0.0% 6.7%

40歳代 (n=47) 2.1% 14.9% 6.4% 0.0% 8.5%

50歳代 (n=103) 1.9% 9.7% 0.0% 0.0% 4.9%

60歳代 (n=161) 0.6% 11.2% 3.7% 5.0% 6.8%

70歳以上 (n=189) 1.1% 10.1% 4.2% 6.3% 4.8%

鷹巣地区 (n=308) 1.0% 3.2% 1.9% 1.9% 3.6%

合川地区 (n=120) 1.7% 7.5% 2.5% 4.2% 0.8%

森吉地区 (n=95) 1.1% 40.0% 9.5% 7.4% 10.5%

阿仁地区 (n=39) 0.0% 10.3% 0.0% 5.1% 25.6%

全体
阿仁の花火
と灯籠流し

森吉山紅葉観
賞

のりものまつ
り

その他（
）

どのイベント
や祭りも行っ
ていない

全体 (n=562) 11.9% 6.0% 4.8% 2.0% 35.6%

男性 (n=246) 13.4% 6.1% 3.3% 1.6% 41.1%

女性 (n=315) 10.5% 5.7% 6.0% 2.2% 31.4%

無回答 (n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 29.4%

30歳代 (n=45) 13.3% 0.0% 17.8% 4.4% 24.4%

40歳代 (n=47) 8.5% 6.4% 10.6% 6.4% 42.6%

50歳代 (n=103) 11.7% 6.8% 4.9% 1.9% 49.5%

60歳代 (n=161) 10.6% 5.6% 2.5% 1.9% 35.4%

70歳以上 (n=189) 13.2% 7.9% 2.1% 0.5% 29.6%

鷹巣地区 (n=308) 4.9% 4.2% 3.2% 1.6% 36.7%

合川地区 (n=120) 6.7% 2.5% 3.3% 3.3% 43.3%

森吉地区 (n=95) 20.0% 11.6% 4.2% 2.1% 28.4%

阿仁地区 (n=39) 64.1% 17.9% 23.1% 0.0% 20.5%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３０ あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内の観光施設等を利用したことが

ありますか。（あてはまる番号全てに○） 

 

 

「北欧の杜公園」と答えた割合が４６．１％と最も高く、次いで「大太鼓の館」２７．８％、

「四季美館」２４．７％、「利用した施設等はない」２４．４％となっている。 

 過去の調査と比較すると、前回とは概ね同様の傾向である。前々回以前との比較については、

前回から「伊勢堂岱遺跡・縄文館」の項目が設けられ、前々回からは「北欧の杜公園」をはじめい

くつかの選択肢を設けている点に留意する必要があるが、「北欧の杜公園」と答えた割合は前々回

５５．０％に対して、前回５０．５％、今回４６．１％とやや減少傾向にある。 

 

 男女別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 

 年代別では、３０歳代で「大太鼓の館」と答えた割合が４０．０％、「北欧の杜公園」と答えた

割合が５７．８％と他の年代よりも高くなっている。また、５０歳代で「利用した施設等はない」

と答えた割合が３５．０％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 

 地区別では、鷹巣地区では「大太鼓の館」と答えた割合が３４．７％と他の地域に比べて高く

なっている。また、阿仁地区では「マタギの湯」と答えた割合が５９．０％、「四季美館」と答え

た割合が６１．５％、「森吉山阿仁スキー場」と答えた割合が３３．３％、「阿仁熊牧場（くまくま

園）」と答えた割合が２８．２％と他の地区よりも高くなっており、「利用した施設等はない」と

答えた割合が７．７％と他の地域に比べて低くなっている。 
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平成 30年 

2 月(n=562) 

平成 29年 

2 月(n=533) 

平成 28年 

2 月(n=564) 

平成 27年 

3 月(n=510) 

大太鼓の館 27.8% 29.5% 26.8% 25.1% 

北欧の杜公園 46.1% 50.5% 55.0% - 

浜辺の歌音楽館 3.7% 2.1% 2.5% - 

クウィンス森吉 18.5% 16.1% 15.2% 17.5% 

四季美館 24.7% 28.5% 24.8% 26.1% 

森吉山ダム広報館 11.9% 12.8% 12.4% - 

森吉山荘 7.3% 6.6% 6.0% 6.9% 

桃洞の滝、赤水渓谷 4.3% 4.9% 2.5% - 

妖精の森 1.2% 1.3% 3.0% 2.2% 

太平湖・小又峡 6.9% 5.8% 3.2% 1.8% 

伝承館・異人館 4.1% 3.8% 3.7% 4.5% 

マタギの湯 16.2% 16.7% 15.6% 17.1% 

阿仁熊牧場（くまくま園） 10.1% 12.6% 12.9% 16.1% 

森吉山阿仁スキー場 8.5% 9.8% 12.1% 11.0% 

安の滝 、一ノ滝、二ノ滝、幸兵衛

滝 
3.7% 3.8% 2.5% - 

伊勢堂岱遺跡・縄文館 9.8% 11.1% - - 

利用した施設等はない 24.4% 22.9% 19.9% 37.3% 

無回答 3.9% 3.2% 2.1% 2.9% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体 大太鼓の館
北欧の杜公
園

浜辺の歌音楽
館

クウィンス
森吉

四季美館
森吉山ダム
広報館

全体 (n=562) 27.8% 46.1% 3.7% 18.5% 24.7% 11.9%

男性 (n=246) 30.1% 45.5% 3.3% 19.1% 22.0% 9.8%

女性 (n=315) 25.7% 46.3% 4.1% 17.8% 26.7% 13.3%

無回答 (n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0%

10～20歳代 (n=17) 29.4% 41.2% 5.9% 17.6% 5.9% 5.9%

30歳代 (n=45) 40.0% 57.8% 2.2% 13.3% 11.1% 4.4%

40歳代 (n=47) 25.5% 51.1% 4.3% 8.5% 21.3% 10.6%

50歳代 (n=103) 22.3% 35.0% 3.9% 15.5% 28.2% 7.8%

60歳代 (n=161) 23.6% 50.3% 0.6% 19.3% 26.1% 16.1%

70歳以上 (n=189) 31.7% 45.0% 6.3% 23.3% 27.5% 13.2%

鷹巣地区 (n=308) 34.7% 48.7% 2.9% 11.4% 15.9% 7.8%

合川地区 (n=120) 20.0% 49.2% 4.2% 15.0% 21.7% 10.8%

森吉地区 (n=95) 20.0% 41.1% 6.3% 41.1% 42.1% 24.2%

阿仁地区 (n=39) 15.4% 28.2% 2.6% 30.8% 61.5% 17.9%

全体 森吉山荘
桃洞の滝、
赤水渓谷

妖精の森
太平湖・小
又峡

伝承館・異
人館

マタギの湯

全体 (n=562) 7.3% 4.3% 1.2% 6.9% 4.1% 16.2%

男性 (n=246) 8.1% 6.1% 1.2% 9.8% 4.1% 16.7%

女性 (n=315) 6.7% 2.5% 1.3% 4.8% 4.1% 15.6%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 4.4% 6.7% 2.2% 6.7% 0.0% 8.9%

40歳代 (n=47) 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 2.1% 14.9%

50歳代 (n=103) 2.9% 1.9% 1.9% 1.9% 2.9% 11.7%

60歳代 (n=161) 8.1% 4.3% 0.6% 8.1% 4.3% 16.1%

70歳以上 (n=189) 11.1% 5.8% 0.5% 11.1% 6.3% 22.2%

鷹巣地区 (n=308) 6.5% 3.2% 1.0% 4.5% 2.6% 11.0%

合川地区 (n=120) 2.5% 5.8% 0.8% 9.2% 5.0% 13.3%

森吉地区 (n=95) 16.8% 4.2% 3.2% 8.4% 2.1% 18.9%

阿仁地区 (n=39) 5.1% 7.7% 0.0% 15.4% 17.9% 59.0%

全体
阿仁熊牧場
（くまくま
園）

森吉山阿仁
スキー場

安の滝 、一
ノ滝、二ノ
滝、幸兵衛滝

伊勢堂岱遺
跡・縄文館

利用した施
設等はない

無回答

全体 (n=562) 10.1% 8.5% 3.7% 9.8% 24.4% 3.9%

男性 (n=246) 9.8% 11.8% 4.9% 9.3% 27.2% 3.7%

女性 (n=315) 10.5% 5.7% 2.5% 10.2% 22.2% 4.1%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 0.0% 0.0% 11.8% 29.4% 0.0%

30歳代 (n=45) 15.6% 11.1% 2.2% 6.7% 20.0% 2.2%

40歳代 (n=47) 12.8% 17.0% 0.0% 12.8% 25.5% 0.0%

50歳代 (n=103) 8.7% 10.7% 2.9% 3.9% 35.0% 1.9%

60歳代 (n=161) 6.8% 6.2% 1.9% 9.9% 23.0% 4.3%

70歳以上 (n=189) 11.6% 7.4% 7.4% 12.7% 20.1% 6.3%

鷹巣地区 (n=308) 9.1% 7.1% 2.6% 10.7% 25.6% 3.2%

合川地区 (n=120) 5.8% 1.7% 3.3% 9.2% 29.2% 5.0%

森吉地区 (n=95) 11.6% 11.6% 1.1% 8.4% 21.1% 4.2%

阿仁地区 (n=39) 28.2% 33.3% 20.5% 7.7% 7.7% 5.1%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３０－２ 問３０で「１７．利用した施設等はない」と答えた方に伺います。利用

しなかった理由がある場合は、お知らせください。 

 

 

 「１７．利用した施設等はない」と答えた１３７件のうち６１件の記入があり、大まかに分類

すると、「行く魅力・機会・理由がない」２６件、「病気、体調不良」１２件、「仕事、介護等が

ある」８件、「再訪しようと思わない」５件、「外出しない」３件、「交通手段がない、遠い」３

件、「その他」４件となっている。 

 

 

＜行く魅力・機会・理由がない：２６件＞ 

⚫ 他県に比べて魅力がない 

⚫ あまり行きたいと思う施設などが無い 

⚫ 行きたいと思わない 

⚫ 足を運ぶだけの魅力がなかった 

⚫ これらの施設に興味を示さなかった 

⚫ つまらない場所しかない 

⚫ 利用したいと思わない 

⚫ 見学や利用したいと思わないから 

⚫ 興味がなかった為 

⚫ 学生であり、行く機会がない 

⚫ 行く機会がない 

⚫ 利用する機会がなかった 

⚫ 行く機会がありませんでした 

⚫ 行く予定なし 

⚫ 居住していた場所が遠く、行く機会がなかった 

⚫ 情報機会がない。一人でも参加できるものがあればと思っている 

⚫ 特に行く理由がない 

⚫ 必要がなかった 

⚫ 目的がない 

⚫ 特に利用する理由が無い 

⚫ 特に行く気がしない 

⚫ 特に利用する目的が無かった 

⚫ 行く用事の予定がなかっただけ。 

⚫ 特にない 

⚫ 特にない 

⚫ 特に行く必要がなかった 

 

 

＜病気、体調不良：１２件＞ 

⚫ 病気であまり外出しなかったから 

⚫ 体調不良の為歩行困難 

⚫ 体調不良 

⚫ 体調による 
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⚫ 歩くのに介護が必要 

⚫ 何年か前には行きましたが、今では耳が聞こえない為、あまり歩きたいとは思いません 

⚫ 足が悪いため 

⚫ 鷹巣にある今村病院に週２回通院するのが精一杯です 

⚫ 身体障害者・1級・座位不能 

⚫ 施設通所をしているが、電動イスの生活で交通手段がなく利用できない 

⚫ 身体が不自由で出かけられない 

⚫ 体調が思わしくないため 

 

 

＜仕事、介護等がある：８件＞ 

⚫ 仕事をしているため、休日はゆっくり自宅で過ごしたい為 

⚫ 家族が病気の為 

⚫ 仕事上利用する機会が無い。休日が家族と合わない 

⚫ 家族と休みや時間が合わない 

⚫ 仕事が忙しい 

⚫ 母親の介護の為 

⚫ お袋の介護ため 

⚫ 両親が高齢の為になかなか行く機会がありません｡お金に余裕もありません 

 

 

＜再訪しようと思わない：５件＞ 

⚫ ほとんど、一度は行ったことがある 

⚫ 何回も行きたいと思わない 

⚫ 過去にほぼ利用しているから 

⚫ 一度利用すれば二度目は利用しない 

⚫ 以前に利用し、目新しさが無い 

 

 

＜外出しない：３件＞ 

⚫ あまり外出しなかった 

⚫ 高齢のため出かけません 

⚫ 夫が亡くなった為あまり外出しなかった 

 

 

＜交通手段がない、遠い：３件＞ 

⚫ 遠すぎて行く気がしない 

⚫ 交通手段がない 

⚫ 移動手段です｡H28年度までは毎年森吉山紅葉見物をしていましたが～ 

 

 

＜その他：４件＞ 

⚫ 1 月に転居したばかりのため 

⚫ 年金受給生活のため、家から出歩くことはあまりなし｡仲間とグランドゴルフが楽しみ 

⚫ 時間とお金が無い 

⚫ いっしょに行く仲間がいない｡ 
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１０．心や体の健康について 

 

問３１ あなたは、ご自身やご家族のことで、困っていることや心配ごとがあります

か。（あてはまる番号全てに○） 

 

「自分の病気や老後のこと」と答えた割合が５１．１％と最も高く、次いで「家族の老後のこ

と」３７．９％、「家族の健康や生活上の問題」２９．２％、「景気や生活費のこと」２８．８％と

なっている。 

過去の調査と比べると、前回とは概ね同様の傾向である。前々回以前の調査と比較すると、平

成２７年３月の調査では選択できる項目が３つ以内であることから一概に比較はできないが、「自

分の病気や老後のこと」と答えた割合が前々々回３０．２％、前々回４０．２％から前回５０．

５％、今回５１．１％に増加している。また、「仕事や職場のこと」と答えた割合が前々回２７．

６％、前回１６．５％、今回１３．３％と減少傾向にある。 

 

 男女別では、「景気や生活費のこと」と答えた割合が男性３５．３％に対し女性２３．８％と男

性が高くなっている。 

 

 年代別では、１０～２０歳代では「特にない」と答えた割合が３５．３％と他の年代よりも高

くなっている。また、３０歳代では「教育や子育てのこと」及び「住宅のこと」と答えた割合が４

０．０％、３１．１％と他の年代よりも高くなっている。また、７０歳以上では「自分の病気や老

後のこと」と答えた割合が６３．０％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、森吉地区では「家族の老後のこと」４４．２％、「家族の健康や生活上の問題」３

２．６％と最も高いのに対し、阿仁地区では「家族の老後のこと」３０．８％、「家族の健康や生

活上の問題」２０．５％と最も低い。 
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※平成２７年３月調査：３つ以内に〇 

  

自
分
の
病
気
や

老
後
の
こ
と 

家
族
の
老
後
の

こ
と 

家
族
の
健
康
や

生
活
上
の
問
題 

仕
事
や
職
場
の

こ
と 

景
気
や
生
活
費

の
こ
と 

教
育
や
子
育
て

の
こ
と 

近
所
づ
き
あ
い

の
こ
と 

住
宅
の
こ
と 

そ
の
他
（ 

） 

特
に
な
い 

無
回
答 

平成 30年 2月(n=562) 51.1% 37.9% 29.2% 13.3% 28.8% 7.5% 7.3% 12.8% 2.0% 11.2% 4.3% 

平成 29年 2月(n=533) 50.5% 37.3% 28.3% 16.5% 31.9% 8.3% 8.4% 16.1% 1.5% 12.6% 3.9% 

平成 28年 2月(n=564) 40.2% 40.2% 31.4% 27.5% 37.9% 16.5% 6.9% 13.5% 1.6% 14.9% 2.5% 

平成 27年 3月(n=510) 30.0% 30.2% 37.5% 20.6% 38.2% 10.8% 5.9% 10.0% 1.8% 12.2% 2.0% 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体
自分の病
気や老後
のこと

家族の
老後の
こと

家族の健康
や生活上の
問題

仕事や
職場の
こと

景気や
生活費
のこと

教育や
子育て
のこと

全体 (n=562) 51.1% 37.9% 29.2% 13.3% 28.8% 7.5%

男性 (n=246) 51.6% 39.8% 30.9% 15.4% 35.4% 6.9%

女性 (n=315) 50.5% 36.2% 27.9% 11.7% 23.8% 7.9%

無回答 (n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 5.9% 35.3% 29.4% 23.5% 35.3% 17.6%

30歳代 (n=45) 42.2% 44.4% 40.0% 35.6% 37.8% 40.0%

40歳代 (n=47) 27.7% 46.8% 34.0% 34.0% 42.6% 27.7%

50歳代 (n=103) 45.6% 47.6% 32.0% 23.3% 30.1% 2.9%

60歳代 (n=161) 54.7% 32.3% 29.2% 7.5% 30.4% 1.9%

70歳以上 (n=189) 63.0% 33.9% 23.8% 1.6% 20.6% 1.1%

鷹巣地区 (n=308) 46.8% 35.4% 30.2% 13.0% 29.2% 9.4%

合川地区 (n=120) 59.2% 41.7% 26.7% 12.5% 26.7% 6.7%

森吉地区 (n=95) 53.7% 44.2% 32.6% 17.9% 29.5% 4.2%

阿仁地区 (n=39) 53.8% 30.8% 20.5% 7.7% 30.8% 2.6%

全体
近所づき
あいのこ
と

住宅の
こと

その他（
）

特にな
い

無回答

全体 (n=562) 7.3% 12.8% 2.0% 11.2% 4.3%

男性 (n=246) 5.7% 13.8% 1.6% 10.6% 2.8%

女性 (n=315) 8.6% 11.7% 2.2% 11.7% 5.4%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 5.9% 0.0% 35.3% 0.0%

30歳代 (n=45) 11.1% 31.1% 0.0% 4.4% 0.0%

40歳代 (n=47) 6.4% 17.0% 0.0% 8.5% 2.1%

50歳代 (n=103) 8.7% 11.7% 3.9% 13.6% 1.0%

60歳代 (n=161) 6.8% 13.0% 1.9% 8.7% 5.0%

70歳以上 (n=189) 5.8% 8.5% 2.1% 12.2% 7.4%

鷹巣地区 (n=308) 7.1% 12.3% 2.9% 13.0% 2.9%

合川地区 (n=120) 6.7% 13.3% 0.8% 8.3% 6.7%

森吉地区 (n=95) 6.3% 13.7% 0.0% 8.4% 6.3%

阿仁地区 (n=39) 12.8% 12.8% 2.6% 12.8% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３２ あなたは、悩みや不安を相談できる人はいますか。（あてはまる番号全てに

○） 

 

「家族・親族」と答えた割合が７３．０％と最も高く、次いで「友人」４１．１％となってい

る。 

過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様となっている。前々回以前と比較すると、「友人」

と答えた割合が前々々回４７．６％、前回５０．７％から前回４２．４％、今回４１．１％とやや

減少している。また、「職場の人」と答えた割合も、前々々回１７．１％、前々回１８．３％から

前回１２．２％、今回１０．０％とやや減少している。 

 

 男女別では、女性は「友人」と答えた割合が４５．７％と男性３５．０％に比べて高くなって

いる。 

 

 年代別では、「友人」と答えた割合が１０～２０歳代で７６．５％、３０歳代で７３．３％と他

の年代よりも高くなっている。また、４０歳代は「家族・親族」と答えた割合が６３．８％と他の

年代よりも低くなっており、「相談できる人はいない」と答えた割合が１７．０％と最も高い。 

 

 地区別では、阿仁地区で「相談できる人はいない」と答えた割合が１７．９％と最も高くなっ

ている。 

 

 

  
家族・

親族 
友人 

地域や近

隣の人 

職場の

人 

その他

（ ） 

相談できる

人はいない 

無回

答 

平成 30年 2 月(n=562) 73.0% 41.1% 11.7% 10.0% 3.2% 8.4% 3.0% 

平成 29年 2 月(n=533) 74.7% 42.4% 8.3% 12.2% 2.4% 10.1% 1.5% 

平成 28年 2 月(n=564) 76.2% 50.7% 5.5% 18.3% 1.6% 6.4% 2.5% 

平成 27年 3 月(n=510) 77.6% 47.6% 6.9% 17.1% 1.6% 8.4% 1.4% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体
家族・
親族

友人
地域や近
隣の人

職場の
人

その他
（　）

相談できる
人はいない

無回答

全体 (n=562) 73.0% 41.1% 11.7% 10.0% 3.2% 8.4% 3.0%

男性 (n=246) 72.0% 35.0% 13.8% 9.3% 4.1% 10.2% 2.4%

女性 (n=315) 73.7% 45.7% 10.2% 10.5% 2.5% 6.7% 3.5%

無回答 (n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 82.4% 76.5% 0.0% 35.3% 0.0% 11.8% 0.0%

30歳代 (n=45) 82.2% 73.3% 11.1% 33.3% 0.0% 2.2% 0.0%

40歳代 (n=47) 63.8% 34.0% 0.0% 27.7% 6.4% 17.0% 0.0%

50歳代 (n=103) 72.8% 37.9% 6.8% 14.6% 3.9% 8.7% 1.0%

60歳代 (n=161) 74.5% 40.4% 11.2% 3.7% 2.5% 8.1% 3.7%

70歳以上 (n=189) 70.9% 34.4% 19.0% 0.5% 3.7% 6.9% 5.3%

鷹巣地区 (n=308) 72.7% 44.5% 11.7% 10.4% 2.3% 6.8% 2.3%

合川地区 (n=120) 75.0% 31.7% 7.5% 5.8% 7.5% 9.2% 4.2%

森吉地区 (n=95) 73.7% 44.2% 13.7% 11.6% 2.1% 7.4% 4.2%

阿仁地区 (n=39) 66.7% 35.9% 20.5% 15.4% 0.0% 17.9% 2.6%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３３ あなたは、自分のことを健康だと思いますか。（○は１つ） 

 

 

「とても健康である」「どちらかといえば健康である」と答えた割合の合計が６０．０％、「あ

まり健康ではない」「健康ではない」と答えた割合の合計が３８．３％となっている。 

過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比較すると、「とても

健康である」「どちらかといえば健康である」と答えた割合の合計が前々々回６９．６％、前々回

６９．１％から前回６１．７％、今回６０．０％に減少している。 

 

 男女別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 年代別では、１０～２０歳代では「とても健康である」と答えた割合が２９．４％と他の年代

よりも高くなっており、一方で６０歳代で５．０％、７０歳以上で６．３％と、年代が高くなる

ほど比率が下がる傾向にある。 

 

 地区別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 

 

  
とても 

健康である 

どちらかといえば

健康である 

あまり健康 

ではない 

健康 

ではない 
無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 8.4% 51.6% 29.4% 8.9% 1.8% 

平成 29年 2 月(n=533) 10.1% 51.6% 27.8% 8.8% 1.7% 

平成 28年 2 月(n=564) 12.8% 56.4% 24.3% 4.8% 1.8% 

平成 27年 3 月(n=510) 14.5% 55.1% 21.6% 7.5% 1.4% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

   

全体
とても健康
である

どちらかとい
えば健康であ
る

あまり健康
ではない

健康で
はない

無回答

全体 (n=562) 8.4% 51.6% 29.4% 8.9% 1.8%

男性 (n=246) 8.9% 50.8% 28.9% 9.3% 2.0%

女性 (n=315) 7.9% 52.4% 29.8% 8.3% 1.6%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 29.4% 52.9% 17.6% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 20.0% 62.2% 13.3% 4.4% 0.0%

40歳代 (n=47) 12.8% 55.3% 23.4% 8.5% 0.0%

50歳代 (n=103) 6.8% 58.3% 29.1% 5.8% 0.0%

60歳代 (n=161) 5.0% 56.5% 29.8% 6.2% 2.5%

70歳以上 (n=189) 6.3% 40.2% 35.4% 14.8% 3.2%

鷹巣地区 (n=308) 10.1% 52.9% 28.2% 7.8% 1.0%

合川地区 (n=120) 4.2% 50.8% 31.7% 9.2% 4.2%

森吉地区 (n=95) 7.4% 48.4% 30.5% 11.6% 2.1%

阿仁地区 (n=39) 10.3% 51.3% 28.2% 10.3% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３４ あなたは、現状の市内の医療体制について、どのように感じていますか。（○

は１つ） 

 

「医療機関数・診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じていない」と答えた割合

が５４．３％と最も高く、次いで「医療機関数は備わっているが、特定の診療科が少なくて困っ

ている」１３．２％、「医療機関数・診療科ともに不足しており、不便を感じている」１１．０％、

「医療機関数・診療科ともに充実しており、十分満足している」６．２％となっている。 

 

 少ないと感じている診療科名については、１０９件の回答があり、主に皮膚科３３件、眼科

２３件、小児科１８件、脳外科１７件、婦人科１５件、産婦人科１３件、耳鼻科１０件（回答者が

複数診療科名を記載しているため重複あり）等があげられている他、医師数・待ち時間・施設等

に関する回答も寄せられている。 

 

過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比較すると、「医療機

関数・診療科ともに不足しており、不便を感じている」と答えた割合が前々々回２６．９％、前々

回１６．５％、前回１２．６％、今回１１．０％と減少傾向にある。 

 

 男女別では、男性は「医療機関数・診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じてい

ない」と答えた割合が６７．９％と女性４３．５％に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、「医療機関数・診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じていない」と

答えた割合が６０歳代で６５．８％と最も高く、１０～２０歳代で３５．３％、３０歳代で３７．

８％と低くなっている。 

 

 地区別では、「医療機関数・診療科ともに充実しており、十分満足している」及び「医療機関数・

診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じていない」と答えた割合の合計が、合川地

区で６７．５％と最も高く、森吉地区で５６．８％と最も低い。 
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医療機関数・
診療科ともに
充実してお
り、十分満足
している 

医療機関数・
診療科ともに
ある程度備わ
っており、 
特に不便は感
じていない 

医療機関数は
備わっている
が、特定の診
療科が少なく
て困っている 

医療機関数・
診療科ともに
不足してお
り、不便を感
じている 

無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 6.2% 54.3% 13.2% 11.0% 15.3% 

平成 29年 2 月(n=533) 3.6% 58.5% 15.0% 12.6% 10.3% 

平成 28年 2 月(n=564) 2.1% 57.6% 13.7% 16.5% 10.1% 

平成 27年 3 月(n=510) 3.5% 52.9% 10.2% 26.9% 6.5% 

 

 

＜少ないと感じている診療科名＞ 

⚫ アレルギー科・小児科 
⚫ スポ-ツ外来 
⚫ リハビリ・精神科・脳外科 
⚫ 眼科（４件） 
⚫ 眼科・外科・耳鼻科・小児科・産婦人科 
⚫ 眼科・産婦人科 
⚫ 眼科・歯科 
⚫ 眼科・整形外科 
⚫ 眼科・皮膚科 
⚫ 眼科・皮膚科・心臓 
⚫ 眼科・皮膚科・小児科 
⚫ 呼吸器・循環器内科 
⚫ 産婦人科（３件） 
⚫ 産婦人科・脳外科 
⚫ 産婦人科・皮膚科 
⚫ 産婦人科・婦人科・小児科 
⚫ 市立病院の眼科診療日をふやしてほしい｡今後の事を考慮すると、家庭訪問診療科設置を希

望します 
⚫ 耳鼻咽喉科 
⚫ 耳鼻科・眼科 
⚫ 耳鼻科・小児科 
⚫ 耳鼻科・皮膚科 
⚫ 耳鼻科咽喉・循環器科 
⚫ 循環器科 
⚫ 小児科（３件） 
⚫ 小児科・眼科 
⚫ 小児科・眼科・婦人科 
⚫ 小児科・産科・皮膚科・婦人科 
⚫ 小児科・産婦人科・呼吸器科・皮膚科 
⚫ 小児科・耳鼻科・皮膚科 
⚫ 小児科・皮膚科 
⚫ 小児科・皮膚科・婦人科 
⚫ 小児科・婦人科 
⚫ 常勤医のいない科。脳外科・皮膚科・眼科 
⚫ 神経内科 
⚫ 整形外科・脳神経外科 
⚫ 整形外科・婦人科 
⚫ 精神科・医者が少ない 
⚫ 精神科入院可能なことと、0型肝炎治療できる病院 
⚫ 内科・呼吸器科 
⚫ 脳外科（５件） 
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⚫ 脳外科・外科・精神心療科・婦人科｡診療科はあったとしても高いスキルが欲しい、転院し
なくてもいい様な。 

⚫ 脳外科・産婦人科（里帰り出産の受け入れ等） 
⚫ 脳外科・耳鼻科 
⚫ 脳外科・皮膚科・眼科 
⚫ 脳外科・皮膚科・耳鼻科・眼科 
⚫ 脳外科・皮膚科 
⚫ 脳神経外科・産婦人科 
⚫ 泌尿器科 
⚫ 泌尿器科・婦人科 
⚫ 皮膚科（８件） 
⚫ 皮膚科・眼科（２件） 
⚫ 皮膚科・眼科ほか全てに足らない 
⚫ 皮膚科・産婦人科・診療内科・眼科・耳鼻咽喉科 
⚫ 皮膚科・市立病院は週 2回、毎回医師が交代するので診療を受けなくなった 
⚫ 皮膚科・耳鼻科・整形外科 
⚫ 皮膚科・小児科 
⚫ 皮膚科・脳外科・産婦人科・小児科 
⚫ 婦人科（４件） 
⚫ 婦人科・整形外科・泌尿器科 
⚫ 婦人科・脳外科 
⚫ 婦人科・皮膚科 
⚫ 婦人科・美容皮膚科 
⚫ 専門医の不足 
⚫ 科ではなく、医師の数など不十分 
⚫ 科じゃなく信用できる医者がいない 
⚫ 大館市立・能代厚生を参考に不足のないようにしてもらいたい 
⚫ 医師の確保が難しいと思うが、現状は専門性が薄いのではないか｡ 
⚫ 非常勤が多い（脳外科・眼科・耳鼻科・皮膚科） 
⚫ 麻酔の先生がいない 
⚫ 少ないのではなく、医者に不満をかんじる 
⚫ 診療に行っても待ち時間が長くて、市民病院へは考えています 
⚫ 待ち時間が長い 
⚫ 特定の曜日指定などが有り又時間もかかりすぎ、診察も雑 
⚫ 不足というよりも、利用時間帯 
⚫ 市立病院は午前中の診療が多く不便 
⚫ 休診が多く困る 
⚫ 高度の技術を必要とする医療がうけられない 
⚫ 高度医療に対する設備と医師 
⚫ 心疾患などの手術設備が無い 
⚫ 市民病院、バス利用遠くて不便｡タクシー免除等税金補助必要 
⚫ 遠くて不便、利用者の事を考えていない 
⚫ 病院が遠すぎる 
⚫ ただ市民病院が遠いから不便 
⚫ 所見が不十分で、結局大きい病院では進行診断広い治療となる 
⚫ 大事な時は市内でよりも秋田市へ出向く 
⚫ 10年前乳がん発見、しかし治療なく再発無しにいたっています。秋田市内医療機関２ヶ所

で診療。市内の総合病院には優れた医師はおりません。希望として市外の病院へ配送願いま
す 

⚫ 医師が少なく、秋田市中通り病院へ通院中 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

全体

医療機関数・
診療科ともに
充実してお
り、十分満足
している

医療機関数・
診療科ともに
ある程度備
わっており、
特に不便は感
じていない

医療機関数は
備わっている
が、特定の診
療科が少なく
て困っている

医療機関数・
診療科ともに
不足してお
り、不便を感
じている

無回答

全体 (n=562) 6.2% 54.3% 13.2% 11.0% 15.3%

男性 (n=246) 4.9% 67.9% 8.9% 7.3% 11.0%

女性 (n=315) 7.3% 43.5% 16.5% 14.0% 18.7%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 17.6% 35.3% 23.5% 17.6% 5.9%

30歳代 (n=45) 6.7% 37.8% 15.6% 26.7% 13.3%

40歳代 (n=47) 6.4% 53.2% 17.0% 19.1% 4.3%

50歳代 (n=103) 4.9% 46.6% 16.5% 20.4% 11.7%

60歳代 (n=161) 1.9% 65.8% 11.8% 4.3% 16.1%

70歳以上 (n=189) 9.5% 54.5% 10.1% 5.3% 20.6%

鷹巣地区 (n=308) 6.2% 52.3% 14.3% 13.6% 13.6%

合川地区 (n=120) 8.3% 59.2% 11.7% 5.8% 15.0%

森吉地区 (n=95) 5.3% 51.6% 12.6% 9.5% 21.1%

阿仁地区 (n=39) 2.6% 61.5% 10.3% 10.3% 15.4%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３５ あなたは、過去１年間に運動やスポーツを平均してどのくらい行いましたか。

（○は１つ） 

 

 

「ほとんど運動していない」と答えた割合が３９．３％と最も高く、次いで「週に数回」２０．

６％、「月に数回」１４．４％、「年に数回」１１．４％となっている。 

過去の調査と比較すると、それほど大きな差は見られない。 

 

 男女別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 年代別では、「ほとんど運動していない」と答えた割合が１０～２０歳代で１７．６％と最も低

く、５０歳代で５６．３％と最も高い。また、「ほぼ毎日」「週に数回」と答えた割合の合計が、３

０歳代、４０歳代、５０歳代では１３％程度と他の年代よりも低くなっている。 

 

 地区別では、「ほとんど運動していない」と答えた割合が阿仁地区で３０．８％と他の地区より

も低くなっているが、「ほぼ毎日」「週に数回」と答えた割合の合計は阿仁地区が２３．１％であ

り、鷹巣地区が２９．２％と最も高く森吉地区が１８．９％と最も低い。 

 

 

 

  
ほぼ 

毎日 

週に 

数回 

月に 

数回 

季節に 

数回 

年に 

数回 

ほとんど運動

していない 

無回

答 

平成 30年 2 月(n=562) 5.5% 20.6% 14.4% 6.2% 11.4% 39.3% 2.5% 

平成 29年 2 月(n=533) 6.2% 19.3% 12.8% 8.4% 10.9% 39.6% 2.8% 

平成 28年 2 月(n=564) 4.1% 13.8% 13.1% 10.5% 14.7% 41.8% 2.0% 

平成 27年 3 月(n=510) 5.1% 20.0% 10.8% 8.6% 13.7% 39.4% 2.4% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

 

全体
ほぼ
毎日

週に
数回

月に
数回

季節に
数回

年に
数回

ほとんど
運動して
いない

全体 (n=562) 5.5% 20.6% 14.4% 6.2% 11.4% 39.3%

男性 (n=246) 6.9% 21.1% 13.0% 4.5% 15.9% 36.6%

女性 (n=315) 4.4% 20.0% 15.6% 7.6% 7.9% 41.6%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 35.3% 5.9% 11.8% 29.4% 17.6%

30歳代 (n=45) 4.4% 8.9% 20.0% 4.4% 24.4% 37.8%

40歳代 (n=47) 0.0% 12.8% 17.0% 8.5% 12.8% 48.9%

50歳代 (n=103) 3.9% 8.7% 9.7% 7.8% 13.6% 56.3%

60歳代 (n=161) 4.3% 19.9% 13.0% 7.5% 10.6% 42.2%

70歳以上 (n=189) 9.5% 31.2% 16.9% 3.7% 5.8% 27.5%

鷹巣地区 (n=308) 5.8% 23.4% 13.0% 6.2% 9.4% 40.6%

合川地区 (n=120) 4.2% 20.8% 15.8% 5.0% 12.5% 38.3%

森吉地区 (n=95) 6.3% 12.6% 15.8% 7.4% 14.7% 40.0%

阿仁地区 (n=39) 5.1% 17.9% 17.9% 7.7% 15.4% 30.8%

地
区
別

男
女
別

年
代
別
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１１．子育てについて 

 

 

問３６ 小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、北

秋田市が子育てしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

 

「子育てしやすい」「どちらかといえば子育てしやすい」と答えた割合の合計が５９．７％であ

り、「どちらかといえば子育てしにくい」「子育てしにくい」と答えた割合の合計２３．６％を上

回っている。 

過去の調査と比較すると、前回の調査とは概ね同様の傾向であるが、前々回以前と比較すると、

「どちらかといえば子育てしやすい」と答えた割合が前々回６０．８％、前回５２．６％、今回

５１．４％と減少傾向にある。 

 

 男女別、年代別、地区別では、多くの項目でサンプル数が４０を下回っていることから誤差が

大きいと考えられ、差や傾向を判断することが困難である。 

 

 

 

 

  
子育て 

しやすい 

どちらかといえば

子育てしやすい 

どちらかといえば

子育てしにくい 

子育て 

しにくい 

分から 

ない 

平成 30年 2 月(n=72) 8.3% 51.4% 15.3% 8.3% 16.7% 

平成 29年 2 月(n=78) 14.1% 52.6% 11.5% 7.7% 14.1% 

平成 28年 2 月(n=102) 6.9% 60.8% 9.8% 9.8% 12.7% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

 
  

全体
子育てしやす
い

どちらかとい
えば子育てし
やすい

どちらかとい
えば子育てし
にくい

子育てしにく
い

分からない

全体 (n=72) 8.3% 51.4% 15.3% 8.3% 16.7%

男性 (n=34) 11.8% 50.0% 14.7% 0.0% 23.5%

女性 (n=38) 5.3% 52.6% 15.8% 15.8% 10.5%

無回答 (n=0) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

10～20歳代 (n=4) 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

30歳代 (n=26) 3.8% 65.4% 15.4% 11.5% 3.8%

40歳代 (n=18) 11.1% 50.0% 16.7% 0.0% 22.2%

50歳代 (n=11) 0.0% 72.7% 0.0% 9.1% 18.2%

60歳代 (n=5) 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0%

70歳以上 (n=8) 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 50.0%

鷹巣地区 (n=47) 8.5% 53.2% 14.9% 6.4% 17.0%

合川地区 (n=16) 12.5% 50.0% 18.8% 0.0% 18.8%

森吉地区 (n=7) 0.0% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3%

阿仁地区 (n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３７ 小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、子

育てに関して気軽に相談できる人はいますか。（○は１つ） 

 

「はい」と答えた割合が５４．２％と最も高く、次いで「特に相談したいと思うことがない」

２２．０％、「相談したいができる人がいない」１５．３％、「わからない」８．５％となってい

る。 

過去の調査と比較すると、前回とほぼ同様となっている。 

 

具体的な相談相手として記載されている内容としては、家族（妻、夫、両親）、友人、学校の先

生などがあげられている。 

 

 男女別、年代別、地区別では、多くの項目でサンプル数が４０を下回っていることから誤差が

大きいと考えられ、差や傾向を判断することが困難である。 

 

 

 

 

  はい 
相談したいができる

人がいない 

特に相談したいと

思うことがない 
わからない 

平成 30年 2 月(n=59) 54.2% 15.3% 22.0% 8.5% 

平成 29年 2 月(n=55) 50.9% 14.5% 23.6% 10.9% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 

 

 

 

 

全体 はい
相談したいが
できる人がい
ない

特に相談した
いと思うこと
がない

わからない

全体 (n=59) 54.2% 15.3% 22.0% 8.5%

男性 (n=26) 38.5% 15.4% 34.6% 11.5%

女性 (n=33) 66.7% 15.2% 12.1% 6.1%

無回答 (n=0) #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

10～20歳代 (n=3) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=26) 50.0% 7.7% 34.6% 7.7%

40歳代 (n=16) 68.8% 25.0% 6.3% 0.0%

50歳代 (n=6) 66.7% 0.0% 16.7% 16.7%

60歳代 (n=3) 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

70歳以上 (n=5) 0.0% 40.0% 20.0% 40.0%

鷹巣地区 (n=39) 56.4% 17.9% 17.9% 7.7%

合川地区 (n=13) 46.2% 15.4% 30.8% 7.7%

森吉地区 (n=6) 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

阿仁地区 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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１２．老後の生活について 

 

 

問３８ あなたは、老後の過ごし方についてどのように思いますか。（あてはまる番

号全てに○） 

 

「趣味を持ち、のんびり暮らしたい」と答えた割合が６１．２％と最も高く、次いで「健康の

維持増進に努めたい」４３．２％、「できるだけ働きたい」２６．３％となっている。 

過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比較すると、「趣味を

持ち、のんびり暮らしたい」と答えた割合が前々々回７１．６％、前々回７３．０％から前回６

４．５％、今回６１．２％と減少傾向にある。 

 

 男女別では、女性が「健康の維持増進に努めたい」と答えた割合が４９．２％と男性３５．８％

に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、「趣味を持ち、のんびり暮らしたい」と答えた割合が３０歳代で８４．４％と最も

高く、７０歳以上で５２．４％と概ね年代が上がるにつれ減少する傾向がある。また、「できるだ

け働きたい」と答えた割合が１０～２０歳代では１１．８％、７０歳代では１７．５％と他の年

代よりも低くなっている。また、「健康の維持増進に努めたい」と答えた割合が１０～２０歳代、

３０歳代、４０歳代では３０％程度に対して、５０歳代３８．８％、６０歳代４６．６％、７０歳

以上５０．８％と年代が上がるにつれて比率も高くなっている。 

 

 地区別では、「健康の維持増進に努めたい」と答えた割合が鷹巣地区で４０．３％と最も低く、

森吉地区で５０．５％と最も高くなっている。また、「できるだけ働きたい」と答えた割合は森吉

地区で２２．１％と最も低く、阿仁地区で３３．３％と最も高い。 
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趣
味
を
持
ち
、
の

ん
び
り
暮
ら
し
た

い で
き
る
だ
け
働
き

た
い 

学
習
や
勉
強
に
取

り
組
み
た
い 

経
験
や
学
習
の
成

果
を
活
か
し
地
域

に
貢
献
し
た
い 

自
治
会
活
動
な
ど

地
域
活
動
に
参
加

し
た
い 

健
康
の
維
持
増
進

に
努
め
た
い 

そ
の
他
（
） 

無
回
答 

平成 30年 2 月(n=562) 61.2% 26.3% 5.7% 9.6% 11.7% 43.2% 2.5% 5.3% 

平成 29年 2 月(n=533) 64.5% 23.1% 6.4% 6.2% 14.3% 47.5% 2.4% 4.3% 

平成 28年 2 月(n=564) 73.0% 27.7% 5.3% 8.9% 10.5% 43.8% 1.6% 2.8% 

平成 27年 3 月(n=510) 71.6% 25.5% 7.6% 11.6% 13.9% 38.6% 2.2% 2.7% 

 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体
趣味を持ち、
のんびり暮ら
したい

できるだけ働
きたい

学習や勉強に
取り組みたい

経験や学習の
成果を活かし
地域に貢献し
たい

全体 (n=562) 61.2% 26.3% 5.7% 9.6%

男性 (n=246) 64.2% 28.0% 5.7% 10.2%

女性 (n=315) 58.7% 25.1% 5.7% 9.2%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 76.5% 11.8% 5.9% 17.6%

30歳代 (n=45) 84.4% 37.8% 2.2% 17.8%

40歳代 (n=47) 76.6% 29.8% 12.8% 10.6%

50歳代 (n=103) 67.0% 35.0% 7.8% 10.7%

60歳代 (n=161) 55.3% 28.6% 6.8% 9.3%

70歳以上 (n=189) 52.4% 17.5% 2.6% 6.3%

鷹巣地区 (n=308) 62.3% 26.0% 6.5% 9.7%

合川地区 (n=120) 62.5% 28.3% 4.2% 8.3%

森吉地区 (n=95) 56.8% 22.1% 4.2% 11.6%

阿仁地区 (n=39) 59.0% 33.3% 7.7% 7.7%

全体
自治会活動な
ど地域活動に
参加したい

健康の維持増
進に努めたい

その他（　） 無回答

全体 (n=562) 11.7% 43.2% 2.5% 5.3%

男性 (n=246) 15.4% 35.8% 1.6% 6.1%

女性 (n=315) 8.6% 49.2% 3.2% 4.8%

無回答 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 29.4% 5.9% 0.0%

30歳代 (n=45) 6.7% 28.9% 0.0% 0.0%

40歳代 (n=47) 6.4% 29.8% 2.1% 2.1%

50歳代 (n=103) 8.7% 38.8% 4.9% 1.0%

60歳代 (n=161) 15.5% 46.6% 1.2% 6.2%

70歳以上 (n=189) 13.8% 50.8% 2.6% 9.5%

鷹巣地区 (n=308) 9.7% 40.3% 2.9% 4.2%

合川地区 (n=120) 14.2% 43.3% 2.5% 5.8%

森吉地区 (n=95) 15.8% 50.5% 2.1% 6.3%

阿仁地区 (n=39) 10.3% 48.7% 0.0% 10.3%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問３９ あなたは、老後の生活に不安を感じますか。（あてはまる番号全てに○） 

 

「健康のことで不安を感じる」と答えた割合が５２．８％と最も高く、次いで「家族の世話や

介護に不安を感じる」３４．２％、「収入やローンなど経済面で不安を感じる」３２．７％となっ

ている。 

過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比較すると、前々々

回の調査では選択できる項目が３つ以内であり一概に比較はできないが、「収入やローンなど経済

面で不安を感じる」と答えた割合が前々々回４７．１％、前々回４６．８％に対し前回３７．１％、

今回３２．７％と減少傾向にある。 

 

 男女別では、「収入やローンなど経済面で不安を感じる」と答えた割合が男性４０．２％、女性

２７．０％と男性の方が高くなっている。 

 

 年代別では、「健康のことで不安を感じる」と答えた割合が７０歳以上で６３．５％と最も高く、

１０～２０歳代で２３．５％と最も低く、概ね年代が上がるにつれ比率が高まる傾向にある。ま

た、「収入やローンなど経済面で不安を感じる」と答えた割合が３０歳代で６２．２％と他の年代

よりも高くなっている。また、１０～２０歳代では「老後のことはまだ考えたことがない」と答

えた割合が４７．１％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、阿仁地区では無回答が１０．３％あるものの、「健康のことで不安を感じる」と答

えた割合が４３．６％と他の地区よりも低くなっており、「不安を感じない」と答えた割合が０％

となっている。 
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※平成２７年３月調査のみ３つ以内に〇 

 
 住

ま
い
の
こ
と

で
不
安
を
感
じ

る 健
康
の
こ
と
で

不
安
を
感
じ
る 

収
入
や
ロ
ー
ン

な
ど
経
済
面
で

不
安
を
感
じ
る 

知
人
や
近
所
と

の
つ
き
あ
い
に

不
安
を
感
じ
る 

家
族
の
世
話
や

介
護
に
不
安
を

感
じ
る 

不
安
を
感
じ
な

い 老
後
の
こ
と
は

ま
だ
考
え
た
こ

と
が
な
い 

そ
の
他
（ 

） 
無
回
答 

平成 30年 2 月(n=562) 22.2% 52.8% 32.7% 7.7% 34.2% 4.3% 8.9% 2.0% 6.0% 

平成 29年 2 月(n=533) 24.0% 54.8% 37.1% 8.4% 37.1% 3.6% 11.3% 1.9% 3.6% 

平成 28年 2 月(n=564) 23.4% 48.2% 46.8% 6.4% 39.7% 4.3% 13.7% 1.8% 2.5% 

平成 27年 3 月(n=510) 23.9% 44.3% 47.1% 6.9% 43.5% 3.7% 14.1% 2.7% 2.7% 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体
住まいのこと
で不安を感じ
る

健康のことで
不安を感じる

収入やローン
など経済面で
不安を感じる

知人や近所と
のつきあいに
不安を感じる

家族の世話や
介護に不安を
感じる

全体 (n=562) 22.2% 52.8% 32.7% 7.7% 34.2%

男性 (n=246) 22.8% 49.6% 40.2% 4.9% 31.3%

女性 (n=315) 21.6% 55.2% 27.0% 9.8% 36.5%

無回答 (n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 17.6% 23.5% 17.6% 0.0% 29.4%

30歳代 (n=45) 33.3% 42.2% 62.2% 15.6% 44.4%

40歳代 (n=47) 27.7% 34.0% 53.2% 6.4% 36.2%

50歳代 (n=103) 26.2% 45.6% 50.5% 6.8% 48.5%

60歳代 (n=161) 21.1% 56.5% 29.8% 8.1% 38.5%

70歳以上 (n=189) 17.5% 63.5% 14.8% 6.9% 20.1%

鷹巣地区 (n=308) 20.8% 51.9% 35.4% 6.8% 37.3%

合川地区 (n=120) 25.0% 55.0% 31.7% 10.8% 28.3%

森吉地区 (n=95) 25.3% 56.8% 28.4% 4.2% 33.7%

阿仁地区 (n=39) 17.9% 43.6% 25.6% 12.8% 28.2%

全体
不安を感じな
い

老後のことは
まだ考えたこ
とがない

その他（
）

無回答

全体 (n=562) 4.3% 8.9% 2.0% 6.0%

男性 (n=246) 4.1% 10.2% 1.6% 6.5%

女性 (n=315) 4.4% 7.9% 2.2% 5.7%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 47.1% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 4.4% 11.1% 0.0% 2.2%

40歳代 (n=47) 2.1% 14.9% 2.1% 0.0%

50歳代 (n=103) 2.9% 5.8% 2.9% 0.0%

60歳代 (n=161) 3.1% 6.2% 2.5% 6.8%

70歳以上 (n=189) 5.8% 7.4% 1.6% 11.6%

鷹巣地区 (n=308) 5.8% 9.1% 1.6% 5.2%

合川地区 (n=120) 2.5% 10.0% 1.7% 7.5%

森吉地区 (n=95) 3.2% 8.4% 2.1% 5.3%

阿仁地区 (n=39) 0.0% 5.1% 5.1% 10.3%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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１３．生涯学習や文化財について 

 

 

 

問４０ あなたは、自発的にどのようなことを学習していますか。（あてはまる番号

全てに○） 

 

 

「特に行っていない」と答えた割合が４１．１％と最も高く、次いで「家庭や日常の生活、健

康」２３．８％、「仕事上の知識や技能、資格の取得」１５．５％、「趣味や稽古ごと」１４．４％

となっている。 

過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比較すると、「仕事上

の知識や技能、資格の取得」と答えた割合が前々々回２８．６％、前々回３３．０％に対し前回

１９．５％、今回１５．５％と減少傾向にある。 

 

 男女別では、「スポーツやレクリエーション」と答えた割合が男性１９．１％と女性７．６％に

比べて高くなっており、一方で「家庭や日常の生活、健康」と答えた割合が女性３０．５％と男

性１５．４％に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、１０～２０歳代は、「仕事上の知識や技能、資格の取得」と答えた割合が６４．７％

と他の年代よりも高くなっている他、「家庭や日常の生活、健康」「学術や教養」「趣味や稽古ごと」

「社会問題や市民生活」と答えた割合が他の年代よりも高くなっており、「特に行っていない」と

答えた割合が０％となっている。また、３０歳代は「特に行っていない」と答えた割合が２８．

９％と１０～２０歳代に次いで低く、４０歳代以上では約４０～５０％となっている。 

 

 地区別では、「特に行っていない」と答えた割合は阿仁地区で３３．３％と最も低く、合川地区

で４５．８％と最も高い。 
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平成 30年 

2 月(n=562) 

平成 29年 

2 月(n=533) 

平成 28年 

2 月(n=564) 

平成 27年 

3 月(n=510) 

仕事上の知識や技能、資格の取得

（医療、介護事務、簿記、パソコ

ンなど）  

15.5% 19.5% 33.0% 28.6% 

家庭や日常の生活、健康（料理、

洋裁、消費生活、病気予防、栄養

など） 

23.8% 26.1% 30.9% 21.2% 

学術や教養（文学、歴史、科学、

語学など） 
7.1% 7.9% 8.5% 6.5% 

趣味や稽古ごと（音楽・美術、茶

道、舞踊、書道など）  
14.4% 13.1% 13.7% 10.8% 

子育てや教育（育児、しつけ、非

行・いじめ防止） 
5.0% 4.7% 8.0% 6.9% 

社会問題や市民生活（環境問題、

高齢社会、まちづくりなど） 
5.0% 6.0% 6.4% 4.7% 

スポーツやレクリエーション（野

球、サッカー、ダンス、登山な

ど） 

12.8% 15.4% 16.5% 13.9% 

その他（      ） 3.2% 2.3% 1.4% 1.8% 

特に行っていない  41.1% 40.2% 25.4% 38.2% 

無回答 7.5% 5.4% 6.2% 3.9% 
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【男女別、年代別、地区別】 
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全体
仕事上の知識
や技能、資格
の取得

家庭や日常の
生活、健康

学術や教
養

趣味や稽古
ごと

子育てや
教育

全体 (n=562) 15.5% 23.8% 7.1% 14.4% 5.0%

男性 (n=246) 16.7% 15.4% 8.1% 13.8% 2.8%

女性 (n=315) 14.6% 30.5% 6.3% 14.9% 6.7%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 64.7% 41.2% 17.6% 35.3% 17.6%

30歳代 (n=45) 37.8% 31.1% 2.2% 17.8% 24.4%

40歳代 (n=47) 38.3% 31.9% 12.8% 8.5% 17.0%

50歳代 (n=103) 15.5% 17.5% 4.9% 12.6% 3.9%

60歳代 (n=161) 10.6% 23.0% 7.5% 12.4% 0.6%

70歳以上 (n=189) 4.2% 22.8% 6.9% 15.9% 0.5%

鷹巣地区 (n=308) 16.9% 27.6% 8.8% 15.3% 6.8%

合川地区 (n=120) 11.7% 19.2% 2.5% 12.5% 2.5%

森吉地区 (n=95) 14.7% 22.1% 7.4% 15.8% 4.2%

阿仁地区 (n=39) 17.9% 12.8% 7.7% 10.3% 0.0%

全体
社会問題や市
民生活

スポーツやレ
クリエーショ
ン

その他（
）

特に行って
いない

無回答

全体 (n=562) 5.0% 12.8% 3.2% 41.1% 7.5%

男性 (n=246) 6.5% 19.1% 2.0% 43.1% 6.5%

女性 (n=315) 3.8% 7.6% 4.1% 39.7% 8.3%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 (n=45) 4.4% 20.0% 0.0% 28.9% 2.2%

40歳代 (n=47) 2.1% 8.5% 2.1% 38.3% 0.0%

50歳代 (n=103) 1.9% 17.5% 1.0% 48.5% 1.0%

60歳代 (n=161) 8.7% 11.8% 3.1% 48.4% 5.0%

70歳以上 (n=189) 3.7% 11.1% 5.8% 38.1% 16.9%

鷹巣地区 (n=308) 5.2% 14.6% 4.5% 39.9% 5.5%

合川地区 (n=120) 4.2% 9.2% 0.0% 45.8% 9.2%

森吉地区 (n=95) 4.2% 11.6% 2.1% 42.1% 10.5%

阿仁地区 (n=39) 7.7% 12.8% 5.1% 33.3% 10.3%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問４０－２ 問４０で「１」～「８」と答えた人にお伺いします。あなたは、学習で

身につけた知識や技能をどのように活かしていますか。（あてはまる番号全て

に○） 

 

「自分の趣味活動」と答えた割合が５２．６％と最も高く、次いで「自分の健康づくり」４８．

１％、「仕事や就職」２８．０％となっている。 

過去の調査と比較すると、前回と比べ、「仕事や就職」と答えた割合が前回３６．９％に対し今

回２８．０％と減少している。前々回以前と比較すると、「自分の趣味活動」と答えた割合が前々々

回４２．７％、前々回４５．１％に対し前回５２．９％、今回５２．６％と増加している。また、

「自分の健康づくり」と答えた割合も前々々回３１．５％、前々回３５．０％から前回４７．１％、

今回４８．１％と増加している。 

 

 男女別では、男性は「自分の趣味活動」と答えた割合が５９．７％と女性４７．０％に比べて

高くなっている。また、「自分の健康づくり」と答えた割合も男性５４．０％と女性４３．３％に

比べて高くなっており、「他人の学習やスポーツ活動などの指導」と答えた割合も男性１１．３％

と女性１．８％に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、４０歳代以下はサンプル数が４０を下回っていることに留意する必要があるが、

１０～２０歳代では「仕事や就職」「資格の取得」「学業や学校生活」、４０歳代では「仕事や就職」、

６０歳代では「自分の健康づくり」「ボランティア活動」「地域での活動」、７０歳以上では「自分

の趣味活動」「自分の健康づくり」「ボランティア活動」「地域での活動」の項目で他の年代よりも

高くなっている。 

 

 地区別では、阿仁地区で「自分の健康づくり」と答えた割合が３６．４％と他の地域に比べて

低くなっているが、「地域での活動」と答えた割合が２２．７％と他の地域よりも高くなっている。

また、森吉地区では「活かしていない」と答えた割合が０％となっている。 
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自
分
の
趣
味
活
動 

自
分
の
健
康
づ
く
り 

仕
事
や
就
職 

資
格
の
取
得 

 

学
業
や
学
校
生
活 

他
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー

ツ
活
動
な
ど
の
指
導 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

地
域
で
の
活
動 

そ
の
他
（
） 

活
か
し
て
い
な
い 

無
回
答 

平成 30年 2月(n=289) 52.6% 48.1% 28.0% 6.9% 1.7% 5.9% 10.4% 12.8% 1.7% 4.8% 6.9% 

平成 29年 2月(n=293) 52.9% 47.1% 36.9% 11.6% 2.0% 4.8% 7.8% 10.2% 1.4% 10.3% 3.4% 

平成 28年 2月(n=386) 45.1% 35.0% 39.9% 16.3% 5.7% 6.0% 7.0% 10.9% 1.8% 8.0% 4.7% 

平成 27年 3月(n=295) 42.7% 31.5% 41.7% 20.0% 2.7% 5.4% 5.1% 9.2% 3.7% 6.4% 3.1% 

 

【男女別、年代別、地区別】 
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全体
自分の趣味
活動

自分の健康
づくり

仕事や就
職

資格の
取得

学業や学校
生活

他人の学習や
スポーツ活動
などの指導

全体 (n=289) 52.6% 48.1% 28.0% 6.9% 1.7% 5.9%

男性 (n=124) 59.7% 54.0% 25.0% 4.8% 1.6% 11.3%

女性 (n=164) 47.0% 43.3% 30.5% 8.5% 1.8% 1.8%

無回答 (n=1) 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 35.3% 41.2% 64.7% 23.5% 17.6% 5.9%

30歳代 (n=31) 51.6% 38.7% 48.4% 9.7% 0.0% 0.0%

40歳代 (n=29) 41.4% 31.0% 62.1% 17.2% 0.0% 6.9%

50歳代 (n=52) 53.8% 40.4% 32.7% 9.6% 1.9% 9.6%

60歳代 (n=75) 50.7% 53.3% 21.3% 1.3% 0.0% 4.0%

70歳以上 (n=85) 61.2% 58.8% 4.7% 2.4% 1.2% 7.1%

鷹巣地区 (n=168) 53.0% 48.8% 31.5% 7.7% 1.2% 6.5%

合川地区 (n=54) 50.0% 50.0% 18.5% 1.9% 1.9% 5.6%

森吉地区 (n=45) 57.8% 48.9% 26.7% 8.9% 4.4% 6.7%

阿仁地区 (n=22) 45.5% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%

全体
ボランティ
ア活動

地域での活
動

その他
（）

活かし
ていな
い

無回答

全体 (n=289) 10.4% 12.8% 1.7% 4.8% 6.9%

男性 (n=124) 9.7% 16.9% 2.4% 2.4% 4.0%

女性 (n=164) 11.0% 9.8% 1.2% 6.7% 9.1%

無回答 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0%

30歳代 (n=31) 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 3.2%

40歳代 (n=29) 6.9% 10.3% 3.4% 6.9% 10.3%

50歳代 (n=52) 1.9% 9.6% 1.9% 3.8% 0.0%

60歳代 (n=75) 16.0% 20.0% 2.7% 2.7% 8.0%

70歳以上 (n=85) 17.6% 14.1% 1.2% 7.1% 11.8%

鷹巣地区 (n=168) 9.5% 11.3% 1.8% 4.2% 7.1%

合川地区 (n=54) 7.4% 13.0% 1.9% 7.4% 1.9%

森吉地区 (n=45) 15.6% 13.3% 0.0% 0.0% 15.6%

阿仁地区 (n=22) 13.6% 22.7% 4.5% 13.6% 0.0%

男
女
別

年
代
別

地
区
別

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問４１ あなたは、これまで伊勢堂岱遺跡を見学したことがありますか。（○は１つ） 

 

「遺跡があることは知っているが、見学したことはない」と答えた割合が６１．９％と最も高

く、次いで「遺跡があることは知っており、見学もしたことがある」２９．７％、「遺跡があるこ

とを知らず、見学したことはない」５．０％となっている。 

過去の調査と比較すると、それほど大きな差は見られない。 

 

 男女別では、それほど大きな差は見られない。 

 

 年代別では、「遺跡があることは知っており、見学もしたことがある」と答えた割合が１０～２

０歳代で５８．８％、７０歳以上で３８．６％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、「遺跡があることは知っており、見学もしたことがある」と答えた割合が鷹巣地区

で３３．８％と最も高く、森吉地区で２０．０％と最も低くなっている。 

 

 

 

 

  
遺跡があることは知
っており、見学もし
たことがある 

遺跡があることは
知っているが、見
学したことはない 

遺跡があること
を知らず、見学
したことはない 

無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 29.7% 61.9% 5.0% 3.4% 

平成 29年 2 月(n=533) 26.8% 66.0% 5.3% 1.9% 

平成 28年 2 月(n=564) 23.8% 67.4% 5.5% 3.4% 

平成 27年 3 月(n=510) 27.8% 64.5% 5.7% 2.0% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

 
 

 

 

全体

遺跡があるこ
とは知ってお
り、見学もし
たことがある

遺跡があるこ
とは知ってい
るが、見学し
たことはない

遺跡があるこ
とを知らず、
見学したこと
はない

無回答

全体 (n=562) 29.7% 61.9% 5.0% 3.4%

男性 (n=246) 28.0% 64.2% 4.9% 2.8%

女性 (n=315) 31.1% 60.0% 5.1% 3.8%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 58.8% 29.4% 11.8% 0.0%

30歳代 (n=45) 24.4% 73.3% 2.2% 0.0%

40歳代 (n=47) 23.4% 72.3% 4.3% 0.0%

50歳代 (n=103) 19.4% 73.8% 6.8% 0.0%

60歳代 (n=161) 26.1% 66.5% 3.7% 3.7%

70歳以上 (n=189) 38.6% 49.2% 5.3% 6.9%

鷹巣地区 (n=308) 33.8% 57.1% 5.8% 3.2%

合川地区 (n=120) 28.3% 65.8% 2.5% 3.3%

森吉地区 (n=95) 20.0% 72.6% 4.2% 3.2%

阿仁地区 (n=39) 25.6% 61.5% 7.7% 5.1%

男
女
別

年
代
別

地
区
別
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問４２ あなたは、伊勢堂岱遺跡の世界遺産登録とその後の管理に関して、何か協力

したいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

「興味や関心が無く、特に協力したいと思わない」と答えた割合が４８．６％と最も高く、次

いで「今後機会があれば何か協力したいと思う」３９．１％、「市のイベントや関連団体に参加す

るなど既に協力している」１．６％となっている。 

過去の調査と比較すると、前回とはほぼ同様の傾向である。前々回以前と比較すると、「今後機会

があれば何か協力したいと思う」と答えた割合が前々々回４９．２％に対して、前々回４２．４％、

前回３９．６％、今回３９．１％と減少傾向にある。 

 

男女別では、「今後機会があれば何か協力したいと思う」と答えた割合が男性４７．２％と女性

３２．７％に比べて高くなっている。 

 

 年代別では、「今後機会があれば何か協力したいと思う」と答えた割合が１０～２０歳代で５２．

９％と他の年代よりも高くなっている。また、７０歳以上は無回答の比率が２１．２％と他の年

代よりも高くなっている。 

 

 地区別では、「今後機会があれば何か協力したいと思う」と答えた割合が鷹巣地区で４３．８％

と最も高く、合川地区で３０．８％と最も低くなっている。 

 

 

 

  

市のイベントや関連

団体に参加するなど

既に協力している 

今後機会があれば

何か協力したいと

思う 

興味や関心が無

く、特に協力した

いと思わない 

無回答 

平成 30年 2 月(n=562) 1.6% 39.1% 48.6% 10.7% 

平成 29年 2 月(n=533) 1.9% 39.6% 49.7% 8.8% 

平成 28年 2 月(n=564) 0.4% 42.4% 50.9% 6.4% 

平成 27年 3 月(n=510) 1.0% 49.2% 43.3% 6.5% 
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【男女別、年代別、地区別】 

 

  

全体

市のイベント
や関連団体に
参加するなど
既に協力して
いる

今後機会があ
れば何か協力
したいと思う

興味や関心が
無く、特に協
力したいと思
わない

無回答

全体 (n=562) 1.6% 39.1% 48.6% 10.7%

男性 (n=246) 0.8% 47.2% 45.1% 6.9%

女性 (n=315) 2.2% 32.7% 51.4% 13.7%

無回答 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10～20歳代 (n=17) 0.0% 52.9% 47.1% 0.0%

30歳代 (n=45) 0.0% 44.4% 53.3% 2.2%

40歳代 (n=47) 2.1% 40.4% 55.3% 2.1%

50歳代 (n=103) 1.9% 37.9% 59.2% 1.0%

60歳代 (n=161) 1.9% 41.6% 46.0% 10.6%

70歳以上 (n=189) 1.6% 34.9% 42.3% 21.2%

鷹巣地区 (n=308) 1.9% 43.8% 45.8% 8.4%

合川地区 (n=120) 0.0% 30.8% 55.8% 13.3%

森吉地区 (n=95) 3.2% 34.7% 47.4% 14.7%

阿仁地区 (n=39) 0.0% 38.5% 51.3% 10.3%

男
女
別

年
代
別

地
区
別



 

Ⅲ．調査票 

 

 平成 29年度 北秋田市民意識調査へのご協力のお願い 

 

市民の皆さまには、日ごろから市政運営にご理解とご協力をいただき、誠に
ありがとうございます。 
市では、「第二次北秋田市総合計画（平成28～37年度）」に基づき、「住民

が主役の“もり”のまち」を将来都市像として、様々な取組を進めてきておりま
す。 
また、平成27年10月には、少子高齢化やそれに伴う人口減少の進行に歯止め

をかけるための基本的方向や具体的施策をまとめた「北秋田市まち・ひと・し
ごと創生総合戦略」を策定し、当地域の特性や実態を踏まえた取組を進めてい
るところであります。 
ついては、これらの施策や事業の進捗状況を測るとともに、より実効性の

高いものとすることを目的に、市民の意識や行動実態を把握するための「平
成29年度 北秋田市民意識調査」を実施することといたしました。 
調査の実施にあたって、市内にお住まいの18歳以上の方々から、年齢別、

地区別に1,000名を無作為で選ばせていただきました。 
また、回答は無記名であるほか、内容はすべて統計的に処理しますので個

人情報が特定されることはありません。 
お忙しいところ恐縮ですが、市民の皆さまと共にまちづくりを進めていく

ための大変貴重な資料となることから、何卒率直なご意見をお聞かせ頂きま
すようお願いします。 

平成30年2月 

北秋田市長  津 谷 永 光 



 

 

【注意事項】 

１ ご記入していただく方 
・宛名のご本人がお答えください。ただし、事情により、ご本人の記入が難しい場合

には、ご家族の方が代わりにご記入いただいても構いません。 

２ ご記入上のあたって 
・調査票は両面に印刷されており、全10ページですのでご注意ください。（回答時間は

約10分です。） 

・ご記入は、濃い鉛筆やシャープペン又はボールペンで調査票に直接ご記入してくだ

さい。 

・お答えは、あてはまる答えの番号を○で囲んでください。「その他」にあてはまる場

合は、（   ）内になるべく具体的にその内容をご記入してください。 

３ 回答期限 

・ご記入していただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れ２月19日（月）までに郵

便ポストへ投函してください。 



 1 平成 29年度 北秋田市民意識調査 

１ あなたご自身のことについてお伺いします。  

 

問１ あなたの性別をお知らせください。 

１．男 性 ２．女 性 

 

問２ あなたの満年齢をお知らせください。 

１．10～20歳代 ４．50 歳代 

２．30 歳代 ５．60 歳代 

３．40 歳代 ６．70 歳以上 

 

問３ あなたがお住まいになっている地区はどこですか。 

１．鷹巣地区 ３．森吉地区 

２．合川地区 ４．阿仁地区 

    

問４ あなたの家族構成をお知らせください。 

１．一人暮らし ４．三世代同居（親・子・孫） 

２．二世代同居（親と子） ５．その他（           ） 

３．夫婦のみ  

 

問５ あなたのご職業（主たる収入源）はどれですか。 

１．自営業・事業主 ５．専業主婦・専業主夫 

２．会社員 ６．学生 

３．公務員、教員 ７．無職 

４．パート・アルバイト ８．その他（           ） 

 

問６ あなたの通勤地もしくは通学地はどこですか。 

１．北秋田市内 ４．通勤、通学をしていない 

２．大館市内 ５．その他（           ） 

３．能代市内  

 

問７ あなたは北秋田市内に通算して何年くらい住んでいますか。 

１．３年未満 ３．10～19年 

２．３～９年 ４．20 年以上 

 

問８ あなたは日常生活の中で幸福だと感じていますか。 

１．とても幸せだと感じる ３．あまり幸せだと感じない 

２．どちらかといえば幸せだと感じる ４．幸せではない 
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問８-２ あなたは、問８で幸福について判断した際に、どのようなことを重視しましたか。

あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．家族関係 ７．地域とのつながり 

２．友人関係 ８．地位や名誉 

３．健康状態 ９．良好な生活環境 

４．所得・収入 10．自由な時間 

５．就業状況（仕事の有無・安定） 11．その他（           ） 

６．仕事や趣味などの生きがい  

 

２ 居住環境についてお伺いします。  

 

問９ お住まいの地域は、住みやすいですか。（○は１つ） 

１．住みやすい ３．どちらかといえば住みにくい 

２．どちらかといえば住みやすい ４．住みにくい 

 

問 10 お住まいの地域で、今後も住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

１．今の場所に住み続けたい ３．市外に住みたい 

２．市内の別の場所に住みたい  

 

問 10-２ 問 10で「２．市内の別の場所に住みたい」「３．市外に住みたい」とお答えの方

にお伺いします。その理由について、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．買い物などが不便 ８．治安や防犯に不安がある 

２．交通の利便性が悪い ９．通勤や通学が不便である 

３．医療や福祉サービスが整ってない 10．家族の都合 

４．娯楽を楽しめる環境が整ってない 11．道路や下水道の整備が整ってない 

５．冬季間の生活が不安 12．騒音や悪臭など生活環境が悪い 

６．子育ての環境が整ってない（教育面含む） 13．防災体制が不充分 

７．近所関係がわずらわしい 14．その他（            ） 

 

問 11 あなたは、自宅の除雪について困っていることはありますか。あてはまる番号全て

に○を付けてください。 

１．玄関や車庫などの雪よせ ５．除雪にかかる費用が高い 

２．庭など敷地内の雪よせ ６．特に困ったことはない 

３．屋根の雪下ろし ７．その他（            ） 

４．除雪する担い手がいない  
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問 12 あなたは、自治会・町内会や近所の方と協力して道路や歩道、自治会館やゴミ集積

所などの除雪作業を行っていますか。（○は１つ） 

１．行っている  ２．行っていない 

 

３ 地域活動やボランテイア活動についてお伺いします。  

 

問 13 あなたは、お住まいの地域の自治会・町内会に加入していますか。（〇は１つ） 

１．加入し、活動にも参加している ３．加入していないが、加入したい 

２．加入しているが、活動には参加していない  ４．加入したくない 

 

問14 あなたのお住まいの地域の自治会・町内会の活動は活発だと思いますか。（〇は１つ）  

１．活発だと思う ３．それほど活発ではない 

２．まあまあ活発だと思う ４．まったく活発だと思わない 

 

問 15 あなたは、この１年間で、以下で掲げる地域の活動に参加したことはありますか。

あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

１．自治会、町内会活動 ８．高齢者や障害者などの支援活動 

２．祭りや伝統芸能など地域行事 ９．子ども会やスポーツ少年団の子供育成活動  

３．道路や公園など環境美化活動 10．スポーツやレクリエーションなどグループ活動  

４．防火や防災など自主防災活動 11．廃品回収などリサイクル活動 

５．交通安全活動 12．地域の福祉活動 

６．芸術や文化などグループ活動  13．いずれにも参加したことはない  

７．自然保護や地球温暖化防止活動 14．その他（            ） 

 

問 16 あなたは、今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。（〇は１つ） 

１．積極的に参加したい ３．参加したいとは思うが難しい 

２．必要なものは参加したい ４．参加したくない 

 

問 16－２ 問 16で「３．参加したいとは思うが難しい」若しくは「４．参加したくない」

とお答えの方にお伺いします。地域の活動への参加を妨げる原因は、どのようなこ

とだと思いますか。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．仕事が忙しく時間がとれない ６．幼児や高齢者など家族の世話がある 

２．参加したい活動がない ７．どんな活動があるか分からない 

３．活動する時間帯が合わない ８．興味・関心がない 

４．活動する仲間がいない ９．その他（            ） 

５．体調が悪い  
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４ 災害などへ備えについてお伺いします。  

 

問 17 あなたは、災害に備えて何らかの準備をしていますか。あてはまる番号全てに○を

付けてください。 

１．水や食料の備蓄 ５．身内との連絡方法の確認 

２．非常持ち出し用品 ６．防災訓練などへの参加 

３．家具などの転倒防止 ７．特に準備はしていない 

４．避難経路や避難場所の確認 ８．その他（            ） 

 

問 18 あなたは、災害発生したときの避難場所に関する情報を知っていますか。（○は１つ）  

１．はい、知っている ３．避難場所も避難経路も知らない 

２．正しい避難場所かは知らないが、自分な

りの知識はある 
 

 

問 19 あなたは、救命講習会を受講したことがありますか。（○は１つ） 

１．受講したことがある 

２．講習を開催していることは知っているが、受講したことはない 

３．講習を開催していることを知らず、受講したことはない 

 

５ 日常の交通手段についてお伺いします。  

 

問 20 あなたは、外出時に公共交通機関（普通タクシーを除く）をどのくらい利用してい

ますか。（○は１つ） 

１．週３回以上 ３．月１～２回程度 

２．週１～２回程度 ４．ほとんど利用しない 

 

問 20－２ 問 20で「４．ほとんど利用しない」とお答えの方にお伺いします。公共交通機

関を利用しない理由は何ですか。あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．近くに駅またはバス停がない・遠い ５．利用したい時間帯に運行していない 

２．鉄道・バスを使うと時間がかかる ６．鉄道・バスの乗り換え・接続が悪い 

３．運賃・料金が高い ７．運行時間・路線がわからない 

４．案内・情報提供がわかりにくい ８．その他（            ） 

 

６ 自然環境に対する意識についてお伺いします。  

 

問 21 あなたは、この１年間で自然環境の保全のため、以下のような活動に参加しました

か。あてはまる番号全てに○を付けてください。 
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１．不法投棄パトロール ６．生態系の保全・再生活動 

２．クリーンアップ活動 ７．里山・森林の保護活動 

３．河川水路の美化活動 ８．その他（            ） 

４．住宅周辺の清掃活動 ９．特に何も参加していない 

５．希少な動植物の保護活動  

 

問 22 あなたは日頃の暮らしの中で、環境問題を意識してごみを捨てるようにしています

か。（○は１つ） 

１．環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している 

２．環境問題は意識しているが、ごみを少なくする工夫までは実践できていない 

３．環境問題を意識せずに、多くのものをごみとして捨てている 

４．わからない 

 

問 22－２ 問 22で「１．環境問題を意識して、ごみを少なくする工夫を実践している」と

答えた方にお聞きします。あなたは、ごみを減らすために日頃の暮らしの中で、ど

のような取組をしていますか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

１．マイバックなどを持参しレジ袋を使わない 

２．詰替商品を購入する 

３．使い捨て商品はできるだけ購入しない 

４．生ごみは水分をよく切って出す 

５．生ごみを堆肥として利用する  

６．古紙（新聞紙・雑誌・ダンボール等）やビン、缶、白色トレイなど資源ごみの分別に協力する  

７．不要になった服や学用品など人に譲る 

８．リサイクルショップやフリーマーケットを利用する 

９．壊れたものは修理し出来るだけ長く使う 

10．余った食材等は保存するなど、出来るだけ生ごみを出さない 

11．その他（                        ） 

 

問 23 あなたは、地球温暖化防止に関してどのような取組（予定含む）をしていますか。

あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

１．節電・節水 ８．家電や白熱灯を省エネ型に買い換える 

２．冷暖房の温度設定の調整 ９．エコカーの購入 

３．冷蔵庫の温度を季節に合わせて変更 10．給湯器を高効率型に買い換える 

４．エコドライブ 11．住宅用太陽光発電の導入 

５．環境家計簿の作成 12．住宅の断熱改修や断熱リフォーム 

６．地域における環境活動への参加 13．その他（            ） 

７．自転車や公共交通機関の利用  
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７ 市の行財政改革や職員の接遇、行政情報についてお伺いします。  

 

問 24 あなたは、市役所職員の窓口や電話での対応（服装、挨拶、応対など）は、どのよ

うに感じていますか。（○は１つ） 

１．良い ４．悪い 

２．どちらかといえば良い ５．最近利用していないため分からない 

３．どちらかといえば悪い  

 

問 24－２ 問 24 で「３．どちらかといえば悪い」又は「４．悪い」と答えた方に伺いま

す。どのような場面で悪い印象を感じたかお知らせください。 

（理由）  

  

  

 

問 25 あなたは、市政情報をどのような方法で得ていますか。あてはまる番号全てに〇を

付けてください。 

１．広報きたあきた ６．自治会(町内会)の回覧板 

２．市のホームページ ７．家族や知人との会話 

３．市議会だより 

 

８．ＳＮＳ（twitter,facebook 等）や動画

（youtube 等） 

４．一般新聞 ９．その他（            ） 

５．市が発行するパンフレットやチラシ 10. 特に市政情報を得ていない 

 

８ 市内の産業についてお伺いします。  

 

問 26 あなたのご家庭では、市内で生産された農産物を購入していますか。（○は１つ） 

１．よく買う ３．ほとんど買わない 

２．たまに買う ４．全く買わない 

 

問 26－２ 問 26で「３．ほとんど買わない」又は「４．全く買わない」と答えた方にお伺

いします。購入しない理由がある場合はお知らせください。（○は１つ） 

１．値段が高い ４．特に産地は気にならない 

２．普段買い物する店で売っていない ５．自分（親族）が栽培している 

３．販売している場所がわからない ６．その他（            ） 

 

問 27 あなたは、普段の買い物で地元商店をどのくらい利用していますか。（○は１つ） 

※「地元商店」とは、市内にある中小小売店舗のことで、いわゆる大型店を除きます。 
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１．ほぼ毎日利用する ４．ほとんど利用しない 

２．週に１～２回利用する ５．全く利用しない 

３．月に１～２回利用する  

 

問 28 あなたは、買い物する時にどのような基準で店を決めますか。特に重視する基準に

ついて、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．近さ ５．店主や店員のサービス 

２．商品の価格  ６．駐車場などの設備 

３．商品の品揃え ７．その他（            ） 

４．商品の安心や安全  

 

９ 市内のイベントや観光施設についてお伺いします。  

 

問 29 あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内で開催されるイベントやお祭りに行っ

たことがありますか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

１．もちっこ市 ９．太平湖・小又峡紅葉祭り 

２．ふるさと踊りともちっこまつり 10．森吉山の樹氷鑑賞 

３．米代川花火大会 11．阿仁の花火と灯籠流し 

４．綴子神社例大祭 12．森吉山紅葉観賞 

５．合川ふるさと祭りと合川まとび 13．のりものまつり 

６．太平湖湖水開き 14．その他（            ） 

７．森吉山麓たなばた火まつり 15．どのイベントや祭りも行っていない 

８．森吉四季美湖紅葉まつり  

 

問 30 あなたは、過去１年間で、以下に掲げる市内の観光施設等を利用したことがありま

すか。あてはまる番号全てに〇を付けてください。 

１．大太鼓の館 10．太平湖・小又峡 

２．北欧の杜公園  11．伝承館・異人館 

３．浜辺の歌音楽館  12．マタギの湯 

４．クウィンス森吉 13．阿仁熊牧場（くまくま園） 

５．四季美館  14．森吉山阿仁スキー場 

６．森吉山ダム広報館 15．安の滝、一ノ滝、二ノ滝、幸兵衛滝 

７．森吉山荘 16．伊勢堂岱遺跡・縄文館 

８．桃洞の滝、赤水渓谷 17．利用した施設等はない 

９．妖精の森  

 

問 30－２ 問 30で「17．利用した施設等はない」と答えた方に伺います。利用しなかった

理由がある場合は、お知らせください。 
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（理由）  

  

  

 

10 心や体の健康についてお伺いします。  

 

問 31 あなたは、ご自身やご家族のことで、困っていることや心配ごとがありますか。あ

てはまる番号全てに○を付けてください。 

１．自分の病気や老後のこと ６．教育や子育てのこと  

２．家族の老後のこと  ７．近所づきあいのこと 

３．家族の健康や生活上の問題 ８．住宅のこと  

４．仕事や職場のこと  ９．その他（            ）  

５．景気や生活費のこと  10．特にない  

 

問 32 あなたには、悩みや不安を相談できる人はいますか。あてはまる番号全てに○を付

けてください。 

１．家族・親族 ４．職場の人 

２．友人 ５．その他（            ） 

３．地域や近隣の人 ６．相談できる人はいない 

 

問 33 あなたは、自分のことを健康だと思いますか。（○は１つ） 

１．とても健康である ３．あまり健康ではない 

２．どちらかといえば健康である ４．健康ではない 

 

問 34 あなたは、現状の市内の医療体制について、どのように感じていますか。（○は１つ）  

１．医療機関数・診療科ともに充実しており、十分満足している 

２．医療機関数・診療科ともにある程度備わっており、特に不便は感じていない 

３．医療機関数は備わっているが、特定の診療科が少なくて困っている 

少ないと感じている診療科名（                   ） 

４．医療機関数・診療科ともに不足しており、不便を感じている 

少ないと感じている診療科名（                   ） 

 

問 35 あなたは、過去１年間に運動やスポーツを平均してどのくらい行いましたか。（○は１つ） 

１．ほぼ毎日 ４．季節に数回 

２．週に数回 ５．年に数回 

３．月に数回 ６．ほとんど運動していない 
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11 子育てについてお伺いします。  

 

問 36 小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、北秋田市

が子育てしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

１．子育てしやすい ４．子育てしにくい 

２．どちらかといえば子育てしやすい ５．分からない 

３．どちらかといえば子育てしにくい  

 

問 37 小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のみお答えください。あなたは、子育てに

関して気軽に相談できる人はいますか。（○は１つ） 

１．はい(その相手は⇒         ) ３．特に相談したいと思うことがない 

２．相談したいができる人がいない ４．わからない 

 

12 老後の生活についてお伺いします。  

 

問 38 あなたは、老後の過ごし方についてどのように思いますか。あてはまる番号全てに

〇を付けてください。 

１．趣味を持ち、のんびり暮らしたい ５．自治会活動など地域活動に参加したい 

２．できるだけ働きたい ６．健康の維持増進に努めたい 

３．学習や勉強に取り組みたい ７．その他（            ） 

４．経験や学習の成果を活かし地域に貢献したい  

 

問 39 あなたは、老後の生活に不安を感じますか。あてはまる番号全てに○を付けてくだ

さい。 

１．住まいのことで不安を感じる ５．家族の世話や介護に不安を感じる 

２．健康のことで不安を感じる ６．不安を感じない 

３．収入やローンなど経済面で不安を感じる ７．老後のことはまだ考えたことがない 

４．知人や近所とのつきあいに不安を感じる ８．その他（            ） 

 

13 生涯学習や文化財についてお伺いします。  

 

問 40 あなたは、自発的にどのようなことを学習していますか。あてはまる番号全てに○

を付けてください。 

１．仕事上の知識や技能、資格の取得（医療・介護事務、簿記、パソコンなど）  

２．家庭や日常の生活、健康（料理、洋裁、消費生活、病気予防、栄養など） 

３．学術や教養（文学、歴史、科学、語学など） 

４．趣味や稽古ごと（音楽・美術、茶道、舞踊、書道など）  

５．子育てや教育（育児、しつけ、非行・いじめ防止） 

６．社会問題や市民生活（環境問題、高齢社会、まちづくりなど） 

７．スポーツやレクリエーション（野球、サッカー、ダンス、登山など） 

８．その他（                   ） 

９．特に行っていない  
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問 40－２ 問 40で「１」～「８」と答えた人にお伺いします。あなたは、学習で身につけ

た知識や技能をどのように活かしていますか。あてはまる番号全てに○を付けてく

ださい。 

１．自分の趣味活動 ６．他人の学習やスポーツ活動などの指導 

２．自分の健康づくり ７．ボランティア活動 

３．仕事や就職 ８．地域での活動 

４．資格の取得  ９．その他（            ） 

５．学業や学校生活 10．特に活かしていない 

 

問 41 あなたは、これまで伊勢堂岱遺跡を見学したことがありますか。 

１．遺跡があることは知っており、見学もしたことがある 

２．遺跡があることは知っているが、見学したことはない 

３．遺跡があることを知らず、見学したことはない 

 

問 42 あなたは、伊勢堂岱遺跡の世界遺産登録とその後の管理に関して、何か協力したい

と思いますか。 

１．市のイベントや関連団体に参加するなど既に協力している 

２．今後機会があれば何か協力したいと思う 

３．興味や関心が無く、特に協力したいと思わない 

以上で調査は終了です。最後までご協力いただきありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて、郵便ポストへ投函をお願いします。 

＜本調査に関する問い合わせ先＞ 

 北秋田市役所 総合政策課政策係 

 電話 0186-62-6606  FAX 0186-63-2586 

 


